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Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifi. 

Pohorska akcija 
in dnevna politika 
Jugoslovenski nacionalni pokret, znan 

pod imenom pohorske akcije, je pred-
met živih razprav in polemik v jugoslo-
venski javnosti in v našem časopisju. 
Skoraj bi se smelo reči, da nobena po-
litična akcija ne vzbuja toliko zanima-
nja, kakor ravno pohorska in že iz tega 
dejstva je razviden njen pomen. Isti 
ljudje, ki trdijo, da z jugoslovensko na-
cionalno fronto ne bo nič, pripovedujejo 
in pišejo vsak dan o njej toliko, da ni 
treba drugega dokaza, kolik pomen ji 
pripisujejo in kako zelo se je bojijo. In 
v resnici, pokret juigoslovenskih nacio-
nalistov za koncentracijo vseh iskrenih 
in pozitivnih jugoslovenskih sil širom 
naše države prodira v vse dele države 
in v vse sloje prebivalstva. Odmev po-
horske deklaracije je povsod izredno 
velik med vsemi ljudmi, ki niso izgubili 
vere v veliki program kralja Uedinite-
Ija pa so že mesece sem čakali odtočne 
besede, da se dvignejo v novo borbo za 
osnovne ideje našega nacionalnega in 
državnega življenja. 

Nasprotniki se ne upajo mnogo spu-
ščati v polemiko s samim programom 
pohorske deklaracije. Zato pa poskušajo 
kompromitirati celo akcijo z izmišlja-
njem raznih oportunističnih razlogov, 
katerim baje služi. Posebno jo hočejo 
zaplesti v razne kombinacije in podvige, 
ki jih v zadnjem času opažamo v Beo-
gradu, da bi se čim prej prišlo do nove 
vladne kombinacije. Tu je treba reči 
pred vsem, da je novi jugoslovenski po-
kret nastal bas tudi zato. da se jugo-
slovenski program v 
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(\ , I Globoko verujejo, da je uspeš-
na državna in narodna politika mogoča 
v bodoče le v duhu onega pravega ju-
goslovenstva, ki je nepopustljivo v 
osnovnih in bistvenih vprašanjih na-
šega državnega in narodnega edinstva. 
Sem spada tudi načelo polne enako-
pravnosti vseh delov našega naroda v 
samem vodstvu države ter v njeni poli-
tični, gospodarski in socialni upravi. 
Toda pravo jugoslovenstvo je do skraj-
nosti širokogrudno in dojemljivo za vse 
regionalne in plemenske posebnosti in 
interese ravno z vidika jugoslovenskega 
edinstva. Dobro vemo tudi to, da jugo-
slovenski program ne more biti samo 
političen in da mu je treba izraza tudi 
na gospodarskem in socialnem polju, 
ravno tako v duhu polne enakopravno-
sti vseh delov naše države, kakor vseh 
slojev našega naroda. 

Jugoslovenska ideja je edina, ki je 
sposobna dati našemu narodu notranji 
mir in izvesti konsolidacijo naše države. 
Toda le takrat, ako in kadar bo mogla 
ustvariti, kar je nje prava vsebina. Po 
dosedanjih potih ne bo šlo več, a 
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Pohorska akcija je zato daleč od 

tega, da bi se udeleževala kakršnekoli 
intrige proti trenutnim vladnim kombi-
nacijam. Nasprotno, režimi se morajo 
konsumirati, potem se še le pokaže, ali 
so bili dobri ali ne. Današnja vlada naj 
izvaja svoj program. Mi ji ne bomo na-
sprotni nikjer, kjer ne pridemo z njo 
morda v načelne spore. Ako radikalski 
listi smatrajo, da je izglasovanje novih 
političnih zakonov prva in najvažnejša 
stvar državne politike, jugoslovenski 
nacionalisti se ne zoperstavljajo niti ta-
kojšnjemu sklicanju parlamenta, niti se 
bodo borili proti svobodoumnim nače-
lom, ki se naj po pisanju radikalskih 
organov sedaj uvedejo. Ničesar si bolj 
iskreno ne želimo nego n. pr. večje ti-
skovne svobode. Saj imamo toliko pove-
dati. In zadovoljni bi bili že s široko-
grudnejšo prakso, pa magari brez no-
vega zakona. 

Tudi glede gospodarskih ukrepov smo 
pripravljeni podpreti vsako akcijo, ki 
gre za zboljšanjem današnjega težkega 
stanja. Resnica je, da se nič več ne da 
živeti od tega, kar so drugi pogrešnega 
ali morda celo slabega storili, in zato 
bomo pozdravili in podprli vsako inicia-
tivo, vsak energičen ukrep, ki ga v tem 
oziru vlada stori. Mi nismo demagogi in 
zato odkrito priznamo, da se težke po-
sledice gospodarske krize ne dajo ozdra-
viti preko noči. Toda resnica je tudi to, 
da zdravnik bolniku ne pomaga, če mu 
stalno pridiguje, kako so ga drusri dok-
torji napačno lečili, temveč da je treba 
začeti pisati tudi nove, uspešne recepte. 

Jugoslovenska nacionalna fronta ve, 
da so nieni nasprotniki na levi in desni 
zelo močni, in računa tudi s tem, da se 
njena načelna politika morda marsiko-
mu, ki je v duhu z njo, ki pa le preveč 
ali izključno misli na trenutne taktične 
uspehe, ne dopada. Vse to je ne moti. 
V njej se javljajo tako krepke tvorne 
sile in program, ki ga nosi, je tako tes-

Dnce je včeraj na seji ministrskega sveta izjavil, da je Italija vojaško pripravljena 
in proti vsaki kompromisniureditvi spora z Abesinije 

Rim, 14. septembra. w. Na današnji 
seji ministrskega sveta je Mussolini ob-
širno poročal o razvoju vojaškega in 
političnega položaja od zadnjega mini-
strskega sveta v Bolcanu do danes. De-
jal je med drugim: 

Z vojaškega stališča napredujejo naše 
priprave v vzhodni Afriki z mirno in-
tenzivnostjo, da se zavarujemo proti 
nadmočni abesinski vojski, katere mo-
bilizacija se je že pričela. Glede na 
vznemirjenost v gotovih krogih, ki so 
se izselili iz Cirenajke, se ojačujejo na-
še obrambne sile v Libiji. Na podlagi 
natančnih podatkov je celokupna moč 
vojaških, mornariških in letalskih sil 
taka, da more odgovoriti vsaki grožnji, 
naj pride od katerekoli strani. Vojne 

priprave se nadaljujejo redno, toda v 
povečani meri. — 

Ministrski svet je nato z zadovolj-
stvom sprejel na znanje prisrčne izra-
ze, ki jih je La val posvetil f rancopko-
italijanskemu dogovoru od meseca ja-
nuarja. Prijateljstvo, ki ga vsebuje ta 
dogovor, hoče Italija razvijati dalje in 
ojačiti ne samo v interesu obeh dr-
žav, temveč v interes« evropskega so-
delovanja, ki se ne more zrušiti s spo-
rom kolonialnega značaja aH z upora-
bo sankcij, ki se v prejšnjih sporih med 
članicami Društva narodov niso upo-
rabljale. V zvezd s tem je ministrski 
svet proučil, v katerih primerih bi se 
nadaljnji obstanek Italije v Društvu na-
rodov izkazal га nemogoč. Mmietraiki 

Italija bo šla do skrajnosti 
Vdike finančne žrtve silijo Italijo, da Izvede svoje 

načrte v vzhodni Afriki do konca , 

Pariz, 14. septembra. AA. Francosko jav-
no mnenje zanima najbolj vprašanje, ali bo 
mogel ženevski odbor petih najti rešitev, 
ki bo ustrezala Italiji in obenem varovala 
suverenost Abesinije, in ali bo Italija na-
padla državo, ki jo varuje pakt Društva na-
rodov. 

Čeprav še ni izgubljena zadnja nada v 
mirno rešitev, prevladuje vendar v Parizu 
mnenje, da bo Italija pričela vojno. To po-
trjuje tudi razgovor, ki ga je imel poroče-
valec >Grengoira« z Mussolinijem, ki mu je 
izjavil, da bo skušala Italija urediti svoj 
spor z Afcesinijo brez vsakega posredovalca. 

Koncesije, ki bi jih bil še pred meseei 
sprejel, so sedaj nezadostne, ker niso več v 
razmerju z njegovimi napori, žrtvami in 
izdatki. Izdanih je bilo in še bo na stotine 
milijonov ter cele milijarde. Mussolini no" 
če, da bi ostali ti izdatki neproduktivni. 
Pač pa bi 'talija po uspehih v Abesiniji 
pristala na takojšnja pogajanja s najbolj 
prizadetima državama, z Anglijo in Franci-
jo o bodočem političnem statuta Abesinije 
in to že zaradi svojih financ. 

Italijanske zlate rezerve so zaradi priprav 
za afriško vojno padje s 5 milijard 800 mi-
lijonov na 4 milijarde 700 milijonov. Obtok 
bankovcev je narasel od 12 in pol milijar-
de na 14 milijard lir. 

Italijanski vodilni krogi so mnenja, da 
Anglija ne to vztrajala s svojim odporom 
do kraja, vendar pa se ne bodo ozirali na 
angleški odpor, tudi če bi povzročil spopad. 

Vprašanje 
Sueškega prekopa 

Pariz, 14. septembra, g. Družba, ki je 
lastnica Sueškega prekopa in ima svoj se-
dež v Parizu, je poverila več mednarodnim 
strokovnjakom naiogo, naj izrečejo svojo 
sodbo, ali ima Društvo narodov ali kaka 
vlada pravico zatvoriti prekop. Egiptska 
vlada namreč meni, da ima pravico zatvo-
riti prekop, ker leži docela na egiptskem 
ozemlju in ker se čuti Egipt vezanega po 
Kelloggovem paktu. 

Vznemirjenje v Italiji 
zaradi angleških priprav na 

Sredozemskem morju 
Rim 14. septembra. AiA. »L' Лиспе 

ooioniale« naglaša, da imajo Angleži na 
Sredozemskem morju eedaj ' tolikšno 
števfilo pomorskih enot, kakor jih na tem 
morju še ni bilo. PoQitično je zelo važno 
da izpopolnjuje Velika Britanija svoja 
pomorska oporišča. Njeno pomorsko Obo-
roževanje na Sredozemskem morju je ta-
ko veliko, da že ograža pozicije »ItaKje 
na Sredozemskem in Rdečem morju. 

List nadaljuje: Vsaka vest o angleških 
e<Vnicah na »našem morjiu« mora izzva-
ti primerne protiukrepe z пайе strani. To 
bo tem težje, ker namerava Velika Bri-
tanca zbrati v bližini našiih obal vso 
svojk> domačo mornarico, tako da bo 
vsa angleška mornartoa zbrana v itali-
janskih vodah. Vsekakor morajo b.ti 

s 

no povezan z vso bodočnostjo našega 
naroda, da sta v polni meri upravičena 
njen optimizem in pogum. Tudi pri nas 
v dravski banovini se vsi trezni jugo-
slovenski elementi zavedajo njenega od-
ločilnega pomena, časi oportunističnih 
računov so prošli. Linije se čisto jasno 
postavljajo in dobr© je tako. Tudi na-
sprotniki morajo razumeti, da je v in-
teresu naroda, ako se razčisti politično 
mora lična atmosfera ter vsaka stvar 
postavi na svoje mesto. 

Priznamo, da smo v tem oziru neko-
liko razočarani. Vodite borbo proti pro-
gramu, pa če hočete, tudi proti ljudem, 
ki ga zastopajo, če že mislite, da mora 
tako biti. ТосГа vodite jo s sredstvi, ki 
so dostojna. Uporaba drugačnih sred-
stev samo dokazuje, da manjka nasprot-
niku stvarnih argumentov, in izpričuje 
le njegovo slabost. A končno vsebuje 
tudi priznanje, da je stvar, ki jo na tak 
način napada, zelo resna in njemu zelo 
nevarna. 

naši ukrepi končani, ie predem prispelo 
angleške ladje. 

Govor abesinSkega cesarja 
po radiu 

Adcfja Abeba, 14. eeptena(bra.. -w. Soo-
či je imel abesinski cesar v radiu go-
vor, v katerem je še enkrat poudarjal 
pripravljenost Abesinije ta mirno uredi-
tev spora z Italijo. Obenem je podčrtal 
z vsem poudarkom ajtoönaet Abes'nije 
za odpor proti vsem zahtevam, ki во na-
perjene pnoti njeni nacionalni joeodvda-
nosti. Nočemo vojne, j© dejal, ne pusti-
mo se pa niti podjarmiti. Abgsnefci na-
rod ne ljubi samo miru, temveč tedi 
svojo deželo in evojo svobodo ter ее bo 
tsprl vsakeimn podjarmtljenju, čeprav ni-
ma skoraj nobenih teBntčnTi obrambnih 
sredstev. Tukaj ni mesto, da bi polemi-
zira!! proti obdoBitvam, ki jih je Itali-
ja naperila proti тала. Mi 8e strnemo 
italijanske epamentee, - vendar pa Je abe-
etoska vlada pripravljena odgovoriti na 
vse obdoHitve ter prepustiti sodbo sve-
te. Naša delegacija v ženevi Je! dobita 
nalog, da predlaga ћп©п<оvanje medna-
rodnega prefekavetaega odbom. 

Pred splošno mobilizacijo 
v Abesiniji 

Addis Abeba, 14. sept. п. Vlad* je že 
pripravila ukaz za splošno mobilizacijo, ki 
ga pa še nočejo objarviti, da ne bi kom-
promitirali kočljivega položaja v Ženevi. Bo 
litrani krogi, ki ae zbirajo okrog zunanjega 
ministra zatrjujejo, da bo Italija pričela so-
vražnosti nepreklicno 36. septembra. 

Novi ban vardarske 
banovine 

Beograd, 14. septembra. AA. Vpokojen 
je dosedanji ban verdanke banovine Dra-
goeiav Djordjevič, za bana verdanke ba-
novine je pa imenovan Rank« Trifunovič, 
državni podAajmk т р . 

Novi ban je danes ob 16. prisegel pred 
predsednikom ministrskega sveta in zuna-
njim ministrom dr. Milanom Stogadinovi-
čem v kabinetu predsednike vlade. 

Odlikovanje dr. Pinea 
Beograd, M. septembra. AA. Odlikovana 

ste bila z redom sv. Save L stopnje dr. 
Dinko Poe, prejšnji ban. dravske'.banovine 
in Dragoslav Djordjevič, prejšnji., ban TtT-
darske banovine. 

Imenovan je naš poslanik 
za republiko čile 

Beograd, 14. septembra. - AA. Za iz-
rednega poahemka in pooblaščenega mi-
nistra v republiki Čile je imenovan 
Franjo Cvetöa, doeedaj generalni kon-
zul v Bratislavi 

Poslanik dr. Franjo CvetSa se je ro-
dil 22. oktobra 1884 v Lastovu na oto-
ku Lastovu. Maturiral je v Splitu. Fi-
lozofsko fakulteto je ateotvirad v Pra-
g i pravno v iHjotra, dofctarAi ispftt h 
javnega prava ki gospodarskih ved je 
pa napravil v Parizu. 

Madžarski vojaški ataše 
• v Beograd« 

Beograd, 14. septembra.' p. Iz Budim-
pešte poročajo, da je regent Horthy. imeno-
val majorja Josipa Saervrarvja za novega 
vojaškega atašeja Madžarske v Beogradu. 

" Л '.г* 

Požar v novosadski svi lami 
Novi Sad, 14. septembra, р. ..V pretekli 

noči je nastal v državni в vikam i velik po-
žar, ki je v relativno kratkem' Sara uničil 
kar dve zgradbi. Napravil je rtad 500.000 
Dm škode. 

svet čuti po ugotovitvi da se okoli ita-
lijansko-abesinskega vprašanja zbirajo 
vse antifašistične sile v inozemstvu, 
dolžnost, da v izrecni obliki ponovno 
potrdi, da italijansko-abesinski pro-
blem po velikih prizadevanjih in žrtvah 
od strani Italije in po nepobitnih doka-
zih, ki jih vsebuje v Ženevi izročena 
italijanska spomenica, ne dopušča no-
benih kompromisnih rešitev. 

Ministrski svet je končno sklenil po-
slati pozdravno brzojavko vrhovnemu 
poveljniku italijanske vojske generalu 
De Bonu. 

Ženeva, 14. septembra. w. Vesti o 
današnji seji italijanskega ministrske-
ga sveta in o proučitvi nadaljnjega ob-

stanka Italije v Društva narodov, so 
v krogih Društva narodov zbudile veli-
ko pozorno; t. Italijanska delegacija je 
pustila v novinarski sobi Društva na-
rodov nalepiti besedilo poročila agenci-
je Štefani, M navaja podrobnosti Mus-
solmijevega ekspozeja pred ministr-
skim svetom. 

Mnenja v krogih Društva narodov so 
deljena. Dcčim se v gotovih krogih 
opaža skrb, da bo Italija pokazala Že-
nevi hrbet, smatrajo Francozi in An-
gleži Mussolinijeve izjave za zadnjo 
grožnjo, M naj bi pri pogajanjih o 
kompromisu dosegla izpremercbo pred-
logov v korist italijanskih jraMpv. 

O' i. 

Današnja številka ima 

377 malih 

Stališče 
ln Balk 

Popolna zvestoba paktu in 
popolnoma v 

Ženeva, 14. septembra, n. Tudi za 
današnjo dopoldansko plenarno sejo 
skupščine Društva narodov je vladalo 
v ženevskih političnih krogih veliko za-
nimanje, ker je na njej ruski komisar 
za zunanje zadeve Litvinov prvič pose-
gel v generalno razpravo skupščine 
Društva narodov in sta bila napoveda-
na tudi govora jugoslovenskega glav-
nega delegata dr. Puriča v imenu dr-
žav Male antante in grškega zunanje-
ga ministra za Balkansko zvezo. Zani-
manje za stališče Male antante je bilo 
glede na politična pogajanja za podu-
navski pakt, ki so omogočila že doslej 
gotovo zbližan je med Malo antanto in 
Italijo, tem večje, ker je istočasno 
vsem znana da je Mala aatanta neo-
majno zvesta načelom Društva naro-
dov. 

Dopoldansko sejo je ob polni dvorani 
o tvoril predsednik skupščine dr. Beneš, ki 
je takoj dal besedo Litvinovu. 

V imemi Sovjetske unije je komisar za 
zunanje zadeve 

Litvinov 
v svojem govoru poudarjali da Sovjetska 
unija priznava važnost dela, ki ga je iz-
vršilo Društvo narodov zdasti glede Po-
saarja in jugoslovensko-madžarskega spora, 
obžaluje pa, da še ni končalo dela o defi-
niciji napadalca. Omenil je dalje predlog 
sovjetske vlade, naj se razorožitvena kon-
ferenca izpremeni v konferenco za splošen 
mir in se nato dotaknil tudi vprašanja po-
polne razorožitve. Ob sklepu je Litvinov 
priznal, da bodo vse prisotne delegacije 
presenečene, ker se njegova vlada ni do-
taknila italijansko-abesinskega spora. Sele, 
ko pride to vprašanje ponovno pred skup-
ščino DN, bo sovjetska delegacija zavzela 
svoje odločilno stališče. Vsekakor pa sov-
jetska vlada nasprotuje tako sistemu kolonij 
kakor tudi interesnih področij in vsaki im-
perialistični politiki. Edino vprašanje za 
sovjetsko vlado je obramba pakta kot sred-
stvo za obrambo miru. 

Sef delegacije kraljevine Jugoslavije, pa-
riški poslanik 

dr. Božidar Р ю с 
Je v imenu držav Male antante prečital na-
slednjo izjavo: . . 

Spričo velikih in resnih vprašani, m sprr 
fo višine, na katero se je povzpela debata 
zlasti z izjavama sira Samuela Hoareja in 
ministrskesa predsednika Lavala, si Mala 
antanta ne more kaj, da ne bi obrazlozila 
svojega stališča pred skupščino DN. Zato mi 
je čast povzeti besedo v imenu rumunske, 
češkoslovaške in jugosloven?ke vlade, ki so 
s statutom Male antante ustanovile politično 
skupnost in s tem potrdile svojo popolno 
solidarnost v vseh vprašanjih zunanje poh-
tike. . , v 

Ni naša namera, razpravljati podrobno o 
poročilu generalnega tajnika, s katerim se 
je bavila že večina govornikov. Omejili se 
bon» samo na to, da podamo svojo načelno 
izjavo. 
- Stalni svet držav Male antante je lmol 
pred kratkim svojo letno konferenco na 

,Bledu pod predsedstvom predsednika jugo-
slovenske vlade dr. Milana Stojadinoviča. 
Na njej je opredelil svoje stališče in bodoče 
zadržanje nasproti položaju, nastalemu za-
radi dogodkov zadnjih mesecev. Ko so ne-
katere driave sprožile idejo o pokrajinskih 
paktih v svrho okrepitve splošne varnosii 
v Evropi, so se države Male antante takoj 
pridružil« njihovemu stremljenju in od ta-
krat nas te države pri vsaki priliki podpi-
rajo z željo, da se doseže miroljubno in lo-
jalno sodelovanje zlasti v srednji in vzhod-
ni Bvropi. Ko se tega spominjam v tem 
trenutku, hočem posebno poudariti temelj-
ne načelo tega stremljenja, ki je načelo ko-
lektivne varnosti, 'temelječe na paktu Dru-
štva narodov. 

Zato sem z največjim zadovoljstvom po-
slušal tu izjave zadnjih dni, zlasti delega-
tov Velike Britanije in Francije. Te izjave 

načelom Društva narodov, 
s l u ž b i ns lsru 

so velike važnosti, ker na tako jasen način 
poudarjajo bistveno načelo kolektivne var-
nosti, ki je temelj Društva narodov, ker se 
čim dalje bolj kaže, da mora to načelo vo-
diti vso politiko Evrope in sploh vseh celin 
Pri tej priliki naj mi bo dovoljeno navesti 
besedilo uvoda resolucije, ki so jo drŽave 
Male antante sprejele 30. avgusta na Bledu: 
»Države Male antante so globoko privržen® 
miru in bodo vsa svoja prizadevanja in vse 
svoje sile postavile v službo miru. Kot edi-
no i" izključno sredstvo te politike smatra-
jo slej ko prej ustanovo Društva narodov, 
iki ji bodo ostale zveste, naj se prihodnja le-
ta zgodi karkoli«. 

Ta resolucija dejansko samo potrjuje po-
litiko naših treh držav v zadniih 16 letih 
tu v Ženevi, kakor v vseh njihovih odno-
sa jih z drugimi državami. 

Vzlic vsem sedanjim težavam verujemo 
v Društvo narodov, v moč njegovih načel, 
v trajnost njegovih ustanov, in ne spadamo 
med tiste, ki so črnogledi v teh stvareh. 
Storili bomo svojo dolžnost, da se ne raz-
blinijo nade, ki jih vsi polagamo v DN. 
Živimo v srcu srednje Evrope in se zave-
damo svoje dolžnosti do miru. Želimo mir-
no sodelovanje sporazumno z vsemi sosedi 
kot podpisniki mednarodnih mirovnih po-
godb in pakta DN. 

Го govoru jugoslovenskega delegata dr. 
Božidarja Puriča jr 

gf ilcl zunanji minister 

kot dosedanji predsednik Balkanske zveze 
v odsotnosti predsednika Titulesca prečital 
naslednjo izjavo: 

Balkanska zveza dopolnjuje drugo lelo 
svojega obstoja in čas je doslej upravičil 
njen obstoj, ker je dokazal, da je delovanje 
te zveze potrebno. Med državami Balkan-
ske zveze vlada sodelovanje, ki postaja od 
dne do dne večje ter se je razširilo že na 
vsa področja njihovega nacionalnega živ 
1 jen ja. Te države so dale neizpodbitne do-
kaze za svojo voljo v korist miru in za od-
ločnost, da ga ohranijo z vzajemnim priza-
devanjem v svrho političnega, gospodar-
skega in socialnega napredka ter dobre so-
seščine z vsemi sosedi. Dosežen! uspehi ni-
so samo plod solidarnostnega duha, ki pre-
veva vse vodilne kroge zainteresiranih bal-
kanskih držav pri njihovem delovanju. Ti 
uspehi so tudi plod splošnega prepričanja 
njihovih narodov, da se njihova miroljub-
na stremljenja ne dajo izvesti drugače, ka-
kor s spoštovanjem načel DN, ki so jim 
iskreno zvesti. To prepričanje se je pokazalo 
že mnogo prej, kakor se je Balkanska zve-
za ustanovila. Nalaea ga potreba, ki je to 
zvezo ustvarila, obenem pa jamči za njen 
l.odoči razvoj. V resnih razmerah, v kate-
rih dan^s živimo, čutijo vodilni krogi Bal-
kanske zveze dolžnost, da ostanejo bolj ka-
kor kdajkoli zvesti načelom pakta Društva 
narodov. Države Balkanske zveze spremlja-
jo z velikim zanimanjem prizadevanje sve-
ta, da se ohrani mir na svetu. One žele, 
da svet DN doseže mirno in pravično ure-
ditev. 

Opoldne je bila seja zaključena. Da se 
pospeši generalna razprava, se je skupščina 
Društva narodov ob 17. znova sestala. 

Turški zunanji minister Ruždi Aras ter za-
stopnik Finske, Ekvadorja, Hondurasa in 
Afganistana so podali kratke načelne izjave 
S popoldansko sejo je bila splošna raz-
prava skupščine Društva narodov zaklju-
čena. 

V torek bo odbor petih meritorno raz-
pravljal o načrtih svojega pododbora, ki bo-
do nato predloženi italijanski in abesinski 
vladi in končno plenumu sveta Društva 
narodov v odobritev. 

Na podlagi doseženega sporazuma člani 
odbora petih Beck, Madariage in Ruždi 
Aras re bodo sodelovali pri splošni debati 
v skupščini DN\ ko bo prišel na dnevni red 
italijansko-abesinski spor. Oni stoje nam-
reč na stališču, da jim njihova vloga v 
odboru petih, ki dela za sprava med spr-
tima strankama, ne dovoli, da bi podali 
svejo sodbo > vprašanju, za či^ar ureditev 
delujejo v odboru. 



Konference v Beogradu 
Zaključena posvetovanja opozicijskih voditeljev - Pri-
zadevanje za tesnejšo združitev — Organizacijska seja 

vodstva JRZ 

Beograd, 14. septembra, p. Opozicij-
ska konferenca sa je danes popoldne 
zaključila. Ko je g. Vil der zapuščal 
Davidovičevo stanovanje, ga je stari 
demokratski voditelj spremil prav do 
vrtnih vrat. Novinarji so čuli, kako 
naročal g. Vilderju, naj pozdravi dr. 
Mačka in ostale prijatelje. 

Na konferenci so razpravljali pred 
vsem o novi politični situaciji, ki je na-
stala z ustanovitvijo JRZ. Kakor pra-
vijo, je ta dogodek dal vsem frakcijam 
opozicije pobudo za nove, tesnejše sti-
ke, zato so razpravljali tudi o skupnem 
programskem delu in o ureditvi med-
sebojnih odnošajev, da bi se omogočilo 
enotno izvajanje skupnih načel. Na 
beograjski konferenci so največ raz-
pravljali o tem načrtu. 

Beograd, 14. septembra, р. V stano-
vanju notranjega ministra dr. Korošca 
je bila danes popoldne seja izvršnega 
odbora JRZ. Seje so se udeležili vsi 

štirje šefi, kakor tudi člani organizacij-
skega odbora. Razpravljali so v prvi 
vrsti o organizacijskih vprašanjih in o 
delu na terenu. 

Danes so bili otvorjeni tudi uradni 
prostori JRZ v hotelu «Pariz». 

Izjave udeležencev 
Po konferenci so udeleženci dali novinar-

jem nekaj kratkih izjav. Ministrski pred-
sednik je dejal, da je bil na sestanku spre-
jet načrt navodil za podrobno organizacijo 
stranke, ki bo, kakor je dodal minister dr. 
Behmen, povsod izvršena do 1. oktobra. 

G Vilder se je popoldne sestaJ z mini-
strskim predsednikom dr. Stojadinovičem, 
zvečer pa je odpotoval v Zagreb. Novinar-
jem je izjavil, ko so ga vprašali, kaj je 
delal v Beogradu: »Na žalost se češče sesta-
jajo države, ki so članice Društva narodov, 
kakor pa zagrebški in beograjski politiki«. 

Velika Ljubljana 
Po združitvi z okolico šteje Ljubljana 80.000 prebival-

cev, doSIm se je njena površina podvojila 

Že v večjem delu včerajšnje naklade 
»Jutra« smo zabeležili, da je bil na 
predlog notranjega ministra podpisan 
ukaz o komasaciji okoliških občin z 
mestno občino ljubljansko. Mestu Ljub-
ljani pripadejo cele občine Moste, Šiška 
in Vič, ter na mesto meječi deli občin 
Jezice, Polje in Dobrunje (štepanja 
vas). V zvezi s komasacijo bodo razre-
šeni dosedanji ljubljanski mestni svet 
ter občinski odbori z Ljubljano združe-
nih občin, nakar bo imenovan nov mest-
ni svet Velike Ljubljane. 

Z ukazom o združitvi se zaključuje 
vroča borba, ki se je v Ljubljani in 
njeni okolici bila vsa ta leta, odkar je 
bila prvikrat izrečena misel na koma-
sacijo. Verjetno pa je, da se bo borba 
po nekaterih krajih okrog Ljubljane, ki 
so si na vso moč prizadevali, da pridejo 
pod mesto, a je njih akcija, ostala za-
man, še z večjo vnemo nadaljevala. Ka-
kor nam poročajo, so se res že takoj 
danes, komaj so listi združitev zabele-
žili, po nekod na predmestni periferiji 
obnovile akcije, da se mejna črta še 
razširi. 

Kakor smo svoj čas že obširno poro-
čali, sta bila glede na komasacijo oko-
liških občin z Ljubljano od vsega po-
četka v debati dva načrta, širši in ožji. 
Ožji se v glavnem ujema s sedanjo novo 
mestno mejo. širši načrt, ki se je zanj 
zavzemal pred vsem mestni gradbeni 
odbor, pa je predlagal, naj se mestu 
priključita tudi celi občini Jezica in št. 

Vid, tako da bi Ljubljana na severu se-
gala do Save, kamor stremi njen narav-
ni gradbeni razvoj. 

Dosedanje okoliške občine, ki pridejo 
pod mesto, predstavljajo samostojne 
gospodarske, socialne in politične edi-
nice, ki so rezultat vsaka svojega raz-
voja. Novi Ljubljani se zato zastavlja 
težko vprašanje, kako bo mogla zado-
stiti vsem velikim zahtevam nove mno-
žice prebivalstva. Zlasti z vidika doho-
darstvene politike so mestni finančni 
strokovnjaki polni skrbi, saj se obetajo 
ravno v tej panogi na eni strani veliki 
novi izdatki, na drugi strani pa znaten 
upadek dohodkov. 

Točnega obsega Velike Ljubljane ta 
hip še ne moremo dati. Mesto je po 
zadnjem ljudskem štetju imelo 59.768 
prebivalcev, ki se jim bo z Vičem, Šiško 
in Mostami pridružilo še približno 18.000 
duš, z ostalimi naselbinami, ki pridejo 
tost'ran mestne meie, pa bo Ljubljana 
dosegla 80.000 lju®. V mnogo večji 
meri bo mesto naraslo, kar se tiče po-
vršine, saj se mu priključuje mnogo 
sveta, ki obstoji pretežno v travnikih, 
poljih in njivah. Mesto je obsegalo do-
slej 3.830 ha, samo Vič, šiška in Moste 
pa mu bodo prinesli še 2.275 ha. (G ej 
sliko na 4. strani!) Na koncu naj še do-
denemo, da prinašajo nove občme Ljub-
ljani vsaka po nekaj dolga: Vič 3 m pol 
milijone dinarjev, šiška dobre 4 mili-
jone, Moste pa nekaj manj kakor 4 mi-
lijone dinarjev. 

Obeležje novega celjskega mestnega sveta 
Te dni je nov0 imenovani celjski ob-

činski svet z županom g. Mih&:čičem 
na čelu .-prevzel gospodarstvo razširjene 
mestne ol.-t ne Celje. Sestava nove ob-
činske uprave je v mnogem oziru zani-
miva. Po stanovih je uprava podeljena 
tako, da je med mestnimi svetu ki S 
kmetovalcev^ 8 obrtnikov, б trgovcev 5 
zasebnih uradnikov, 3 odvetniki, 3 delav-
u, 3 državni uradniki, 1 duhovnik in 1 
banovims-ki upokojenec. Poleg novoime-
novanega župana, ki je 6 teritorija bivše 
с t " ne Celje-okolica, je še 19 občinskih 
evetnjkov iz bivše okoliške občine, 17 pa 
iz bivše mestne občne. 

Značilno je tudi dejstvo, da eo izpad-
li mestni svetniki, ki eo bili o*i prvih 
volitev v Jugoslaviji dne 26. IV. 1921. 
ter tudi pri sledečih dne 2.8. IX. 1924. in 
pri zadnjih dne 19. VI. Ш7. kljub ostrim 
politjč« m borbam pri tajnem glasovanju 
vedno znova izvoljeni kot predstavniki 
uaeiomalne jugoelovenske n •»•Ц. iPrvi 
izvoljeni slovenski župan g. dr. Juro 
Hrašovec, ki predseduje celjskemu od-
boru za postavitev spomenika kraiju 
Ue »niteiju, ni bil več imenovan v me-
stni svet cftijefc! v katerem je kot župan 
in svetovalce 14 let nesebično dlal. Z 
no v o oW upravo je prišla v Celju na 
krmilo skupina, to', ni nikdar na teri-
toriju bivših dveh občin pri поЬепЪ vo-
litvah. ne tedaj, ko eo bile tajne, trti 
ne pri volitvah leta 1931. in tudi ne ieta 
1935. predstavljala kake znatne meči, kaj 
šele one večine, ki je v samoupravnih 
telesih edina zdrava in trajna osnova 

Po nesreči z avtom je izkrvavel 
Tragedija mladega Sramskega industrijca 

Miroslava Pučelika 

Maribor, 14. septembra j 

Mrtvega z razbito lobanjo je našla 
davi v Zgornjih Hočah ob odcepu dr-
žavne ceste proti Reki neka mlekarica 
kakšne tri metre od ceste na travni-
ku, tovarnarja Miroslava Pučelika iz 
Frama. V bližini je bil avto znamke 
«Fiat» katerega sprednji del je bil po-
polnoma razbit. Pučelik se je včeraj 
ponoči okoli 23. ure peljal v svojem av-
tomobilu iz Reke proti Framu domov 
in je ob cestnem kamnu na navedenem 
mestu trčil s toliko silo, da je postalo 
to zanj usodno. 

Vzrok smrtne nesreče še ni točno 
dognan Po raznih okoliščinah sodeč, je 
pri sunku ob obcestni kamen vrglo 
Pučelika iz avtomobila, pri čemer je 
dobil smrtonosne poškodbe in je preko 
noči izkrvavel in umrl. V bližini ni bi-
lo nikogar, ki bi mu lahko nudil po-
moč. Smrtno ponesrečeni Miroslav Pu-

čelik je bil naslednik industrijca Ivana 
Böhma v Framu in sin znanega prej-
šnjega šolskega upravitelja v Krčevim 
pri Mariboru g. Miroslava Pučelika. 
Bil je nada>lje nečak poštnega inšpek-
torja g. Pučelika v Ljubljani, čigar so-
progo so v sredo popoldne položili k 
večnemu počitku. Smrt obče priljublje-
nega in simpatičnega mladega moža, 
starega komaj 38 let, je zbudila obče 
sočutje. Pokopali ga bodo najbrže v 
ponedeljek na framskem pokopališču. 

za samoupravno gospodarstvo ter eo« al-
no in kulturno izživljanje naroda. 

Odbori mestnega sveta 
V petek zvečer je imel novi mestni svet 

redno sejo. Na dnevnem redu je bik iz-
volitev in konstituiranje odborov. Glede 
delokroga podpredsednika občine je bilo 
sklenjeno, da ima podpredsednik pravico 
prisostvovati sejam vseh odborov in odse-
kov ter na teh sejah pravico glasovanja. 
Odbori so se takoj konstituirali: 

finančni in gospodarski odbor: predsed-

nik in finančni referent Prelog, gospodar-
ski referent Dolinar; 

odbor za občinska podjetja: predsednik 

in referent za elektrarno in plinarno Golo-
granc, referent za vodovod Hohnjenc, za 
klavnico Rebevšek, ref. za pokopališča Ku-
sterle; 

pravni in personalni odbor: predsednik in 

pravni referent dr. Hodžar, personalni refe-
rent prof. Bitenc; 

odbor za prosveto in tujski promet: 

piedsednik in prosvetni referent katehet 
Lukman, tujsko prometni referent Franjo 
Ros; 

gradbeni odbor: predsednik in referent 
dr. Voršič; 

obrtni in tržni odbor: predsednik in tržni 

referent Dobovičnik, obrtni referent Lečnik; 
socialni in zdravstveni odbor: predsed-

nik in socialni referent prof. Bitenc, zdrav-
stveni referent dr. Skobernc 

Odkritje spomenika Franju 
Bulici 

Zagreb, 14. septembra, п. V Zagrebu bo-
do jutri svečano odkrili spomenik slavnemu 
arheologu donu Franju Buliču. K svečanosti 
bodo prispeli udeleženci od vseh strani z 
večimi posebnimi vlaki. 

Beležke 
Slovenski vladni poslanci 

se še niso odločili 
Slovenski posJanci, ki pripadajo Klubu 

vladne večine, so imeli včeraj v Ljubljani 
sestanek, na katerem so razpravljali o svo-
ji nadaljnji taktiki. V razpravi sta bil: po-
stavljeni dve tezi. Po eni naj bi poslanci še 
nadalje ostalih v večinskem klubu, po drugi 
pa naj bi iz kluba izstopili. Do soglasnosti 
ni prišlo in sklepanje je bilo odloženo, dok-
ler se ne vidi, kako se bo politična situacija 
v Beogradu še razvila. 

Pohorci, „Slovenec", 
framazoni in Pribičevič 

»Slovenec« je te nesrečne Pohorce že po-
novno pokopal a vendar vedno huje stra-
šijo po njegovih predalih. Včeraj jim je 
zopet posvetil cele kolone. Da pa bi že 
enkrat ostali v grobu, v katerega jih je 
položil, je sedaj navalil na'nje še težko 
kamenje raznih hudih grehov. Predvsem 
jih je okrcal, da jiih vodijo framazoni. po-
tem pa našteva, kaj vse je baje storil Pri-
bičevič, ko je bil na vladi in kako pod nje-
govim »paševanjem« — teko ее izraža 
»Slovenec« — noben državn* uradnik ni 
mogel mirno spati. Kar ns«uKrat so se-
daj Pohorci odgovorni tudi za Pof, pa sa-
moumevno tudi za vse grehe, ki so jih po 
mnenju »Slovenca« zagrešili Jevtičev in vsi 
prejšnji režimi. 

Kar se tiče framazonov. je od »Slovenca« 
zelo neprevidno, da strelja zopet iz te-
ga kanona. Prav dobro namreč ve, da ni 
med Pohorci niti enega framazona. Z.noio 
pa je tudi, da so framazoni včasih ravno 
pri »Slovencu« v veliki milosti in da so v 
njegovih predalih že ponovno prišli do be-
sede. Tudi danes so mu ne mnogo bolj 
simpatični od Pohorcev. 

Pribičevičevo paševanje je poglavje za 
sebe. O njem in o odgovornosti voditeljev 
pohorske akcije za to paševanje bomo svoj 
čas že še spregovorili. Za danes naj кэп-
statiramo, da je Pribičevič paševal v prej-
jugoslovenski vladi od 7. decembra 1918. 
do 16 avgusta 1919. pod vodstvom prvaka 
radikalske stranke Sto;ana Protiča in pod-
predsednika g. dr. Antona konišca. Nada-
lje v Davidevičevi vladi od 16. avgusta 
1919. do 19. februarja 1920. Nadalje v vla-
di radikalskega prvaka dr Vesniča skupaj 
z g. dr. Antonom Korošcem od 17. maja 
1920. do 1. januarja 1921. Potem zopet 
v vladah šefa radikalske stranke g. NT;ko'e 
Pašiča od 1. januarja 1921 do 16. decem-
bra 1922 ter zopet v vladi predsednika ra-
dikalske s>tranke Paš;ča od 27 marca 1924. 
do 27. juli:e 1924 in od 6. novembra 1924. 
do 18. julija 1925. V vseh teh režinrh so 
bili udeleženi naiodličnejš: člani radikal-
nega glavnega odbora, med njimi gg dr. 
Momčilo Ninčič, dr. Vel-zar Jankovič. Kr-
sta Miletič. dr. Laza Markovič, dr. Milan 
Stojadinovič itd. 

Tako je torej s Pribičevičem. In pri tem 
se prav nič ne motimo, če t-dimo, da da-
n€s na prib;čevičevce pri »S'ovencu« niso 
niti daleč tako hud; kako? na Poho'ce. 
Morda se bodo še nekateri od njih zna-
šli kaj kmalu v JRZ.. 

O Pofu bi bilo škoda izgirtiVati besede, 
kako pa je z odgovornostjo Pohorcev za 
razne režime, naj »Slovenec« povpraša kar 
pri svojih gospodih . . . 

Ustanovitev organizacije 
JRZ v Mariboru 

Sinoči se je vr.Vl na povabilo g. Fran-
ca žebota prvi zaupniški sestanek JRZ 
za Maribor in okolico. Sestanek se je 
vršil v dvorani Zadružne (gospodarske 
banke. Glavni govornik je b»'.l minister 
dr. Miha Krek, ki je govoril o cilj»h JRZ 
ter dajail smernice za njeno organiziranje. 
Na sestanek niso bili vabljeni nekateir 
ugledni člani bi'vse radikalne stranke v 
Mariboru, kar je povzročilo med njimi 
mnogo komentarjev. 

Vesela polemika 
Zagrebški »Obzor« zaradi pohorske 

akcitje še vedno ni prišel k sapi. Sleher-
ni dan polni svoje predale s potvorjenimi 
vestmi in na brzo roko izmišljenimi ko-
mentarji o pomenu in namenu, 
jugoslovenskega nacionalnega pokreta. 
Včasih se »kopreanja« čestitega zagrebške-
ga starine prav prijetno čitajo in ponovno 
smo jih zabeležili kot značilne male sliči-
ce. kako živo se čutijo po pohorski akciji 
prizadete fronte, stoječe onkraj bariere, in 
kako se je bojijo. Saj obvlada pohorski po-
kret skoraj vso njihovo novinarsko fanta-
zijo. 

Tako «mo citirali tudi »Obzorov« uvod-
nik od 11. septembra ter ugotovili, da je 
zagrebški Met med Pohorce naenkrat za-
mešal brate Sokiče in njihov beograjski 
list »Pravdo«, ki da v službi Pohorcev na 
veliko intrigira proti združeni opoz;ciji. 
Ugotovili smo, da sta oba brata Sokiča, ki 
sta narodna poslanca, vstopila v JRZ in da 
bi bilo v^č kakor čudno, če bi »Pravda« bi-
la v službi pohorske akcije. »Obzor« nam 
eedaj odgovarja, da brata Sokiča rista 
vstopila v JRŽ in da on nikdar ni pisal 
da je »Pravda« glasilo Pohorcev, temveč, 
da je »Jutro« glasilo Pohorcev, da pa je 
nam ta ugotovitev očividno neljuba, ker 
zdi se, da »Jutro« noče biti znano v jav-
nosti kot tako«. 

To je v resnici vesela polemika. V ce-
lem svojem uvodniku je »Obzor« razprav-
ljal o nekih informacijah beograjske »Prav-
de«, a »Jutra« niti z besedico ni omenil. 
Podnaslov tega uvodnika pa se je glasil 
»Ponovno intrigiranje glas'la Pohoraea«. 
Ker »Obzor« ni napisal, da misli s tem na-
še »Jutro«, so njegovi čitatelji morali sma-
trat', da se ta naslov raraša na ono. kar 
v članku piše, to je na »Pravdo«. 

»Jutro se prav nič ne žemra in vsa jav-
nost tudi ve, da se odločno zavzema za ju-
goslovensko politiko, kakor je formulirana 
v pohorski deklaraciji. Kar se tiče gg. 
Sokičev, je tudi »Obzor« sam zabeležil, da 
sta se udeležila sestankov pri g. ministru 
Stošoviču in da spadata v takozvano des-
ničarsko skupino bivših demokratov, ki so 
se odločili za vstop v JRZ 

Učimo se od Čehov! 
Misli ob jubilejnem obenem zboru Ciril - Metodove 

družbe 

Po zedinjenju je pri nas premalo zani-
manja za Ciril Metodovo družbo, ki je prsd 
vojno vzdrževala slovenske šole in otroške 
vrtce v narodno najbolj ogroženih krajih. 
Naša javnost po večini pogrešno misli, da 
se je CMD preživela, ker v Jugoslaviji skr-
bi za naše šolstvo dovolj država, med naši-
mi brati v Italiji in Avstriji pa je ustanav-
ljanje in vzdrževanje naših šol nemogoče. 
Kako napačno in zmotno je tako mnenja, 
nam v dejanju dokazujejo Cehi in Slovaki, 
kjer izvrstno deluje šest narodno obramb-
nih organizacij, prhv posebno pa sestra na-
še CMD, ki se imenuje Ustredni Matice 
Školska. 

Ustredni Matice Školska (UMš) je nastala 
L 1880. Ko je začelo tega leta ponemčeval" 
no društvo Schulverein ustanavljati v če-
ških krajih šole in otroške vrtce, so se do-
govorili člani osrednjega odbora učiteljskih 
društev na Češkem z nekaterimi odličnimi 
češkimi novinarji, da ustanove podobno če-
ško narodno obrambno društvo, ki so mu 
dali ime UMŠ. Ta ima po pravilih namen 
»ustanavljati, vzdrževati in podpirati šole, 
otroške vrtce in dnevna zavetišča s češkim 
učnim jezikom, posebno v tistih krajih, kjer 
jih ni mogoče doseči na stroške države, 
dežele ali občine«. Za prvega predsednika 
je bil izvoljen znani narodni voditelj dr. 
Fr. Rieger. 

Poziv na narod za gmotno pomoč je imel 
tako neobičajen uspeh, da je nogla UMš že 
v prvem letu svojega obstanka ustanoviti 
češke šole v mestih Brno, Liberec, N y r a n y , 

Prachatice in Znojili. V drugem l e t u je vzdr-
ževala že 25 osnovnih šol in otroških vrtcev, 
v tretjem letu pa je poleg 10 novih osnov-
nih šol in otroških vrtcev ustanovila v Opa-
vi tudi že češko gimnazijo. Ob dvajsetletni-
ci se je mogla ponašati z dvema gimnazija-
ma, 69 osnovnimi šolami ter 56 otroškimi 
vrtci in dnevnimi zavetišči, a pod njenim 
vplivom je nastalo pet novih državnih os-
novnih šol. Večje letne podpore je daj "H 
UMŠ petim zasebnim češkim sredniim šo-
lam na Moravskem, češki osnovni šoli ter 
otroškemu vrtcu na Dunaju, v 3o čeških 
šolah v ogroženih krajih pa je preskrbljala 
najrevnejšim učencem in dijakom učila, 
obleko in obuvalo. Nad 10.000 učencev je 
letno obiskovalo njene šole in otreške vrtce 
ter zavetišča. Število 30.000 članov ter veli-
ki darovi in volila so ji omogočali, da je 
inogla v 20 letih svojega delovanja žrtvo-
vati nad 8 milijonov zlatih kron za češko 
šolstvo. 

Dvajsetletni jubilej je Se bolj navdušil 
Čehe za njihovo najvažnejšo narodno ob-
rambno društvo. Učiteljstvo in duhovnistvo 
je zaneslo zanimanje za njo v vsako češko 
hišo. Zato ni čudno, da se še sedaj pobi-
rajo prispevki za UMŠ povsod, kjer se 
zbere več Cehov. Prijatelj mi je pripove-
doval. kako je bil pred leti na praškem 
veleseimu sam priča, ko se je ustavil blizu 
nabiralnika neki kmet iz bogate Hane na 
Moravskem in opazoval, kako mečejo v 
nabiralnik samo kovan denar. Začel je 
zabavljati z močnim glasom: >Vi Pražani 
z velikimi plačami in lahkim delom dajete 
za Matico Šolsko samo po desetakih ali celo 
po kronah. Jaz vam pokažem v vašo sra-
moto, da češki kmet tudi pri plugu ni po-
zabil na naše ogrožene brale.« Izvlekel je 
iz denarnice tisočak in ga mirno vtaknil 
v nabiralnik ter odšel, ne da bi mogel 
kdo zabeležiti njegovo ime. 

Posebno živahno deluje UMŠ v zadnjih 
letih, odkar je postala frimilijonska nem-
ška narodna manjšina v Cehoslovaški zopet 
bojevita. Zakaj po mednarodnih pogodbah 
mora vzdrževati čsl. vlada v nemških kra-

jih nemške šole z nemškim uciteljstvonv 
Ce ni v občini vsaj 16 šoloobveznih čeških 
otrok, ne more vlada osnovati za nje češ-
ke osnovne šole in so v nevarnosti, da se 
ponemčijo V takih krajih ustanavlja 
sedaj UMŠ svoje šole. Učiteljeva naloga je, 
da čim prej dvigne število šoloobveznih 
otrok nad 16, da se lahko šola podräavi. 
Pomaga si na ta način, da pripravi tla 
češkemu obrtniku, trgovcu ali gostilničarju 
ali pa zopet vzbudi češko narodno zavest 
v kaki ponemčeni češki družini. 

Lansko šolsko leto je vzdrževala UMŠ 
realno gimnazijo v Dječinu, dve štiriletni 
trgovski akademiji, dve dvoletni trgovski 
šoli, tri dvoletne trgovske nadaljevalne 
šole, 38 obrtnih nadaljevalnih in kmetij-
skih nadaljevalnih šol, S gospodinjskih 
sol, 12 osnovnih šol in 201 otroški vrtec-
Kjer ni bilo mogoče ustanoviti šole, so bili 
vsaj tečaji češkega jezika. Razpisala je za 
pridne in revne" češke dijake in učence 
v narodno ogroženih krajih štipendij za 
53.000 Din. Siromašnejšim češkim šolam na 
ponemčenem ozemlju ali ob meji je naku-
pila učila, za šolske knjižnice pa knjige. 
Izdala je lani v to svrho 150.0ГЮ Din. 

UMŠ je pravcato zasebno prosvetno mi-
nistrstvo, ki ima svojega šolskega nadzor-
nika in' velik uradniški aparat ter zapo-
sluje 33 profesorjev, 51 strokovnih učite-
ljev in 651 učiteljev, učiteljic in otroških 
vrtnaric. V letošnjem šolskem letu je od-
prla dve novi gimnaziji in 12 novih osnov-
nih šol, ker ji to omogočajo kljub krizi 
vedno naraščajoči dohodki. Samo na člana-
rini je dobila lani od podružnic 2.669.604 
Din, volila pa so ji prinesla 1,457.000 di-
narjev. Lastnih posestev in hiš, ki jih je 
več tudi v Pragi na najlepših krajih, ima 
sedaj 111. Zalo ni čudno, če je lahko lansko 
leto izdala za svoje šole 36.S00.CKX'> Din. 

UMŠ pa ni edina narodno obrambna 
organizacija. Šest tako zs'anih Narodnih 
jednot, ki imajo mejo točno razdeljeno, 
skrbi, da ne pride nili ped češke zemlje 
v roke Nemcev, da=i nanjo kar preže. Na-
rodna jednota severočeska je n. pr. letos 
dosegla, da so zaposlile kemične tovarne 
v narodno mešanemu mestu Ustiu ne samo 
več stotin čeških delavcev, ampak tudi to, 
da se je število čeških uradnikov dvignilo 
od 55 na 101. Razen tega je odločilno pri-
pomogla, da je zmagala češka tovarna v 
Trmicih v krutem brezobzirnem boju z 
nemškim steklarskim kartelom. ki jo je 
hotel uničiti. Vse te Jednote imajo mili-
jonske dohodke iz članarine in prostovolj-
nih prispevkov. 

Za" češke izseljence in za šole v tujini 
skrbi posebno šol. ko društvo, ki se imenuje 
»Komensky«. Društvo žrtvuje za svoje na-
mene letno okrog 1,500.000 Din. Vzdržuje 
13 šol v Poljski. 16 v Rumuniji, 6 v Bol-
gariji, v Rusiji 23. v Franciji 6, v Belgiji 
4. V Avstriji ima samo na Dunaju 29 če-
ških osnovnih šol, 18 otroških vrtcev ter 
realno gimnaziio. realko. 2 trgovski šoli 
in gospodinjsko šolo. Osnovne šole ima na 
Štajerskem v Voitsbergu, Eisenerzu, Leob-
nu, Donawitzu. Kapfenbersru in celo v 
Gradcu. Češko šolo pa ima tudi Trst. Kjer 
ni mogoče ustanoviti osnovne šole, se or-
ganizira dopolnjevali»* šola, da se v njej 
otroci uee češkega jezika in čiianja ier 
pisanja v česani. Učitelj takih dolnje-
valnih šol potuje od ene do druge in ob-
enem ustanavlja češka pevska društva, 
predava, skrbi za predstave itd. 

Že ta kratek oris kaže, da bi se morali 
mi mnogo učiti od Cehov in hoditi po 
njihovih stopinjah. 

Prof. J. Šedivjr 

Akcija za sklicanje bamvmskega 
kmetijskega m 

?radjanski v Gradcu 
j Gradec. 14. septembra w. Zagrebški 

Gradjanski je danes gostoval v Gradcu, pa 
je dosegel proti FC Graz z 1 : 1 (1 : 1) 

( samo neodločen rezultat. 

Kakor črno že takrat poročali, je bil 
3U. maja t. 1. v Ljubljani sestanek za-
stopnikov »reških kmetijskih odborov. 
Razpravljali so med drugim zlasti o ek.« -
canju bauovinskega kmetijskega odbora '.n 
poverili poseben akcijski odbor ši« rh 
članov z nalogo, da uikrene vse potrebno 
za sklicanje banovinskega kmetijskega 
odbora in pripravi dnevni red za njego-
ve razprave. Akcijski odlbor, v katerem eo 
gg. Ivan Urek, Franjo Bule, Anrton Križ. 
nar in Jože Rauter, je imel v tem času 
več eej, na katerih je opravil naloženo 
mu nalogo. Sestavil ее je h končni seji v 
Ljubljani 13. t. m. in je izročil banski 
upravi naslednjo spomenico: 

Na podlagi 6klepa zastopnikov eres k«'h 
kmetijskih odborov dravske banovine z 
dne 30. maja 1935 predlaga '.zvaljen: ak-
cijski odbor, ki se je danes setal v Ljub. 
ljani, naslednje zahteve: 

A. 

Skliče naj se takoj banovinski kme-
*'jski odbor k zasedanju v smislu § 57 
zakona o popeševanju kmetijstva in naj 
razpravlja o eledečih najnujnejših zade_ 
vah našega kmeta: 

1) oživotvorjenje kmetijskih zbornic^ 
2) razdolžitev kmeta (konverzija) «ln 

uvedba zaščite minima kmetijskega doma. 
S) izvedba zavarovanja kmečkih pridel-

kov in * vine po že obstoječem zakonu, 
4) staroetno zavarovanj« kmeta in 

kmečkih delavcev. 
5) sprememba lovskega zakona v cilju 

skrajšanja zakupne dobe in proglasitve 
zajca nezaščitenim. 

6) dvig cen kmeVjskih pridelkov in od-
prava zaščitnih carin (gaiica. kmetijski 
etroji itd.) 

7) poi» vitev izvoza kmetijskih pridel. 
kov z ugodnimi trgovskimi pogodbami, 

8) ponovna klasifikacija zemljišč; 
9) prenos uOteljskih etanarin, kurjave 

in katehetskih nagrad na držav0 ali ba-
novino ; 

10) ureditev vprašanja brezposelnih in 
razbremenitev kmeta od prosjaške nad-
loge; 

11) omogoči te v nastavitve absolventov 
kmetijskih šol za občinske tajnike po de-
želi. 

12) ureditev občinskih trošarin na vi-
no. 

13) ureditev užitninskih tarifnih postavk 
naših mest; 

14) pcetavke bano vinskega proračuna 
za pospeševanje kmetijstva,, posebno za 
živinorejo naj ее zv'^ajo. 

В. 
1) Srbski kmetijski odbori naj se fi_ 

nansrrajo na na>čin sre&kih cestnih odbo-
rov. 

2) Sreskim kmetijskim odborom naj Se 
prepusti svobodno raz polaganje in uprav-
ljanje njihovih proračunov. 
~ 3) Zahtevamo takojšnjo odobritev pred. 

loženlh preračunov e.r©s.k:h kmetijskih od.. 
borov da Se omogoči redno njihovo po-
slovanje. 

4) Znesek 2,5č.0<M) D:n iz fonda za pod.p-.ь 
občinskim kmetijskem (Mborom naj «e 
sorazmerno porazdeli na v&e sreske kme-
tijske odbor«. 

Zbcr organizacij 
občinskih uslužbencev 

Za danes ob pol 10. sklicuje Zveza orga-
nizacij uslužbencev mestndh in seiskih občin 
kraljevine Jugoslavije plenarno sejo vseh 
organizacij občinskih uslužbencev v sejni 
dvorani na mestnem magistratu. Te seje se 
udeleže zastopniki podeželskih in mestnih 
občinskih uslužbencev iz vseh krajev dr-
žave in so najavili svoj prihod dosedij 
delegati iz Beograda, Zagreba, Banjaluke, 
Bjelovara, Brčke, Kikinde, Mostarja, Osi-
jeka, Rume, Sarajeva, Sente, Skoplja. Slav. 
Broda, Subotice, Splita, Sušaka, Šibenika, 
Virovitice; dalje Maribora, Celja, Ptuja, Tr-
žiča irf Slovenjgradca. Nekateri udeleženci 
so prispeli v teku včerajšnjega dneva že v 
Ljubljano, dočim pridejo ostali z večernimi 
odnosno jutranjimi vlaki. Na seji se bo 
razpravljalo o raznih aktualnih vprašanjih 
mestnih in podeželskih občinskih uslužben-
cev v zvezi z novimi zakoni in uredbami, k 
čemur želimo mnogo uspeha. 

Železniške 
olajšave v Nemčiji 

Berlin, 14. septembra. AA. 60% popust 
na železnicah za tujce in Nemce iz tujine 
je podaljšan do 31. oktobra 1935, pod po-
gojem, če lastnik teh voznih listkov pre-
bije v Nemčiji najmanj sedem dni. 
» - ' — — — — — 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Polagoma bolj oblačno, zlasti v zapadntm 
delu države. Ponnekod je pričakovati dežja. 
V ostalem bolj toplo vreme. 

Dunajska vremenska napoved za nedeljo: 

Nobene bistvene iznremembe sedanjega 
\ remena. 



Po vojni se je naselil v Diisseldorfu, 
kjer je dovršil umetniško šolo za obrt 
in obiskoval tudi umetnostno akademi-
jo. Svoje znanje je izpopolnjeval tudi 
na potovanjih po Nizozemskem, po 
Poljski, Danski in Švici. Na obrtni šoli 
v Düsseldorfs je štiri leta poučeval kot 
honorarni strokovni učitelj, potem pa 
se je popolnoma posvetil svoji slikarski 
umetnosti. Njegov čopič je dobro zajel 
nešteto pokrajinskih» motivov po Nem-
čiji in severnih državah. Na mnogih 
razstavah je bil deležen laskavih ocen. 
Večje število svojih slik je pred dve-
ma letoma uspešno razstavil v Neussu. 

G. Slovnik, ki je po oceni strokovne 
kritike odličen slikar pokrajin in tiho-
žitij, pa ss udejstvuje tudi kot dekora-
tivni slikar. Za državni muzej v Düs-
seldorfu je izvršil za oddelek «Jeklo in 
železo» dve stenski dekoraciji v dolži-
ni do 3 in v širini 4 metrov, ki pred-
sitaivljate veličastno skupino najrazlič-
nejših strojev. Za te stenske dekoraci-
je je bil razpisan natečaj in se je tek-
me udeležilo okrog 50 slikarjev. G. 
Slovnik je dobil prvo nagrado. Izdelal 

je tudi lepo število diplom, ki so j'ih ob 

šola fficela 
Zadnja tri leta je bilo storjenega marsikaj koristnega 

Ljubljana, 14 septembra 
Davi so posamezne scednje šole z otvo-

ritveno službo božjo pričele novo leto dela 
in po maši se je množica mladine zbrala v 
razredih na prvi rendez-vous s svojimi no-
vimi razredniki. S tem je obenem v glav-
nem zaključena tudi ena velikih atrakcij, ki 
ji je bila Ljubljanma vzporedno z vele-
sejmom in s kongresnimi dnevi deležna na 
pragu nove delovne sezone — namreč di-
jaški semenj, ki je dobrih štirinajst dni 
zbiral v Gajevi ulici od nebotičnika pa do 
klasične gimazije trume dijakov na važne 
kupoije, ki si brez njih študent ne more mi-
sliti novega šolskega leta. 

Prejšnja leta po vojni, ko je bila izmenja-
va šolskih knjig v jesenskem roku po-
gostokrat še zadeva vesele, morda kar luk-
suzne prilike, so dijaki opravili svoj semenj 
v nekaj razgibanih dneh, v dobi krize in 
štednje pa so postale njihove kupčije res-
nejše iin težje, tako da se semenj v svojem 
obsegu iz leta v leto bolj razteza. Udeležba 
na sejmu jc dijakom ter njihovim očetom 
in materam, ki pogostokrat prihajajo ž 
njimi — ker ne za-upajo otroku, pa čeprav 
je morda že v tretji ali četrti, tako tehtnega 
in izdatnega posla — pogostokrat težek, 
grenek problem. Samo za prvo šolo veljajo 
knjige, kupljene v knjigarni, okrog 450 Din, 
kar pomeni zlasti za družinski proračun 
malega, pa tudi tako zvanega srednjega člo 
veka kar ogromen izdatek. Ce imajo očetje 
z dežele kaj sreče in kaj dobrih zvez, lah-
ko s tem denarjem spravijo svojega sina 
v Ljubljani že za dva, tri mesece pod stre-
ho. A dasi se je zresnil in pohujšal čas, si 
lahko tudi na letošnjem sejmu še zmerom 
videl študenta, kakršen je bil od zdavnaj: 
malo veder in vesel, malo prekanjen, in če 
treba, tudi malo brezsrčno zvit — saj daje 
mladost zlasti študentu pravico do teh reči. 
Mimo tisoč solidnih, poštenih, tovariških 
kupčij, ki so bile te dni sklenjene v Gajevi 

ulici, so znali nekateri brezimni junaki obe-
siti nerazgledanim siromašnim materam z 
dežele in preplašenim brucem tudi kak nič-
vreden »špeh«, ki je že zdavnaj prišel xz 
veljave, ali pa kakšno na videz dostojno 
knjigo, ki je po kdo ve kakšni katastrofi iz-
gubila iz svoje srede morda ducat ali še 
več bridko pogrešljivih listov. Takšnele ne 
povsem lepe šale, ki jih vsako leto zasnuje 
preobjestna prešernost na dijaškem sejmu, 
so pogostokrat zarodek majhnih tragedij, 
ki se vlečejo še daleč v semestre. 

O učnih načrtih, ki po njih naša mladina 
dela in živi, bi sc težko reklo, da so čez 
mero sodobni in aktualni, dijaki sami pa 
vkljub staremu veku, latinskim slovnicam 

Shlrley Tempel 

in podobnim takšnim rečem zmerom stoje 
sredi današnjega dne. Ce sd se te dni pri-
bližal gručam, ki so zapirale Gajevo ulico 
proti klasični gimnaziji, si lahko med mla-
dimi duhoviteži, ki so med sklepanjem tr-
govskih poslov usipati dovtipe iz rokavov, 
naletel tudi na koga, ki je vihtel kdo ve 
kakšen »špeh« po zraku in kričal: Abesrin-
sko-slovenski slovar! Knjiga je v resnici go-
vorila samo o življenju kakšnega zdavnaj 
propalega naroda, mali kandidat velike uče-
nosti pa si je zanjo izmislil ime, ki bi bilo 
njegovemu srcu in njegovi fantaziji brez 
primere bolj po godu. 

Spominjajte se CMDr 

PRI ZAPRTJU IN MOTNJAH V PREBAVI 
vzeti zjutraj na prazen želodec čašo 

orirodne Е Г Я П Ж J O S C f O W 6 grenči ее 

Registrirano od ministrstva za soc. politiko to nar. zdravje S. br. 15.485 od 25. V. 1935. 

Osemdesetletnica 
vrlega Sokola 

Vrhnika, 14. septembra 
Zavedni sokolski brat Karel Hirsch je 

dopolnil 80 let svojega življenja. Rodi! se 
je 14. septembra 1855 na Brodu pri No-
vem mestu, 19 let je služil vojake, leta 

1894 pa je stopil v državno službo kot sod-
ni sluga v Cerknici. Na Vrhniko je bil 
premeščen leta 1904., upokojen pa je bil 
leta 1919 Svoj pokoj uživa še vedno mla-
dostno čil na Vrhniki. Marsikaj hudega je 
prestal v svojem življenju, a nobena sila 
ga ni zlomila, najbolj pa se je oprijel-
Sokola in je tudi svoje štiri otroke vzgo-

jil v sokolskem duhu. Še sedaj v visoki 
starosti nastopa ponosno v sokolskem kro-
ju ter ne zamudi nobene sokolske prire-
ditve. Posebno pa je vesel, kadar vodi 
sokolsko konjenico, ki jo je sam ustano-
vil. Nihče mu ne more prisoditi visoke 
starosti, kadar konj >pleše« pod njim. Vsi 
Vrhničani, zlasti pa Sokoli mu želijo še 
mnogo srečnih let. 

Nova коса 
na Čemšeniški planini 

Zagorje, 14. septembra 
Že pred tremi leti so zgradili zagonski 

študentje na čemšeniški planini malo 
smuško zavetišče. Zanimanje za to plani-
no je sčasoma zelo naraslo, talko da je 
bdi prostor velikokrat premajhen. Zato se 
je že misüilo na graditev prostornejše ko-
če, a ni bilo mogoče dobiti potrebnih 
sredstev. « 

V težkih dneh rudarske krize, katero 
preživlja naša dolina, je zrasla na čemše-
niški planini 1206 m nova planinska ko-
ča. Zgradil jo je komaj 23-letni rudar Ti-
ne Čopar iz Lok, ki je tudi njen lastnik. 
Dasirarvno koča m velika (16 m2), je prav 
Ečna zgradba in bo lahko nudila vsakemu 
turistu prijetno zatočišče. 

Zemljišče za kočo mu je daroval nje-
gov stric Janez Drnovšek, posestnik iz 
čemšeraika, ki mu je tudi pripomogel z 
lesom. Njemu gre prva zahvala. Vse dru-
go p je v pretežni večini opravil Tine sam 
e svojim mladim tovarišem, rudarjem 
Ivanom Kobiljškom 

Nad 67 milijonov za narodu® o&rambo 
Kratka bilanca ob zlatem Jubileju Ciril-Metodove dražbe J f o ß i o h n v M d t f W v U 

raznih prilikah prejele velevažne oseb-
nosti nemškega javnega življenja. Nje-

Prelat Tomo Zupan 

Ko se je pred 50 leti začela v naše 
narodno telo zajedati nemška šolska 
družba, zloglasni Schul verein, in je na 
drugi strani pričela žilavo delovati tu-
di italijanska naipadaiina organizacija 
«P: o patria», poznejša «Lega naziana-
le-, so se vedno češče pojavljali glaso-
vi po samopomoči. Javna razprava po 
časopisju je izzvenela v opomin: Osnuj-
mo si društvo, katerega namen bedi, 
skrbeti za šolstrvo ob narodnih mejen, 
povsod, kjecr preži narodni nasprotnik 
na našo mladino. In ker je bila Pred 
durmi tisočletnžca smrti slovanskega 
apostola sv. Metoda, so snujoči narod-
no obrambni organizaciji dali ime Dru-
žbe sv. Cirila in Metoda. Osnovalni od-
bor, ki mu je bil načelnik pokojni no-
tar Luka Svetec, člani pa I v an Hribar, 
Tomo Zupan in že pokojni Ivan Mur-
nik in dr. Josip Vošnjak, se je sestavil 
na sveti dan 1884, vabila pa so bila 
odobrena pomladi 1885. Veliko zaslu-
go za osnovanje družbe je imel tudi 
pokojni župnik trnovski Ivan Vrhovnik. 

Žal je družba ne samo pri narodnih 
nasprotnikih, temveč d°ma v Ljubljani 
kmalu našla, nasprotnike. Senator Ivan 
Hribar nam pripovedujte v svojih spo-
minih: Kakor velijo njena pravila, je 
družbeuii namen vsestransko Podpirati 

Slikar Josip Slovnik 
Lepi nspehi safsgovega 30 letnega delovanja v Nemčiji 

Ljubljana, 14. septembra 
Dober primer žilavcsti našega rodu, 

ki se v najtežj:;h okoliščinah uspešno 
uveljavlja tudi v tujini, nam daje sli- 1 

kar g. Јозар Siovnik, Id je iz Nemčije 
prišel na obisk v svojo staro domovino. 
Rodil se je leta 1881 v Št. Vidu nad 
Ljubl jano ter se je po dovršeni domači 
ljudski šoli učil v Götzlovi rezbarni-ci v 
Ljubi jami. Že kot otrok je kazal veliko 
slikarsko nadarjenost, z njo pa je bila 
tudi združena neugnana želja po iz po-
polnitvi. Dovršil je obrtno šolo v Mo-
nakovem, slikarsko šolo v Karlsruhe in 
že to znanje mu je dalo izdatno pomoč 
pri umetniškem udejstvovanju. Že v 
predvojni1 dobi je dovršil nekaj lepih 
oljnatih slik po motivih iz Štajerske. 

Župnik Ivan Vrhovnik f 

številne žrtve sleparja Petra Banka 
Kdor je še bil osleparjen, naj se javi ! 

Ljubljana, 14. septembra 
Kriminalno slavo, ki se je senčilo v nji 

te dni par ducatov velesejmskih žeparjev 
i.n pustolovcev, bo brez dvoma občutno 
zatemnila vest o aretaciji sleparja, ki je 31. 
avgusta padel v roke orožnikom v Konji-
cah in ki je po vsej Jugoslaviji razpredel 
mrežo širokopotezne goljufije, da jii ta hip 
še ne moremo označiti približnega obsega. 
Gre za nekega 18. maja 1894 v Mosta.rju ro 
jenega Petra Bauka, bivšega slikarja brez 
stalnega bivališča, ki je celih pet let križaril 
po raznuuih krajih Jugoslavije, nastopal 
nekajkrat tudi pod imenom Vladimirja Mar 
koviča ali pa Nikoliča in zbiral podpornike 
za nekakšno rodoljubno podjetje, ki ga v 
resnici nikoli ni bilo. 

Leta 1931. je Peter Bank v Beogradu — 
seveda samo na papirju — ustanovil dru-
štvo »Slovenski Jug«, pod krinko katerega 
je nato začel zbirati prostovoljne prispev-
ke za izdajo monumentalnega dela o kralju 
Aleksandru. Dal je natisniti tehnično dn es-
tetsko lepo izdelane formularje s patriotič-
nim oklicem javnosti, v katerem je po-
drobno obrazložil svoj načrt. Knjiga naj bi 
do živahnih podrobnosti orisala življensko 
pot Viteškega kralja, zlasti bi izčrpnno pri-
povedovala o njegovi udeležbi v bojih bal-
kanske in svetovne vojne, prav tako pa tu-
di o njegovem zgodovinskem delu v času 
miru. Knjiga bi bila natisnjena na finem 
papirju in v luksuzni opremi, kakor se pač 
spodobi za takšno pomembno izdajo. Pro-
šnja za podporo, ki jo je Bauk, opremljeno 
z društvenim žigom im fingiranim pred-
sednikovim podpisom, razposlal po državi, 
je bila tako rafinirano sestavljena, da no-
beden izmed prejemnikov rai zaslutil na-
kane, temveč so se ji razen množice brez-

imnih manjših darovalcev z lepimi pri-
spevki odzvali tudi razni najuglednejši 
predstavniki naše gospodarske in kulturne 
javnosti. Preiskava, ki jo vodi celjsko okrož 
no sodišče, kamor so konjiški orožniki iz-
ročili Bauka za varne zapahe, jc odkrila 
doslej 36 pobotnic, ki se glase na nekaj 
več ko 150.000 Din tako prigoljufanega 
denarja Posamezni darovalci, med katerimi 
je zlasti mnogo industrijskih, trgovinskih 
podjetij, pa raznih kulturnih, humanitarnih 
in nacionailrmih društev, so sleparju naka-
zovali po 5, 10, pa tudi po 15 tisoč Din. 
Najizdatnejšega odziva je bilo njegovo 
podjetje deležno iz savske in dunavske ba-
novine, čedno vsotico pa je Bauk nabral 
tudi med Slovenci. 

Seznam njegovih žrtev izkazuje dolgo-
vrsto imen, da se človek ne more načuditi, 
kako je mogoče tako nesramno sleparijo 
nemoteno in nekaznovano uganjati celih pet 
let. Med njiimi sta zagrebški nadškof dr. 
Ante Bauer in bivši finančni minister dr. 
Šverljuga, ki sta nakazala vsak po 5000 
Din, prav toliko uglednni tvorničar Peter 
Teslič iz Siska, Tivar (Tekstilna indust-
rija Varaždm) 15.000 Din, zagrebška mest-
na občinna 10.000 Din, tvornica sladkorja 
10.000 Din in tako brez konca in kraja. V 
naši banovini so se številu najuglednejših 
ogoljufancev pridružile še tvrdke Westen v 
Celju za 10.000 Din, Hranilnica dravske 
banovine v Mariboru, mariborska tekstilna 
industrija Mautner, mariborska tvornica 
Doctor in drug in podjetje Woschnagg v 
Šoštanju po 5000 Din, »Zora« v Mariboru 
3000 Din, je pa brez dvoma še veliko števi-
lo oškodovancev, ki se utegnejo še oglasiti. 
Eventualne prijave sprejema tudi uprava 
policije v Ljubljani. 

Notar Luka Svetec f 

in pospeševati slovensko šolstvo na ka-
toliško narodni podlagi. Da ba po svodi 
moči dosegla ta namen, je družba izro-
čila svojo ljudsko šolo v Trstu šolskim 
sestram tretjega reda sv. Frančiška. 
Istim sestram poveri Družba sv. Cirila 
in Metoda tudi svojo novo š^lo v Veli-
kovcu na Koroškem. Tudi v očeh ljub-
ljanskega škofa (dr. Jakoba Mis i je ) 
ni našla milosti. Duhovniki, ki so deja-
li zanjo, so ЫИ preganjani. Družbeni 
predsednik, profesor in škofijskega 

Senator Ivan Hribar 

konsistorija svetnik Tomo Zupan, du-
hovnik brez madeža, je bil na iniciativo 
škofovo odstranjen s škofijskega de-
škega semenišča Alojzijevišča, katero je 
izvrstno vodil, in iz višjega šolskega 
sveta Vojvodine Kranjske, kojega član 
pa je ostal priporočen od ljubljanskega 
škofa ljubljanski prošt dr. Lenart Klo-
futar, strasten sovražnik Družbe sv. 
Cirila iin Metoda, zatirajoč v imenova-
nem svetu tiste majhne pravice, ki jih 
je pridobil slovenski jezik v kranjskih 
gimnazijah. 

Preko vseh °vir јз šla družba zmago-" 
vito in častno. Ako je med merili, po 
katerih naj presojamo delo obrambne 
organizacije, kakor je naša šolska dru-
žba, tudi višina denarnih izdatkov za 
narodno obrambo, tedaj se družbi tega 
merila res ni treba sramovali. Nasprot-
no, ako določimo današnjo vrednost 
dosedanjih družbenih izdatkov, dobimo 
naslednje rezultate, ki kažejo veliko 
življenjsko silo naše obrambe: v prvem 
četrtstoletju (1885—1909) je družba 
izdala 16,750.000 D a . V teku kritičnih 
petih let pred svetovno vojno cd 1909 
do 1914 je bilo prometa 28.250.000 D5n, 
v teku svetovne vojne 6,750.000 Din, 
po prevratu od 1919 do 1934 pa 
15,750.000 Din. V*ega skupaj je torej 
Družba sv. Cirila in Metoda izdala za 
narodno obrambo 67,500.000 Din. 

gova neumorna delavnost ga je uvedla 
tudi v publicistiko. V raznih listih in 
revijah je napisal že mnogo razprav o 
ureditvi in okrasitvi modernih domačij. 
Pisateljevanje pa je, kakor rečeno, le 
postransko delo nadarjenega za vse le-
po zavzetega našega rojaka. Z vso du-
šo se oklepa pokrajin in so posebno 
močna ona njegova dela, kjer so s pri-
rodo združene tudi človeške tvorbe. 
Značilna za njegovo umetnost je priču-
joča slika, ki kaže zasilno bivališče re-
vežev na nemškem severu. 

Sedaj, ko je na obisku v svoji stari 
domovini, ki jo vroče ljubi ter posebno 
vneto spremlja njeno kulturno življe-
nje in rast, pa g. Slovnik izrablja čas 
z upodobijanjem njenih lepot sebi v sr-
čno radost in spomin, a gotovo tudi v 
obogatitev novih razstav v tujini. 

АћдЈ&г (k, se StiMufZ Ttadiünem 
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G o s p o d a r s t v o 
Povečanje našega izvoza v prekomorske 

države 
V zadnjih letih je preorientacija naše-

ga izvoza zavzela prav znaten obseg, ki 
se kaže v nazadovanju odstotnega deleža 
našega izvoza v sosedne celinske države 
pri istočasnem povečanju deleža izvoza v 
prekomorske države. Dočim je šel v pr-
vih letih po vojni pretežni del našega iz-
voza v Avstrijo in Italijo, kjer smo plasi-
rali do 70% vsega našega izvoznega pre-
sežka, je delež našega izvoza v Avstrijo 
in Italijo že leta 1930. znašal le 46 cfo, lani 
37%, letos v prvem polletju pa samo še 
35%. Vzporedno se je dvigal izvoz v od-
daljenejše države. Za naše gospodarsko 
in politično neodvisnost je neprecenljive 
važnosti, da naš izvoz ni enostransko 
usmerjen v malo število sosednih držav, 
temveč da se razdeli na čim večji krog 
držav, kajti le v tem primeru lahko mir-
no zremo v bodočnost in se nam ni bati 
nobenih trgovinsko političnih presenečenj, 
ki bi nas lahko pahnila v nesrečo. 

Posebno zanimiv je zadnja leta razvoj 
rsšega izvoza v oddaljenejše prekomorske 
države. V naslednjem navajamo nekaj za-
nimivih podatkov o gibanju našega izvo-
za v najvažnejše prekomorske države (v 
milijonih Din); 

T*> I I Prvo polletje 

izvoz v 1932 1933 1934 1935 

USA 13.3 29.5 93.7 115.5 
Anglijo 18.1 23.4 56.7 79.1 
Egipt 9.6 7.8 12.9 16 5 

Eritrejo 0.3 0.4 0.5 16.0 

Alžir 7.4 12.4 14.1 13.3 

Tunis 8.4 17.7 16.4 10.5 

Argentino 5.6 8.7 7.8 9.1 

Palestino 0.0 0.7 96 70 

Maroko franc. 5.0 5.2 6.2 7.9 

Somalijo 0.1 0.2 0.2 5.7 

Malto 3.4 3.8 4 8 3.8 

švedsko 0.9 2.5 1.5 34 

Južno Afriko 0.8 0.3 2.7 28 

72.9 112.6 227.1 290.6 
v % vsega izv. 5.3% 7.87o 14.3% 16.4% 

Naš izvoz v gori navedene prekomor-
ske države je v prvem polletju 1932, zna-
šal komaj 73 milijonov, letos v prvem 
polletju pa že 291 milijonov, torej štiri-
krat toliko nego pred tremi leti. Pri tem 
se je delež navedenih pre.komorskih dr-
žav v našem izvozu dvignil v treh letih 
od 5.3 na 16.4%. 

Naše električno gospodarstvo 
Ljubljana, 14. septembra. 

Danes dopoldne so se zbrali v Zbornici 
za 1ÜI voditelji našega elektrotennične-
ga gospodarstva iz vee države na občnem 
zboru Zveze elektrotehničnih podjetij. 
Občni zbor je vodil predsednik inž. i. 
Jojkič, ki je prisrčno pozdravil vse goste, 
posebej pa zastopnika ministrstva trgovine 
in industrije g. Novaka-Popoviča in za-
stopnika ministrstva za javna dela inž. 
jitolfo. Z. občnega zbora so poslali udanost-
(Ю brzojavko kralju in pozdrave ministr-
skemu predsedniku ter pristojnim mini-
strom. 

Poročilo uprave je podal tajnik inž. M. 
Markovič. V pogledu elektrifikacije je pri 
nas prišlo do zastoja, ker ni novih investi-
cij. Od projektov za prenos električhe 
energije na večje daljave jih je bilo ure-
sničenih samo v Sloveniji nekaj. Tudi 
konzum električne energije je bil v prete-
klem letu majhen ter se kaže celo padanje. 
Zahteve uprave so našle razumevanje na 
pristojnih mestih ter je bila ukinjena bano-
vinska trošarina na premog in električno 
energijo, vendar je ostala še trošarina na 
porabljeno električno energijo za razsvet-
ljavo v dravski banovini, pričakovali so 
tudi ukinjenje državne trošarine, ki je 
prizadela izredno veliko škodo zlasti in-
dustriji Zaradi nje je padel konzum po-
sameznih krajev za okrog 20%. 

Uprava je intervenirala na pristojnih 
mestih proti uvedbi trošarine na vodno 
silo v dravski banovini. Potegovala se je 
tudi, da se ukine trošarina na nafto,, zla-
sti za elektrotehnična podjetja. Zveza je 

protestirala proti osnovanju centrale pre-
moga od strani ministarstva za gozdove in 
rudnike, ker bi ta centrala zelo škodovala 
industriji in bi omejila svobodno nabavo 
premoga. Sploh se je Zveza potegovala 
pri vseh prilikah za napredek elektroteh-
ničnega gospodarstva v n-aši državi ter je 
imela velik vplav pri sklepih na pristojnih 
mestih. 

Zborovalce je pozdravil v imenu mini-
strstva za javna dele inž. Štolfa. Zastop-
nik ministrstva za trgovino in industrijo 
Novak-Popovič se je dotaknil vseh važ-
nih vprašanj, ki so bila na dnevnem redu 
občnega zbora, ukinjenja trošarine na tok 
in zlasti obširno je govoril o načrtu zakona 
za elektrifikacijo naše dTŽave. Da je za-
stoj v vprašanju elektrifikacije, je predvsem 
krivda v tem, ker se kompetenca deli na 
ministrstvo za trgovino in industrijo in 
ministrstvo za gradnje Velike težkoče so 
tudi zaradi finančne strani. 

Poročila uprave so bila soglasno spre-
jeta, nakar so razpravljali o važnih pre-
dlogih glede elektrifikacije v državi, glede 
davčnih olajšav za gradnjo novih elek-
tričnih central in glede enotnih predpisov 
za električne centrale o dobavi toka. 

Soglasno je bil izvoljen upravni odbor z 
malimi izpremembami. Iz Liubljane je v 
odboru inž. Milan Šuklje, iz Maribora inž. 
Kiepach iz Kranja pa gdč. Marica Majdič. 

Po občnem zboru je bilo več referatov 
o strokovnih vprašanjih v zvezi z elektro-
tehničnim gospodarstvom naše države. 

Pred zaključkom velesejma in jadranske 
razstave 

Ljubljana, 14. eeptembra. 
Velesejemski dnevi se bližajo zaključku. 

Za jutrišnjo linedeljo se obeta, kakor vse 
kaie, rekorden poset, zlasti ker bo ta dan 
zopet tradicionalno tekmovanje harmoni-
karjev, ki bo gotovo privabilo zlasti z de-
žele veliko število posetnikov. Od 9. do 
12. bo splošno tekmovanje, ob 15. uri pa 
se prično izbirne tekme. Po končani tekmi 
bodo razdeljene nagrade. 

Čimbolj se velesejemski dnevi prlbližu-
jjo zaključku, tembolj narašča zanimanje 

X; • X л-"- • 

Vodja in priljubljeni conferencier vek» 
ejmskega va riete ja g. Mirko Jelačin v 

komični pozi. 

za to prireditev, zlasti za jadransko raz-
stvo, saj nihče noče zamuditi prilike, da si 
jo ogleda. To se vidi zlasti na posetu, ki je 
bil zadnje dni izredno živahen. Posebno ve-
lik naval je nadalje na pomorski ribarski 
razstavi, ki je bila pred dnevi že izpopol-
njena 

Tudi kupčije se na velesejmu zadovoljivo 
razvijajo in ker je vreme ugodno, je tudi 
na veseličnem prostoru vsak dan prav ži-
vahno vrvenje. Velesejemski kino Jadran-
ske straže s svojim novim sporedom nad-
vse zanimivih in poučnih filmov dnevno 
privablja številno občinstvo. Prav tako sta 
obe predstavi velesejmskega varieteja pod 
vodstvom priljubljenega conferencierja g. 
Mirka Jelačin a dnevno nabito polni. Vse 
one, ki si še jadranske razstave niso ogle-
dali, kakor tudi one, ki si hočejo to za-
nimivo razstavo ponovno v podrobnosti 
ogledati, opozarjamo, da bo velesejem od-
prt še v ponedeljek do običajnega večerne-
ga zaključka 

Kak0 se grade ladje in čolni, se prav le-
po poučite na jadranski razstav«. Največ 
gradivai ki se tiče ladjedelništva, je na 
razstavi državne rokodelske ladjedelMške 
šole e Koröule v paviljonu N, poleg umet-
nostne razstave. Razstavljeni so različni 
modeli ladij '.n čolnov, prikazani sn števil 
ni sistemi ladij. Razstavo ponazorujejo 
tudi eli'.ke in fotografije. Sloves ladjedel-
eev s Korčutle sega več stoletij nazaj. Bili 
во tako podjetni in nenadkrilj»lvi delavci, 
da eo imeli ladjedelnice tudi na amen ških 
afriških i'n aizijskih obalah. Zdaj je ladje-
delstvo v Dalmaciji v zastoju. Premalo ra-
zumevanja je med naš»mi podjetniki za 
solidno dramaöe delo. Razstava korčuleke 
šole dokazuje, da je ladijedelstvo v Dalma-
ciji na visoki stopnji in da je potreben 
tudi v tem potgledu temeljit preokret pri 
naših podjetnikih, ki neupravičeno oma-
lovažujejo, ka r je domačega. 

Pogled v dvorane, kjer je nameščen a razstava umetniških pomorskih slik. 

Z okolico združena Velika Ljubljana 

Jt v*</ 

Kakor smo že v večjem delu včerajšnje številke poročali, je bil podpisan ukaz 
o združitvi Ljubljane z okolico v enotno mestno občino. Na naši sliki nam 
črtkana črta kaže novo mejo Velike Ljubljane, dočim označujejo tanke črte 
meie dosedanjih občin. Opozarjamo tudi na članek na 2. strani današnje 

številke 

Gospodarske vesti 
=Stanje aktivnih kliringov. Narodna ban-

ka objavlja izkaz o stanju aktivnih klirin-
gov, iz katerega je razvidno, da se je neiz-
ravnani saldo v nemško-jugoslovenskem kli-
ringu v času od 5. do 12. septembra neko-
liko zmanjšal, in sicer na 308 milijonov 
Din nasproti 314 milijonom pred enim ted-
nom in 306 milijonom pred 14 dnevi. Dne 
12. septembra so bila izvršena izplačila do 
avize št. 6918 od 25. marca t. 1. in morajo 
naši izvozniki na izplačilo čakati 6 mese-
cev. — V kliringu z Italijo je neizravnani 
saldo (italijanski klirinški dolg) prav tako 
nazadoval. Dočim se je prejšnji teden dvi-
gnil od 105 do 132 milijonov, je sedaj zopet 
popustil na 121 milijonov Dne 12. t. m. so 
bila izvršena izplačila našim izvoznikom do 
avize št. 74.041 od 13. julija in je treba na 
izplačilo čakati skoro dva meseca. — V kli-
ringu z Bolgarijo se je neizravnani saldo v 
našo korist povečal od 378.C00 na 436.000 
in je treba na izplačilo čakati več nego me-
sec dni. 

— Naš sadni izvoz in klirinški promet г 
Nemčijo. Na članek pod gornjim naslovom, 
ki je bil objavljen v »Jutru« 4 sept. kot do-
pis iz Maribora o intervencijah člana upra-
ve Narodne tanke dr. Rozine in g. Srečka 
Kranjca, predsednika Udruženja izvoznikov 
sadja pri Narodni banki v Beogradu, zaradi 
plačilnega prometa z Nemčijo, smo prejeli 
od Narodne banke pojasnilo, ki pravi med 
drugim naslednje: Kritika dosedanjega de-
lovanja upravnika podružnice Narodne ban-
ke v Mariboru v zvezi z dejanjem avansov 
na podlagi klirinških terjatev in trditev, 
da je upravnik podružnice postopal semo-
lastno, ne ustrezata resnici. Upravnik po-
družnice se v vseh poslih, pa rudi glede da-
janja avansov na podlagi klirinških terjatev, 
drži striktno instrukcij centrale, ki so za 
vse bančne sedeže enake. Glede v »Jutru« 
objavljenega dopisa iz Maribora je Narodna 
banka od g. Srečka Kranjca, predsednika 
Udruženja izvoznikov sadja, na katerega se 
dopisnik sklicuje, prejela pismeno izjavo, 
da z objavljenim člankom nima nikakšne 
zveze. 

— Razpored razprav pred davčnim od-

borom v Ljubljani. Davčna uprava za 
Ljubljano - mesto sporoča, da se bo na-
daljevalo razpravljanje pred strokovnimi 
davčnimi odbori o predlogih davčne upra-
ve za sledeče pridobninske stroke: 30. sep-
tembra: sodavičarji, trgovci z alKohol in 
brezaLkoh. pijačami, kisarne, trgov, z že-

leznino in lončeno posodo, deželnimi pri-
delki, menjalnice, kino podjetja; 2. okt.: 
lekarne, kavarne, vsakovrstna obrtna pod-
jetja, časopisi - revije, razna obrtna pod-
jetja (1/2), ki prodajajo tudi drugod na-
bavljeno blago; 3. okt.: prevozništvo, špe-
dicije, drogerije, razna podjetja, trgovske 
agenture; 4. okt.: trgovine z mešanim bla-
gom črke A do P; dne 5. oktobra 1933: 
trgovine z mešanim blagom črke R — Z, 
trgov, s stroji in vozili, tehn. in elektro-
tehn. predmeti. 

=Konferenca obrtnih zbornic. Ker je tr-
govinsko ministrstvo pozvalo vse gospodar-
ske organizacije, da mu v najkrajšem času 
pošljejo svoje mnenje glede kmetskih dol-
gov, je predsedstvo beograjske Obrtne zbor-
nice sklicalo za 18. t. m. konferenco zastop-
nikov vseh obrtnih zbornic in organizacij. 

Golša, nabrekel 
vrat 

je obolenje ščitne žleze, ki se mora 
pravočasno zdraviti, ker se sicer 
delovanje tega važnega organa v 
svoji funkciji kot zaščita proti 
strupom vse preveč preprečuje, za-
radi česar lahko nastopijo nepri-
jetni, a često tudi nevarni pojavi. 

Zdravniška znanost je dognala 
da so soli, ki vsebujejo jod, pri 
raznih oblikah golše izredno učin-
kovite. številni bolniki so ugoto-
vili z uporabo našpga zelo prepro-
stega 
domačega zdravljenja s pitjem 
nagel, povoljni, povsem neškodljiv 
vpliv na bolezen. 

Vsakdo, ki je bolan na golši, 
ima nabrekel vrat, otečene žleze, 
naj zahteva našo knjižico, ki jo 
vsakomur 

POPOLNOMA BREZPLAČNO 

pošljemo. Zadostuje dopisnica. 

Poštno zbiralno mesto: 

Ernst Pasternaek, Berlin S. O , 
Michaelkirchplatz 13, Abt. P-115. 
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Hmelj 
Žalec, 14. septembra. Včeraj je bilo pre-

cej kupčij s prvovrstnim hmeljem za ce-
no 26 Din. Posamezniki se nadejajo še 
boljših cen in hmelj za to ceno in tudi za 
višjo ne dajo. Gre seveda le za gladko ze-
leno blago. Cena za drugovrstno blago je 
danes okrog 23 Din. Za povsem rdeči 
hmelj se naravno ne plača več kakor 10 
do 14 Din. Prejeli smo poročilo, da se tr-
govci nadejajo danes in jutri zopet več-
jih, prav znatnih naročil. Z ustaljen jem 
oz. učvrščenjem cen se je zopet razpaslo 
tudi veriženje s hmeljem, ki ga pa po-
spešujejo deloma tudi nevedni oz. nepou-
čeni obrobni hmeljarji, ki dajo hmelj lju-
dem v prodajo, ki nimajo nobenega dovo-
ljenja, še manj pa moralne kvalifikacija, 
žal se dogajajo tudi primeri, da trgovec 
raztrga sklepni list za hmelj, ki ga je ku-
pil nakupovalec in ki se v ceni zdi trgov-
cu previsok. Poostrili 'smo sicer kontrolo 
in delovanje orožništva, vendar se zdi, da 
so vsi ti ukrepi še nezadostni in. da bo za 
bodoče tudi hmeljski trgovini prinesel 
ozdravljenje le posebni zakon o hmelju, 
kakor imamo zakon o vinu. 

-f žatec, 14. septembra. Nemška sekci-
ja žaiteškega Hmeljiskega združenja po-
roča, da je bila tudi zadnje dni tendenca 
prav čvrsta in so se nekoliko dvignile ce-
ne za prvovrstno in srednje blago, taüo 
da plačujejo kupci za najboljši hmelj 
1800 Kč, za prvovrstni hmelj 1700—1750 
Kč, za srednji pa 1500—1700 Kč za 50 kg. 
Kupci so bili v preteklem tednu zastopni-
ki inozemskih pivovarn, izvozniki in de-
loma domačini Kakor se ceni, so hme-

ljarji prodali že eno tretjino letoSnJega 
pridelka. Letošnji hmelj ima gladko zele-
no barvo in je težak. Razlika je le v tem, 
da so kobule iz nasadov, ki so najbolj tr-
peli zaradi suše, bolj majhne. 

Borze 
Na ljubljanski borzi je znašal pretekS 

teden devizni promet 3.01 milijona Din 
nasproti 5.71 in 2.54 milijona Din v prej-
šnjih dveh tednih. Na svobodnem deviz-
nem trgu je situacija v glavnem ostala 
nespremenjena. Pri. prilični ponudbi svo-
bodnih deviz so se tečaji gibali na bazä 
15.35—15.40 Din za švicarski frank in se 
je trgovala deviza Pariz po 3.12—3.13, de-
viza Newyork po 47.10—47.25 in deviza 
Milan po 3.85—3.87 (efektivne Ere so ce-
nejše) . 

Devize 
Cnrih Beograd 7, Pariz 20.2675, London 

15.2125,* Newyork 307.50, Bruselj 51.90, Mi-
lan 25.0750, Madrid 42, Amsterdam 207, 
Berlin 123.65, Dunaj 57.40, Praga 12.7150, 

Blagovna tržišča 
ZIT0. 

'+ Chicago, 14. septembra. Začetni tečaji: 
Pšenica: za sept. 93.125. za dec. 94, za maj 
95; koruza: za dec. 57 25. 

+ Winnipeg, 14. septembra. Začetni teča-
ji: Pšenica: za sept. 90.75, za dec. 90.875, 
za maj 93.875. 

В0МВЛ2. 

+ Liverpool (13. septembra). Tendenca 
stalna. Zaključni tečaji: za oikL 5.75 
(5.74), za dec. 5.68 (5.69). 
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\M N A J P O P O L N E J Š A i n e m e i Š Č 
' KRALJEVN» DVORNI DOBAVITELJ ' 
NAJVEČ ЗА DOMAČA RAZPOŠJLJALNA TVRDKA 

F. SCHNEIDER 
IZDELOVANJE GLASBIL Ifi GLASBENIH pRITBKUMJ 

ZflGREB .IÜkdi&wtМЛОД 
Viol ine.^ od Din ?1тпа»гдор| Havajsfekfcare, 

Kitare - -148.-' - L J ^ j m a t i č i 4 . j 
Mandoline..- • 9 8 . — 
Harmonike • - 75, - • J najceneje. 

ZAHTEVAJTE СШ1 

Novo osnovana TOVARNA pločevinaste embalaže in pločevina-
stih plakatov 

I Š Č E 
za svoj obrat odgovarjajoče 

P R O S T O R E 
v katerih bi se lahko uredila tudi tiskarna pločevinastih plošč. — 
Skupna površina mora meriti vsaj 2000 m2, od tega ca 700 m2 v 
pritličju z daljnjo možnostjo gradnje. Nujne pismene ponudbe pod 
»Novo osnivanje« na Publicitas d. d., Zagreb, Ilica 9. 

f 
Brez posebnega obvestila 

Užaloščeni sporočamo vsem sorodnikom in prijateljem, da je 

naša ljubljena dobra mama, gospa 

MARIJA JAKLIČ 
dne 13. t. m. previdena s tolažili sv. vere v 81. letu svoje starosti 
mirno zaspala. 

K večnemu počitku jo spremimo v ponedeljek 16. t. m. ob 9. 
uri dopoldne na farno pokopališče. 

Sv. Križ pri Litiji, 14. septembra 1935. 
ŽALUJOČI OTROCI. 
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Dar Vodnikove družbe ob desetletnici 
Pet minut pomenka o letošnjih knjigah 

Р е Г е V e d ^ % a z e b ° 

ovo MlLC 

zares čisto 

Letoviščarji eo se vrnili, mesta so oži-
vela, šole so se napolnile. Prišel je oni 
prijetni jesenski čas, ko pospravljamo v 
shrambe bogate sadove naše zemlje, ko se 
bliža trgatev in novo vino in se tudi na 
kulturnem tržišču začenja novo plodonosno 
življenje. Ob tem času najprej vprašamo, 
kaj nam prinesejo naše književne družbe, 
ki vse leto pripravljajo svoje darove, da 
jih v jesenskih mesecih razpošiljajo med 
svoje člane in naročnike. Letos bo posebna 
pozornost posvečena Vodnikovi družbi, ki 
slavi svojo 10 letnico, kakor smo o tem že 
pisali. Obrnili smo se torej do književnega 
referenta g. dr. Ivana Laha, da nam od-
govori na nekaj vprašanj, ki zanimajo na-
šo javnost. 

Kakšen književni dar ste nam letos 
pripravili? 

— Književni program smo objavili že 
na našem občnem zboru. Po pravilih izda-
jamo vsako leto: pratiko, dve leposlovni 
knjigi in eno poljudno znanstveno knjigo. 
Kdor je že 9 let nas član, ta ima zdaj že 
malo knjižnico: 18 pripovednih knjig, to 
je že lepa vrsta. In onih 9 poljudno znan-
stvenih, mislim, da pridejo vsakemu prav. 
Koliko zanimivega nam je nudil življenje-
pis Pupina! Kako dobro smo spoznali Si-
birijo, ko smo spremljali slovenskega voja-
ka-ujetnika na njegovem potovanju. Dobili 
smo pregled našega slovstva, spoznali smo 
zgodovino svojega osvobojenja, potovali smo 
po deželi nebotičnikov. In naš program 
je še velik. A za letos vprašate? Pratika, 
dve leposlovni knjigi, poljudno znanstvena 
knjiga in knjiga za otroke. Torej pet 
knjig! Kaj hočete še več! 

— Ali moremo izvedeti kaj natančnejšega 
• letošnjih knjigah? 

— Morete, čeprav moremo spoznati pra-
vo vrednost knjige šele tedaj, ko jo imamo 
v roki Morda ni prav, če 'izdajamo preveč 
skrivnosti. O pratiki menda ni treba še 
posebej govoriti. Posvečena bo deloma naši 
desetletnici in temu primerno opremljena. 
Ime urednika dr. Pavla Karlina, ki tudi 
s svojo pratiko obhaja zasluženi jubilej, 
vam jamči, da bo v vsakem pogledu na 
višku in bo zadovoljila vse, ki jo znajo 
prav ceniti. Ali veste, da je prav lepa 

Ljubljana, 14. septembra. 
Zavarovanje, M ga je uvedla uprava 

»Jutra« za svoje naročnike, nudi s 
svojo evidenco žalosten pregled nesreč 
in zločinov, katerih žrtve so postali 
naročniki »Jutra«. Letos sta v krat-
kem razdobju dva strašna zločina ugo-
nobila štiri žrtve. Konec maja je vso 
javnost razburil zločin neznanega raz-
bojnika v Vrhpolju pri Moravčah, ki je 
ustrelil vestna orožnika Vrička in §te-
famčiča, nekaj dni pozneje pa je krimi-
nalna kronika beležila nov strahovit 
zločin, dvojni umor na železniškem po-
stajališču v Dobravicah v Beli Krajini. 
V noči 3. junija sta bila s sekiro umor-
jena 47 letni progovni čuvaj Jože Ko-
žar in njegova 53 letna žena Marija. 
Grozna novica se je takoj zjutraj z 
bliskovito naglico razširila po vsej Beli 
Krajini, ponesli pa so jo tudi potniki 
Б prvim jutranjim vlakom v Ljubljano. 

Postajališče Dobravice je oddaljeno 
5 km od metliške postaje v smeri proti 

Ljubljana, 14. septembra. 

Na jadranski razstavi jesenskega vele-
sejma vzbujajo posebno pozornost reliefi 
našega Primorja izvrsten plasjjčen relief 
g Fr. Jendrašiča ta.koj ob vhodu v razsta 
v0, k» je izrezal ves naš slikoviti Jadran 
od' Sušaka daleč doli do albanske meje, 
z vsefmi posebnostmi izredno živahno 
razgibane, globoko zajedene in narezane 
obale, pa je še posebej prednost občudo-
vanja poset»kcv. V miizu otokov poloto-
kov, brezštei» lni čred.i otočičev, zalivov 
prelivov malih in večjih, ki se odražajo 
od vekomaj neutrudne mnogoličnosti. je 

zakopana burna, neslutena prošlost 
postanka našega okna v vset. V pogrez. 
njeno in davn« potopljeno podnožje zro 
v mogočni vrsti visokega zaledja gorski 
venci skalnatih planin, neme pi^če veli-
ke borbe med kopnim in тотјет, ki je, 
prav kakor povsod na zemlji, v s tot is oč-
letni menjavi sv0jega gospostva u«tva-
•»la na našem Jadranu še posebej najlep-
še slovansko najprivlačnejše evropsko 
primorje. 

In ko se posetnik ustavi nekaj kora-
kov dalje ob prvovrstnem globinskem 
reliefu zibelke Jadrana, z otipljivo 'Ivo. 
ličnostjo morskega dna, se nehote v 
vzročno zvezi obeh reliefov sproži. 

zbirka, če imate v omari naših 10 pratik 
po vrsti? Saj je to nekaka naša vsakoletna 
kronika. Spravljajte jo in jo shranite za 
spomin» 

— Med leposlovnimi knjigami zavzema 
prvo mesto naš dr. Ivo Šorli, ki ga vsi 
poznate kot dobrega in duhovitega pripo-
vedovalca. Dasi izdaja že zbrane spise, se 
ni še prav nič izčrpal. On stoji vedno sre-
di življenja, gleda na vse z mirom treznega 
opazovalca in podaja dogodke in ljudi, 
kakor so, brez pretiravanja, z dobro vero, 
da na vse zadnje vendarle ni tako hudo na 
svetu in da smo — po Goetheju — ven-
dar nov rod, ki hrepeni iz teme k luči, 
iz zlobe k dobroti, iz laži k resnici. Morda 
je na svetu res vsega samo 50%, kakor 
nam kaže pisatelj, — ре o tem boste itak 
čitali! 

— Druga povest nosi naslov »Temna zve-
zda« in sega prav v današnjo nemirno do-
to, ko Evropa trepeta pred novo vojno. 
Dr. Pavel Brežnik je bil pred nekaj leti 
v Ameriki, kjer je imel priliko spoznati 
delo Carnegiejeve ustanove za svetovni 
mir. Ta mir je v nevarnosti, zato sklenejo 
zvezdoslovci, da preprečijo vojno z novico, 
da se bliža zemlji temna zvezda, ki morda 
vsem prinese pogin. Kaj se je potem zgo-
dilo, kako so pisali svetovni listi o zvezdnih 
pojavih observatorija na Jungfraui, kako 
se je medtem razvijala ljubezen mladega 
para in kako so se pojavile nasprotne sile, 
ki so hotele onemogočiti načrt znanstve-
nikov — o tem boste čitali v knjigi. Mi-
slim, da, prepričan sem, da bo zanjo do-
sti zanimanja. 

— Naša poljudno znanstvena knjiga je 
posvečena spominu mrtvih bataljonov v 
sinji grobnici okoli Krfa. A ne samo njim. 
Tudi živim bataljonom okoli naše Adrije. 
Pravkar smo imeli sredi Slovenije jadran-
ske dni. Naše oči se čimdalje bolj obračajo 
k našemu morju Pisatelj D. Ravljen nas 
je povabil s seboj na izlet po našem Ja-
dranu. Poljudno in zanimivo kramlja z 
nami o vsem, kar nas more zanimati od 
Sušaka do Kotora, od Kotora do Krfa in 
nazaj. Vse, kar je zdaj, kar je bilo in kar 
bo, se razgrinja pred našimi očmi. Knjiga 
bo bogato ilustrirana. Ni dvoma, da bodo 

H H B B H B B H ^ H i I ш-тшшшшяшяшш 

Črnomlju. Ko je okrog 5. zjutraj uvo-
7П7П:1 osebni vlak v Dubravico, sta stro-
jevodja in vlakovodja opazila, da je na 
postajališču vse tiho in mrtvo. Nikjer 
ni bilo Jožeta Kožarja, ki je bil na 
glasu sila vestnega čuvaja. Služibeai 
prostor je bil zaklenjen, ob vratih 
znotraj postajališča pa je ležal Kožar 
ves v krvi, mrtev. Po tleh predsode so 
vodile krvave sledi tudi v spalnico. 
Tam je ležala na postelji vsa v krvi ču-
vajeva žena, umorjena s sekiro kakor 
njen mož. 

Preiskava o grozovitem dvojnem 
umoru še ni končana. Marsikaj kaže, 
da ni bil rop, temveč sovraštvo vzrok 
grozodejstva. Pokojni Jože Kožar je 
bil doma iz Zajpotoka pri Dobrepoljah, 
njegova žena Marija, rojena Mehletova 
pa z Grosupljega. Zakonca sta bila 

zelo varčna. Nesrečni Jože Kožar je 
nekaterim znancem sicer pripovedoval, 
da ga nekdo sovraži in pregajanja, a se 
ni o tem nikdar natančneje izražal. Pri 

m o r j e 
vprašanje nastanka Jadrana. 

Voda in kamen so elementi, iz katerih 
je ipričaraia priroda svojo pokrajinsko 
lepoto. Kamen in voda tvorita v veemo-
gočiih medtsebojjifh odnicžajah okostje in 
kiri prastare matere Zemlje. Posebno 
zgovorno pripoveduje o svojem postanku 
kamenje, odkrivajoč intimne odnošaje 
do nekdanjega morja. Zdaj je raabesne. 
lo morje z orjaško mcčjo razdrobilo ka-
menje, drugič spet ga je z ljubko 6krb_ 
nostjo odložilo, plast za plastjo. Enostav. 
ni zakon geologije: 

»Skoraj vse kamenje zemeljskega po-
vršja je odložilo morje« 

je marsikomu nerazumljiva uganka In 
vendar je res! Visoki Kras, razdirapana 
dalmatinska obal, otiočj«, sploh vsa trdma 
celina, ki jo obliva morje, je prav z 
njega nastala v dobi, ko sta bila koi na 
zemlja in morje še v©e drugače pora«, 
deljena. 

Jadran je dandanes le še majhen oeta-
nek mogočnih morij, ki so nekdaj objL 
vala vso Južno Evropa Plitvo triadno 
morje je n.pr. prekrivalo veo Srednjo Nem 
čijo, le Češki masi v je segal iz njega. 
Ozek pas kopne zemlje je Vezal ta otok 
z Alpami, katerih najvišji del je prav 
tak0 molel iz morja. Na kraju sedanjih 

z njo potovali mnogi, ki Se »bo videli na-
šega Jadrana, pa tudi oni, ki ga poznajo, 
bodo žnjo radi obujali svoje najlepše spo-
mine z morja. Poklonitev onim, ki so pred 
20 leti zagledali naš Jadran, ne v radosti» 
ampak v tugi, žalosti in smrti — mislim 
— da je najlepša počastitev spomina njih 
in njihovega voditelja, ki je ..del za njimi. 

— In peta knjig«! »Zlati čeveljčki« 
izpod peresa Vinka Bitenca. Bogato ilustri-
rana knjiga za deeo. Slednjič se nam je 
izpolnila vroča želja, da damo te nameček 
za naše najmanjše. Vemo, da skrbe zanje 
tudi drugi, a smatrali smo za svojo dol-
žnost, da damo ob 10 letnici po svoji mož-
nosti ta dar za otroke. Bomo videli, kako 
se bo obnesel. Treba ga je vzeti teko, ka-
kor ga dajemo: od srca. To je vse, kar 
vam morem za sedaj povedati. Za vše dru-
go bo čas pozneje. 

— In kdaj izidejo knjige? -

— To je tisto! Ker smo se lani neko-
liko zakasnili, smo hoteli biti letos tembolj 
zgodni. Bilo je vse pripravljeno, da izj,dejo 
knjige že sredi oktobra ali vsaj v začetku 
novembra. Vsi rokopisi so bili že v tiskarni, 
ko je nastala ta nesrečna stavka. Dva me-
seca dela je šlo v nič. Stavnice so bile 
prazne, stroji so počivali. Kdor je vajen 
gledati tiskarno, kadar je v polnem obratu, 
ko se dela in ustvarja, ko se vsipljejo iz 
strojev tiskane pole, iz katerih nastanejo 
knjige — tega je bolelo srce. A mi smo 
bili brez inoči in morali smo čakati, da 
pride do pogodbe med tiskarnarji in de-
lavstvom. Tako smo izgubili dva meseca 
dragocenega časa, ko bi bile naše knjige 
že gotove. Storili smo vse, kar smo mogli, 
da bi pospešili delo. Sele zdaj se" nam je 
posrečilo spraviti knjige v tisk in upamo, 
da bomo v začetku novembra z delom v 
tiskarnah gotovi. Obeta se nam lepa jesen 
zato upamo, da ne bomo prepozni in da 
bodo naši Člani vpoštevali teŽkoče, ki smo 
jih morali premagati. Zdaj je odvisno tudi 
od članov in poverjenikov, da urede, kar 
se tiče članarine, da se bo mogla ekspedi-
cija knjig tem hitreje vršiti. Zamudniki ne 
mude le sebe, ampak tudi pisarno in po-
zneje ni mogoče vsem na enkrat ustreči. 

rekonstrukciji zločina pa so ugotovili, 
da je revež sam odpri vrata svojemu 
morilcu. Kožarja in njegovo ženo so 
pokopali na pokopališču у Podzemlju. 

Umorjeni Jože Kožar je bil vesten 
naročnik »Jutra« ki ker ni imel otrok, 
je uprava »Jutra« pozvala njegove 
najožje sorodnike, da se javijo zaradi 
razdelitve zavarovalnine. Zavarovalnina 
je bila prisojena očetu in bratu umor-
jenega Kožarja, ki sta . poalala sedaj 
nasledil jo 

z a h v a l o : 

Vojko Jankole, ostale nagrade pa so bile 
razdeljene gg. Kosu in Lazniku. V nasled-
nji skupim «Naši ljudje pri delu» je za 
sliko «-Da bo lepše svetilo» prejel prvo 
nagrado, brezplačno vožnjo od Ljubljane 
do Sušaka in nazaj, g. Rajko Kos, ostale 
nagrade pa so bile razdeljene med gg. 
Korniča, Skrlepa, Jankoleta in LaznLka. 
V četrti skupini «Narodne noše» je prva 
nagrada odpadla, drugo pa je za sliko 
«Kranjice» prejel g. Janko Skrlep. v peti 
skupni «Dete», je s sliko «Saudi» zmaga-
Ca gdč. Erna Tršanova, ki bo zanjo pre-
jela brezplačno vozno karto od Ljubljane 
do Sušaka in nazaj, ostale nagrade pa so 
bile dodeljena gg. Umiku, Globočniku, Bo-
kalu, Skrlepu in čuku. Za skupino «Tiho-
žitje» ni nobena slika prišla za na-
grado v obzir. V Skupini «Ljubljana ob 
svečanostih» je za sliko «Rdeča таге1 a» 
prejel prvo nagrado, brezplačno povratno 
karto Ljubljana—Sušak, g. Ante Kornič, 
nagrajene pa so bile tudi nekatere Koso-

I ve slike. V skupini «Božji, hrami tn zna-
menja» je prva nagrada odjpadla, druga 
je bila dodeljena Erni Tršasnovi za sliko 
«Tišina», ostale pa gg. Ljubiču in Lazni-
ku. V skupini «Ulica» je prvo nagrado, 
pet knjig, prejel g. Ante Kornič za sliko 
«Ljubljanska ulica», ostale pa gg. Skrlep, 
Jankole in «Janez 16». v zadnji skupini 
«Sport» je bila prva nagrada za sliko 
«Golman, travo!» prisojena g. Rajku Ko-
su, nagrado pa je prejel tudi g. Glooočnik 
za sliko «Salto s krogov». 

Vse nagrajene slüke bodo v kratkem, 
razstavljene, objavila pa jih bo v prihod-
nji in naslednjih številkah tudi revija 
«Jugoslovenski turista — Naša pata«. 
Sodimo, da bo pri prihodnjih podobnih fo-
to-niatečajih udeležba še mnogo večja, saj 
je «tudi ta pokazala ,da je med našimi 
amaterji še mnogo izredno taflentirainih 
mojstrov, ki zaslužijo pozornost naše jaiv-
noets. 

Centne buče v Zasavju 

Po tragični smrti jdna, oziroma brata 
Jožefa Kožarja, odpravnika, postajali-
šča v Dobravicah, näma je zavaroval-
nica »Jugoslavija«, ravnateljstvo za 
dravsko banovino v Ljubljani, na pre-
dlog uprave «Jutra» izplačala iz «Ju-
trove» t^vaaovailmne tveatopmu pa 5.000 
Din. Zavarovalnici »Jugoslaviji« se 
najlepše zahvaljujeva za točno izpla-
čilo, posebno zahvalo pa izrekava 
upravi »Jutra«, M zavaruje vse svoje 
naročnike, rte da Ы jim bilo treba kaj 
prispevati za zavarovanje. •. 

Jože Kožar, oče, 
Anton Kožar; brat 

Lepi uspehi 
naših fotoamaterjev 

Ljubljana, 14. septembra 
Junija je znana revija «Jugoetoveneki 

turista — Naša pota» skupno e tvrdko 
Foto Tourist razpisala velik tabo-n«tečaj, 
9ü je zanj dofločtta tudi 100 izredno lepili 
nagrad. Po šbevilu udeležencev je natečaj 
uspel prav lepo, saj je sodelovalo 48 naših 
talentiranih fotoamaterjev, po kakovosti 
Slik pa uspeh ni popotaema zadovoljil, ker 
je žirija več ko polovico posnetka/ od 
tekmovanja sploh iztočila. 

Natečaj je obsegal 10 dkupdn. /V prvi 
«Nadi kraji» je а э&ко «Zaton aotoca na 
Krki» dosegla I. nagrado Brna Trdanova, 
ki bo 7 dni brezplačno prebila na Bledru. 
V tej skupini so bila nagrajena Se dela 
gg. Jankoleta in Kosa. v dragi skupini 
«Morje» je prvo nagrado, brezplačno vož-
njo od Sušaka do Kotora in nazaj, dose-
gel e sIKiko «Sotačni vzhod na morju» g. 

Letošnja jeaen obeta Mti ponekod iz. 
redno blagoslovljena. Na sliki glejte ko-
rajžne zasavske »bučmane«. ki dvigajo 
navdušeno drve ogromni buči. Oba »nad-
poeestvu v Ponovičah. Upravnik g. R.u-
eadeža« ea vzgojili na banovinskeim vele_ 
Peüj ее prizadeva, d!a bi vpeljal orjaške 
buče tudi pni vseh drugih zasavskih go-
spodarjih. Za klajo praVčev so prvovr. 
stna in seveda tudi izdatna hrana Ime-

nujejo jih centne, iboče, saj res tehta ve a. 
ka zasie stari kmečki cent Razen teil 
dveh eo pridelali na Ponovičah seveda še 
obilo dragih. Vsakogar, ki ugleda trebu_ 
šaste buče, presenetijo! Pravijo, da naj-
bolj vleče dober zgled, zato je verjetno, 
da bodo postale centne buče zdaj običaj-
ni'. zasavski pridelek po mnogih kmetijah. 
Tako se bliža zlati vek — za naše ščetj. 
na rje. 

Nova strokovna organizacija 
Rudarski, plavžarski ln tehnični nasnešcesisI se cfga-

nizirajo 
Trbovlje, 14. septembra 

Med tehničnimi nameščenci vseh gospo-
darskih panog se zadnji čas opaža živahno 
gibanje, ki je samo ena izmed najznačilnej-
ših posledic dejstva, da je kriza zasekala 
najhujše rane prav onim poklicem, ki so 
v najmeposrednejšem stiku z gospodarskim 
in tehničnim obratom družbe. Tehnični 
strokovnjaki zavzemajo v našem javnem 
življenju brez dvoma mnogo manj ugleda, 
kakor bi jim ga moralo biti odmerjenega že 
po sami naravi njihovega delovnega po-
slanstva, pretirana razdrobljenost na mno-
žico majčkenih in še manjših strokovnih 
organizacij pa njihove pozicije še mnogo 
bolj sJabi. Zlasti zadnja leta so se morali 
ravno strokovnjaki po vseh naših produk-
cijskih obratih neprestano braniti pred na-
valom na njihove pravice in položaje, dasi 
pripade njim v družbi eno najtežjih in naj-
odgovornejših mest. Ni čuda, da se zavoljo 
tega na vseh občnih zborih raznih stanov-
skih združenj intenzivno razpravlja o tem, i 
kako naj bi se našla organizacijska oblika, 

ki bi združila vse tehnične nameščence. 
Spričo takšnih razmer je Zveza absolven-

tov rudarskih šol, v kateri se zbirajo teh-
nični strokovnjaki ene naših najvažnejših in 
obenem najbolj ogroženih gospodarskih pa-
nog, kot prva pričela s preosnovo organi-
zacije in je spremenila dosedanja pravila 
tako, da bo mogla nuditi stanovsko zavet-
je vsem tehničnim nameščencem brez iz-
jeme, pa naj bodo zaposleni v katerem-
koli industrijskem podjetju. Obenem se je 
organizacija prekrstila v Zvezo rudarskih 
plavžaTskih in tehničnih nameščencev Jugo-
slavije, ki ima začasno svoj sedež v Tr-
bovljah. a bo odtod poizkušala polagoma 
zajeti vse stanovske tovariše v državi. Dr.e 
22. septembra oi> 9.30 bo imela zveza v 
Zavraškovi restavraciji v Hrastniku svoj 
občini zibor, ki naj velja za pomemben mej-
nik v socialnem in stanovskem gibanja 
vseh tehničnih strok. Stanovska zavest, slo-
ga in disciplina v tovariški solidarnosti bo-
do brez dvoma slej ali prej izvojevaJe pra-
vice, ki mu gredo. 

Vzhodu«'h Alp je ležalo globoko morje, 
iz katerega «o štrleli le posamezni vrhun_ 
ci prastarega kamenja. Vmesni morski 
rokavi ao vezali nemško triadno morje 
z južnim. 

Novejša razfekavanje eo pofcrdDe dom-
nevo, da je bila takrat 

severna Italija ln severni Jadran enotna 
celina, X ' 

ob katero eo pfljoskaki valovi triadnega 
morja. MoecCnd vulkani, » n a s t a j a l i na 
dnu in se ponekod1 dvignili iznad morja. 
Odložena lava tvori še danes porfimi 
platö južnega 1>lnola, V naslednji defei eo 
najbrže tagimili pod. vodo najvišji grebe. 
ni Osrednjih Alp, bodtef da j», dvi-
gnila morska gladina ali, pa n^r«znik) 
morsko dno. Jadranska celina pa je še 
zmerom ostala. ' ~ 

Poplava morja je monala fei V prav dol-
gotrajna, kajti odloženi sloji apnenca in 
peščenjaka dosegajo ponekod 1200 m de-
beline. V tej dobi Sq se eeeedli jn spoji* 
v kamenje mogočni »kladi milijard drob-
nih, školjastrih živalic in po l žkoV, ,iz kate-
rih so zgrajene naše Apnemiške Alpe. že 
takrat so nastali fk»' koralni twüri, ki 
jih opažamo š e danes v dokmultnem svetu 

V vsem jadranskem območju nastopa-
jo apnenčeve tri»«*ne gmote v slo ven. 
ekemi Krasu Velebitu, boeanho.herzegov-
skem Krasu Ogromen del triadnega ap-
nenca je ostal pokopan pod usedlinami 
kasnejšega morja. Prott koncu triadne do. 
be eo pomoleK beli skladi apnenca iznad 
morja. V njih e« je nabrala t^rra ro«sa, 
razpadla pod vplivom zraka Iz Selečo vse-

bujoče ilovice, ki je napolnila doline in Po 
Lja našega Krasa. V tietil diobi je bilo na-
še morje že 

prapodoba sedanjega Jadrana. 
Med Osrednjimi Alpami in jadransko 

celino so ee kopali v eoncu beli apneii. 
čevi otoki w prav kakor danes tvorili z 
rdečkast jo prstjo v globelih ostro nasprot-
je sinji globini morja. Polagoma je tudi 
to prastaro kamenje otokov triadnega 
morje zgiolo pod vodo, ž njimi vred je 
izginila tudi eevernojadranska celina 

V kasnejšem, mlajšem krednem morju 
ee je znova dvignilo iz vede mogočno 
kopno od Alp tja do Sev. Afrike. V ko-
tanjah zaostala morska vodja 6e je po 
trajnem deževju oslacVla, nastala во mno-
ga 

sladkovodna jezera od (Gorice do Kotora. 
V blagem podnebju во uspevale na tej 

k redni celini palme in večno zeleno rast-
linje. Mogočni zastopniki živalstva prej-
šnje dobe, n. pr. ichtyosaurus, plesiosau-
rus itd. во izumrli, na njih mesto so pri-
šli leteči aaurij, pterodaktylus, praded 
naših ptičev. V vodah so mrgoleli kroko-
dili, želve itd. 

Vsa ta tropska lepota pa ni o®tala doi-
go. že prej komaj zadržane sile so dvig-
nile mogočno verigo gorovja, na tfsoče 
km dolgo od Maroka, Andaluškega pogor-
ja Pinnejev, Alp, Dinarskih planrn. Karpa 
tov, Balkana, Kavkaza v Indijo in Avstra-
lijo. Ob pritisku nagubanega gorovja se je 
deloma razsula tudi jadranska celina. Sto-
tteoče milijone let ee je v silovitih krčih 

porajal ee-iar..' tisoki »svet, v mogočne 
prelome in udore kotlin se je naselilo se-
danje Jadiransko in Tirensko morje 

V mlajši, pliocenski dobi je bila vzhod-
na obal Itfli'ip oo.krifa z morjem, naše 
i s ^T-c^ primorje pa je molelo daleč v 
morje. 

Nikjer še ni bilo otokov 
Ln od Šib eni k a k Mte Gargano na italL 
ja.nsiko stran ee je vi okel ozek pas kep. 
na, cd katerega je danes ostal le še sa-
motni c'ic:k Pelagruž. Tižaškeiga ln Kvar-
nerskega zaliva še ni bilo, kre*ina obal 
je vezala primorje. Italija je bila tedaj 
še otok, ni še bilo Egejskega morja, v 
Jonskem morju je bila Azija povezana z 
Evropo. Vsa Lombard»ja je bila pod piL 
ocenskim morjem, ie Apenin je štrlel 
kot pust otek iz valov. 

Naslednja, kvarterna doba je prinesla 
seboj pomembno ohlejenje zemlje. Hla-
dne period^, ledena doba, je pustila vidne 
posledice vloge v postanku sedanjega 
'Jadrana. S кого istočasno s prediranjem 
alp6'i? h lednikov se je umikalo morje na 
jug. Severnoitalski zaliv je gineval, v 
početku terclara razkosana, ugreznjena, 
ter pokrita z usedlinami terciarnega mor-
ja, Se je 

jadranska celina znova prikazala. 
V izsušene globeli s0 nasuli ledniki 

mnogo proda, ki so ga reke nanesle da_ 
leč v ravnino. In spet je biLo mogoče, 
prav kakor v triadT«' dobi, peš iz Trsta 
po euhem v Benetke. Današnje okolje in 
obliko Jadrana pa so izgradili, prav ka-

Po zločinu v Dobravicah 
če ln brat umorjenega železniškega čuvaja Kožarja 

sta dobila „Jutrovo" zavarovalnino 

Kako je nastalo 

J a d r a n s k o 



D o m a č e T e s t i 
* Berlinski visokošolc-i, ki potujejo po Ju-

goslaviji, so prispeli v Sarajevo, kjer bodo 
priredili v častniškem domu koncert, Iz Sa-
rajeva bodo nadaljevali potovanje v Dubrov-
nik, potem pa v Črno goro, Iz Črne gore 
jih vodi pot, kakor znano, v Južno Srbijo, 
na povratku pa bodo ostali nekaj dni v Be-
ogradu. 

* Podaljšanje zračnega prometa med Za-
grebom in Zemunom. Na konferenci, ki se 
jc vršila v prostorih zemunskega aerodro-
ma, je bilo sklenjeno, da se potniški zrako-
plovni promet med Zagrebom in Zemunom 
jodaljša do 20. t. m. Iz Zagreba odhajajo le-
tala ob 9. in pristajajo na zemunskem leta-
lišču ob 10.16. Iz Zemuna se vračajo ob 14.30 
in pristajajo v Zagrebu ob 16.45. 

* Razpis glavne kontrole za sprejem 4 
uradniških pripravnikov — diplomiranih 
pravnikov. — Glavni kontroli v Beogradu 
eo potrebni 4 uradn»šhi pripravniki-diplo. 
mirani pravniki. Kandidati, ki reflektirajo 
na razpisana mesta, naj vlože 6 5 Din kol. 
kovane prošnje pri krajevni kontroli pri 
dravski finančni direkci« v Ljubljani. Pro-
šnji naj pri lože vee listine, ki >h predpi-
sujejo §§ 2, 3 i,n 4 uradniškega zakona. Po-
trebna pojasnila daje šef krajevne kontro-
le pri dravsl« finančni direkciji v Ljublja-
ni. Rok za predložitev prošenj je do 28. 
t. m. 
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V s a k je svoj n e p r i j a t e l j 
ki v svoji niši še 
nima »HERKU-
LES« obročkov za 
štedilnik, ki so pa-

tentirani! 
Kolosalen uspeh pri kurjavi ! 

Ogromen prihranek na kurivu, t. j 50% t 
Dobiva se pri tvrdki D. K A K U S C H, 

Celje ! 

* Nenavadno nadarjen samouk živi v ma-
li slavonski vasi Sikinovcih. To je Ilija Vu-
čič. ki se že od mladih let udejstvuje tudi 
kot izumitelj. Ko mu je bilo 17 let, je na-
pravil iz lesa lepo stensko uro. Mož je zdaj 
izumil stroj za izvedbo najfinejših rezbarij, 
ki je razstavljen v Zagrebu. Vučič se bavi z 
astronomijo in kemijo ter ima bogato knji-
žnico. Govori več jezikov in tudi esperanto. 
Vsi se čudijo njegovemu talentu in njegovi 
marljivosti. 

* Vratolomna drsnost središkega Sokola. 
Iz Središča nam pišejo: Zadnje dni so po-
pravljali stolp središke podružniške cerkvi-
ce. ki io narod splošno imenuje središko ka-
pelo. Že kleparji, ki so plazili po 53 m vi-
sokem stolpu, so vzbudili občudovanje pre-
bivalstva. tem večjo senzacijo pa je vzbudil 
član središkega Sokola br. Franc Kosi, ki 
se je kar na tihem popel na vrh stolpa in 
se tam postavil v stojo na rokah. Na mah 
je bil trg pred kapelo poln ljudstva, ki je 
s strahom občudovalo to vratolomnost, po-
javil pa se je tudi fotograf, ki je ujel to na 
ploščo. Pogumni telovadec France Kosi je 
eden najboljših ne samo središkega dru-
štva, temveč vse mariborske župe. 

SITAE & SVETEK — Stampilje - Etikete 
Graverstvo — sedaj na Marijinem trgu 8 

• Himen. Poročila sta se v Beogradu g. 
dr, fur. dr. ccm. Leo Pretner, sin g. dr. 
Matej a Pretnerja v Ljufoljani, in gospo-
dična Dragica-Seka Pantevič, hčerka zna-
nega kirurga dir. Pantovlča v Beogradu. — 
V Laškem sta se poročila prometni urad-
nik g. Adrijan Segalla in gdč. Krista Do-
Iinarjeva. — Novciporočemcem čestitamo! 

* Službeni list dravske banovine od 14. 
t. m. objavlja med drugim izpremembe 
pravilnika o obveznem zavarovanju pre-
v oznih podjetij, dopolnitve v pravilniku o 
pobiranju cerkvenih taks za uradno delo-
vanje organizacij in organov srbske pravo-
slavne cerkve, odločbo o izplačilu podpo-
re usibžbencem finančne kontrole za na-
bavo službene obleke, odločbo o zvišanju 
teže tiskovnih pošiljk v notranjem prome-
tu ter dovolitev uvoza ricinovega semena 
do konca letošnjega leta. Priloženo je tu-
di kazalo za prvo polletje 1935. 

• Prva slovenska ENOLETNA TRGOV-
SKA ŠOLA, znani »CHRISTOFOV UČNI 
ZAVOD«^ Ljubljana, Domobranska 15, vpi-
suje. Šolnina za vse trgovske predmete, 
stenografijo, strojepisje 120 Din. Lastno 
n0 poslopje. Poučujejo kvalificirane učne 
moči^ profesorji. Pouk prične 1. oktobra. 
Radi mnogoštevilnih prijav, priporočam0 

takojšnji vpis. 

• Kaj potrebuješ za življenjski u»peh 
v prvi vrsti? Odgovor najdeš okrog sebe 
v obilici. Ali ne vidiš, da uspevajo naj. 
več tist/I, ki jim pravimo, da so »zgovor-
ni«, da »lepo pišejo«, da se »tečno izra-
žajo« i.t.d. To je miselna in jezikovna toč-
nost in gibčnost, ki jo dobiš samo z glo-
bokim poznanjem domačih in tujih knjl. 
ževnih del. Preko besede se ti razširja 
notranje obzorje in se ti sproščajo sile, 
ki bi ее sicer nikoli ne ganile. Ne zane. 
marjajte zato tega začetka veakega jav-
nega 'In stanovskega uspeha in pišite še 
danes Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Mi-
klošičeva cesta 16 /I., k; vam bo dala na 
Izuiro svoje bogate zbirke proti izdatnim 
popustom in ugodnim plačilnim olajšavam. 

* Kako se odkrižate sitnega človeka, da 
ne boste veljali za surovega? Kako se ve-
dite, če ste v nerodnem položaju? Kako 
bi se oblekli za krst? Tisoč takih vpra-
šanj zastavi človeku vsakdanje živ-
ljenje. Vse te reči obravnava višji režiser 
prof. Osip Šest v svoji knjigi »Kar po do-
mače«. V njej so prijetno pisani pogovori 
o vsem, kar imenujemo lepo vedenje. Sami 
nasveti, ki jih mora človek poznati, da se 
v družbi ne osmeši. Preberite jih in si jih 
zapomnite, če hočete veljati za olikanega 
človeka. Knjiga, ki ima 128 strani in 46 po-
glavij in je bogato ilustrirana, stane samo 
30 dinarjev. Naroča se pri upravi »Zene in 
doma« v Ljubljani, Dalmatinova ul. 10/d 

• Roditelji' Poskrbite že sedaj da bo-
do vaši otroci dolge a'mske večere pre-
tr H pri lepi knjigi, če morate pri tem šte. 
diti z vsakim dinarjem, tedaj posnemaj, 
te roditelje zapadnih narodov, k; za svoj 
prijateljski ali rodbin sk i krög kupujejo 
kolektivno mladinske in druge knjige da 
si jih med sabo dele in menjavajo. Obr-
nite se zato na TVekovno zadrugo v Ljub-
ljani, Miklošičeva cesta 16Д., k; vam da 
vsa potrebna pojasnila glede posebnih 
olajšav in popustov pri odvzemu njenih 
mladinskih 'In drugih zbirk. Na tej ko. 
lektivni podlagi si ustvarite družinsko 
knjižnico za svoj sorodnlški »In prijatelj-
ski krog in omogočite e tem svojim 
otrokom najsigurnejšo pripravo na živ-
ljenje in kasnejše pridobitno delo. 

ZVOČNI KINO SOKOLSKI DOM 
V ŠIŠKI 

TELEFON 33-87 

Luise Ullrich, Hermann Thimig, 
Leopoldine Konstantin in Theo 

Lingen v briljantni komediji 

Draga, neumna mamica 
V dopolnilo Paramountov zvočni 

tednik. 

Predstave v nedeljo ob 3, 5, 7 in 9. 

V ponedeljek ob 7 in 9. 

I 

'ELITNI KINO MATICA 
Tel. 21—24 

Danes ob 3., 5., 7% in uri 

PREMIERA prekrasne ljuba vne 

komedije 

Poljubi me, Aneta 
HANS SÖHNKER 

poje nežne ljubavne popevke. 

URSULA GRABLEY, IDA WÜST 
Predprodaja vstopnic od 11—% 13 ure 

• Proslava mature. Abiturientl I. drž. 
gimnazije v Ljubljani letnika 1908/Ud 
proslavijo dne 21. in 22. septem. v Ljub-
ljani obletnico mature- Vabimo vse sošol-
ce, ki eo obiskoval z nami v šcJekih lei.ih 
1901—09 navedeni zavod, da se tega prve-
ga sestanka in abiturienteke proslave za-
nesljivo udeleže- Zt»lrališče v 6oboto 21. 
t. m. ob 19.30 v kolodvorski restavraciji 
v Ljubljani. Nihče naj ne "Izostane! Na ve* 
eelo svšdenje! Za pripravljalni odbor: dr. 
Hodžar Jakob, odvetnik, šubiic Ivo magi-
stratni direktor, dr. Voršič Alojzij ' odvet-
nik, Vranjek Janko, postajenačelnik, dr. 
Vrhove Stane, zobozdiravnik, vsi v Celju. 

• Nov grob. V Sv. Križu pri Litiji je umr-
la gospa Marija Jakličeva v starosti 81 let. 
Pogreb ugledne gospe bo jutri ob 9. —Blag 
ji spomin, žalujočim iskreno sožalje' 

• Z današnjim dnem je znižalo avtobus-
no podjetje Vehovec vožnjo na progi Ljub-
ljana—Dobrava—Polhovgradec. 

Zahvala Jadranske straže 
Vse mnogoštevilne posameznike, jav-

ne ustanove in društva, ki so s svojo 
nesebično in uvažavano pomoč jo kakor-
koli pripomogli k veličju kongresnih 
dni Jadranske straže, prosi Oblastni 
odbor Jadranske straže v Ljubljani, da 
blagovolijo sprejeti njegovo najiskre-
nejšo zahvalo! 

Prav posebno hvaležnost je dolžna 
Jadranska straža beli Ljubljani in nje-
nemu prebivalstvu za bogato okrasitev 
poslopij in javnih prostorov in za pri-
srčen sprejem milih gostov iz vseh pre-
delov širne Jugoslavije, fei so odnesli 
na svoje domove najboljše vtise in. srca 
polna navdušenja. Za sijajni uspeh 
kongresa JS velja zasluga predvsem 
Ljubljani in njej naša najtoplejša za-
hvala! 

Enako iskreno priznanje in prisrčna 
zahvala požrtvovalnemu ueiteljstvu za 
vso veliko brigo z našo mladino, ki se 
ni strašila ne pota ne stroškov, da v 
osrčju dravske banovine izrazi svojo 
veliko ljubezen za jugoslovenski Ja-
dran in skupno manifestira za pomor-
sko Jugoslavijo! Zahval jeni tisoči pod-
mladkarjev in čuvaric našega morja, 
zahval jeni še posebej oni, ki ste na od-
lični akademiji pokazali Jugoslaviji Va-
še delo in stremljenje ter navdušili po-
slušalce za naše ideale! 

Zahval jeni vsi za vse! 
Cuvajmo Jugoslavijo in naše morje! 
Oblastni odbor Jadranske straže v 

Ljubljani, 

predsednik dr. O. Pirkmajer, s. r. 

V torek: NESMRTNI LJUBA VNIK. 

MODELI 
jesenskih plašeev in oblek so dospeli. 

F B A N LUKlčj L J U B L J A N A 

Stritarjeva ulica 

i r Regruii dijaki, rojeni leta 1915, ki 
so vložili prošnje za odslužanje roka v 
tem letu, p a so jim iste bile odbite- bo-
disi od ministrstva vojske in mornarice 
ali od drage komande, se poživljajo, da 
se 16 t. m. javijo v komandi ljubljan-
skega vojnega okrožja soba š t IG. v 
času med 10 in 12 uro. 

ker večini Evrope mogočni tektonski 
potre«, počasna pomikanja zemeljske 
e^orje, udori in spenjanja velikih gmot. 
Na našem primorju se j.e odlomil velik 
del k redne pi)oče, manjši del, Istra, je 
ostal. Udoru k redne gmote je 'sledlio' 

pogrezanje istrsko-dalmatinskega 
nagubanega sveta. 

Guba za guoo, gorski hrbti in doline 
so polagoma ginevali pod m0rsko povr-
šje, le najv:šji greben-: nekdanjih gorä 
sedanji otoki, ki so bili nekdaj v ist;: vi-
si:? z Velebitom, s0 še ostali, istočasno 
s pugrezanjem naše obale ее je dvigalo 
italijansko vzhodno primorje. Ali kar je 
ugrabila prinxia naši ©bali zemlje, povr. 
J* ji je stetero na pokrajinski razno-
likosti in krasoti. 

Pogrezanje naše obale pa Se vrši dalje, 
Počas i , siino počasi. Tisoč-, d-esettisočle. 
tja, ьЫо t« nula, preden bodo 

utonili v morju sedanji otoki. 
A nastajali bod0 sproti novi ker zme-

rom nove gorske hrbte zaledja bo zaje-
lo morje preko sedanjih puščobnih kra~ 
ških p0 l j Naše štetje, naš* pojmi, vsa na-
ša zgodovina je le majhen atom v pu_ 
ščavskem peeku v primeri z vztrajno, 
prastare živahnostjo delovanja zemeljske 
skorje. Treba je le male, za oko komaj 
zaznavne kaprice pczemeijekih Sil, ki so 
jim naša fj'sočIetja bežni trenutki tn že 
se zgode velikanske spremembe v poraz-
delitvi kopna in morja. 

* Konjerejsko društvo na Igu priredi 22. 
t. m. konjsko dirko, spojeno z veliko ljud-
sko veselico z godbo in plesom. Posestnike 
dirkaških konj vljudno vabimo, de se ude-
leže te dirke. Prijave za dirko sprejema 
g. Modic iz Bresta pri TCTu. 

* Gospodinjski koledar za leto 1936 
(urejuje UTVA) je v tisku in izide v p rvi 
Polovrlei novembra. Cena 20 Din, e poštni-
no 2 Din več. Naroča se pri upravi »Go-
spodinjskega koledarja« v Ljubljani Mir-
Je 27. 

* Koža nekaterih vsebuje obilo masti, 
pri drugih pa koža ni dovolj mastna. Semo 
—Silk, svileno milo, se izdeluje specialno 
za suho in mastno kožo. 

* Pri Ienivosti čevesa, bolezni jeter 
in želodca, odebelelosti in protinu, ka-
tarju želodca in čevja, obolenjih danke 
odpravi naravna Franc Jožefova gren-
čica zastajanje v trebušnih organih. Re-
gistr. od ministr. za soc. politiko in nar. 
zdravje, S. br. 15.485 z dne 25. maja 
1935. 

* Darujte podpornemu društvu slepih v 
Ljubljani, Pod Trančo 2/111. 

•Obledele obleke barva v različnih bar-
vah In plislra tovarna JOS. REICH. 

* Eno srce — ena radenska! 

Naj zaključimo z besedami prerf. dr. A. 
Eversa: Ugreznjeni, nagubani obmorske 
kraški svet bi izvabil v notranjost va-
love morja. Ljubljansko barje bi postalo 
notranje т0тје, zvezano z ozk»m pasom 
z G-raško kotlino. Panonsko nižavje bi 
zalilo plitvo morje, ki bi trlo preko Or. 
šove v zvei«' s črnim morjem. Dunav se 
bi izlival v to merje pri Dunaju. V prime-
ru pa, da bi biLo trdo kraško kamenje 
к об naponu ugrezanja, bi ее Italijansko 
jadransko primcirje zmerom bolj pribli-
žava lo naši obali. Jadran W postajal 
zmerom ožji, Aperameki polotok bi se 
končno pripojil Balkanskemu, zapadna 
italijanska obala bi postala jadranska ri-
viera; 

Iz Ljubljane 
Komemoracija za pokojnim častnim 

borznim predsednikom Dragotinom Hri. 
barjem. Včeraj dopoldne 6e je vršila v 
sejmi dvorani Trgovskega doma žalna seja 
borznega sveta za pokojnrlm častnim bor-
znim predsednikom g. Dragotinom Hribar, 
jem. Borzni predsednik g. dr. Ivan Slokar 
ее je v svojem govoru spominjal najuspe-
šnejšega udejstvovanja pokojnega g. Dra_ 
gotina Hribarja v gospodarskem Cn jav-
nem žrvljenju, kjer je nesebično uveljav-
ljal vse svoje zmožnosti ter vse svoje sile 
zgolj v korist splošnosti. Sodeloval je odlo" 
čilno pri ustanovitvi ljubljanske borze za 
blago in vrednote ter bil izvoljen za pr. 
vega borznega predeedralka, katero funk-
cijo je najpožrtvovalnejše opravljal dolgo 
vrsto let šele nedavno tega je zaradi sla-
bega zdravstvenega stanja odložil to čast-
no funkcijo in bil za svoje izredne zasiu. 
ge odlikovan s častno diplomo ter izvoljen 
za dosmrtnega častnega borznega predsed-
nika. Poudaril je, da je dolžnost vseh, da 
ohranijo blagopok. Dragowlnu Hribarju 
načastnejSi spomin kot ustanovitelju in pr-
vemu voditeilju naše, zlasti za slovensko 
gospodarstvo prevažne borzne ustanove 
Svoj žalni govor, ki eo ga vsi navzoči stoje 
poslušali, je zaključil z vzklikom: Večna 
slava epciminu Dragotina Hribarja! 

u— Novo uredništvo »Kronike slovenskih 
mest«. Predsednik mestne občine dr. Rav-
nihar je včeraj dopoldne podpisal odlok, 
s katerim se na predlog mestnega kultur-
nega odbora postavlja namesto pokojnega 
Lojzeta Slanovca za urednika >Kronike slo-
venskih mest« podžupan prof. Evgen Jarc, 
za njegovega pomočnika pa Pav le Debevec, 
ki je že od ustanovitve revije vršil to funk-
cijo. V nekaj dneh bo rešeno tudi vprašanje 
novega vodje mestnega arhiva in pa vodje 
mestnega muzeja, ki se je zanju priglasila 
izredno velika množica reflektantov 

Akademižni slikar g. Ivan Vavpotič 
razstavlja v izložbi tvrdke Agnoia na Tyr-
ševi oesti izredno uspeli portret ge. Clary 
Jeiačinove, toproge opernega pevca. 
lu— Matineje v zvočnem kiuu »lde*l< s že 
dolgo časa so pos etniki kinematografov 
Pogrešald nedeljske dopoldanske kinomate-
grafeke predstave. Da se to 6tanje odpravi, 

; бе je uprava zvočnega kina Ideala odločila 
] da bo odslej redno prirejala dopoldanske 
; predstave- Zagotovila ei je precej lepih 
j filmov, zlasti operet in senzacij. Jutri bo 
' prva predstava s filmom »Mata Hari« 
i Vstopnina bo jako nizka. Upamo, da bo z 
1 tem ustreženo vsem ljubiteljem lepih fil-

mov. Enotna vstopnina za vse 6edeže bo 
I 3 Di n. Prva predstava bo danes ob 11. do-

poldne. 
u— Tečaje moderne gimnastike otvori 

TKD Ateoaa v torek 17. t. m. v lioejete: 
telovadnici na Bleiweieovi ceeti za dame »n 
dijakinje. Za dame dva tečaja. Prvi se bo 
vršil vsak torek in četrtek od Vi7. do y,S. 
in drugi od y38. do Vi9. zvečer. Drugi "je 
predvsem namenjen gcepodičnam, k»I so 
čez dan zaposlene v pisarnah, modnih sa-
lonih in trgovinah. Za dijakinje veak to-
rek »In četrtek od 5. do tečaj za žo-
go in gimnastiko. Za dame en tečaj mese-
čno 30 Din, za dijakinje žoga in gimnasti-
ka 25 Din, samo gimnastične vaje 20 D.n 
mesečno. Kdor skrbi za lepo Linijo in 
zdravje svojega telesa, pride gotovo! Te-
čaje vodi gospa profesor Vakljeva. 

u— šentjakobsko pevsko društvo v 
Ljubljani sprejema nove pevce vsak torek 
od 20. do 22. ob priliki pevskih vaj v šent-
jakobski osnovni šoli. Vabljeni. 

u— Promenadni koncert vojaške godbe 
40. Triglavskega polka bo danes od 11. do 
12.30 pred Narodnim domom o priliki 
otvoritve tedna Rdečega križa. 

P r i d e 

Shirley Tempel 

Zvočni kino Ideal 

u— Zveza gospodinj v Ljubljani sporoča, 
da bo naročila letošnje jeseni, sporazum-
no e Kmetijsko družbo za svoje članice 
najboljSV krompir kresnik ii Savinjske 
doline po primerni oenii. Priglase sprejema 
Kmetij6ka družba v Ljubljani, Novi trg 
št. 3., odnosno Zvgza goepoünj, Ljublja-
na, Breg št. 8. 

u— Zahvala. Zahvaljujemo ее gospodom 
lekarnarju mr. pharm. Sušniku, mr. 
pharm Trnkotzyju mr. pharm Baihovcu ter 
zavodom in založbam Dečjemu domu, Hi-
gienskemu zavodu, školi nairodnog zdrav-
ja v Zagrebu, Slovenski Matici, Mladin-
ski Matici, Сапкал-jevi družbi, Jugoslovan-
ski knjigarni. Tiskovni zadrugi, ženi in 
domu, ženskemu svetu, Belo-modri knjiž-
nici, Novi založbi, Vodnikovi družbi in Na-
rod no-prosvetnemu oddelku za darovana 
zdravila in knjige, ki so nam pripomogle 
do uspeha za naš delavni tabor v Prek-
muirjiu. Zahvaljujemo ее tudi tvrdki Iv. Bo-
nač za darovani papir. — Skavtimje Bo-
guimilinega kluba, stega Kralice Alenčice. 

haute couture 
Kongresni trg IS 

У po povratku iz inozemstva 

otvarja 
jesensko 

sezono 

ca primer, da je pred nekaj dnevi nekdo 
z Bleda klical reševalno postajo, pa je obe-
nem naročil, naj pošljejo "otmena kola«. 
Novi reševalni avto je mestno otčino ve-
ljal 46.000 Din, posebne hvale pa je vre-
den še zavoljo tega, da ie delo domačih 
rok. 

u— Vse gg. ki sodelujejo pri »Kralju 
Ed ipu«, opozarjamo, da 6e vršii predstava 
na letnem gledališču v Tivoliju danes ob 
15. Vsi sodelujoči naj bodo vsaj ob 14. v 
dvorani hotela Tivoli. 

Д н а d e l m ö v a 
Z A RSTMSČMO GEKKASTIKO 

IJN UMETHgŠKI P I £ S . 

B i m Č S V SBiC§t-€AJ£VA 6 . 

у т в ж т o o d t © - t 4 -

A.EDM TEČAJI SO ŽE PRIÖELI 

u— Tatvine hranilnih knjižic. Iz nezakle-
njene podstrešne sobe v Šlajmerjevem do-
mu je pred dnevi služkinji Neži Turkovi od-
nesel neznan tat dve hranilni knjižici Me-
stne hranilnice ljubljanske, eno z vlogo 
S.325, drugo pa 4550 Din. Njeni sestri je 
obenem ukradel nekaj gotovine, tako da 
znaša skupna škoda 8225 Din, 

Iz Celja 

Poskusite samo enkrat nebarvane 

JAJČNE TESTENINE 

in nikdar več ne poželite 

boljšega ! OKI 
ZOBOZDRAVNIK-ŠPECIJALIST 

DR. KALLAY JURAJ 
ord. od 8.—12. in S.—7. 

palača »Dunav« vogal Aleksandrove ln 

Beethovenove 14-1. Telefon 38-26. 

OČESNI ZDRAVNIK 

DR. R. BASSIN 
Ljubljana, Aleksandrova c. 4. zopet redno 

ordinira. 

u.— Trobentač na avtomobilu, na kate-
rem bo vihral prapor Rdečega križa, bo 
prihodnji teden v torek, sredo, četrtek in 
petek dopoldne med 9. in 12. uri in po-
poldne med 16. in 18. uro v zvenečimi sig-
nali po ljubljanskih ulicah naznanjela, da ! 
že čaka na sveženj s ponošeno obleko, pe- ' 
riiom, pokrivali, obutvijo, odejami in po-
dobnim, ki so jih dobrosrčni Ljubljančani 
pripravili za Rdeči križ, da ta porasdeli 
za zimo med resnično potrebne ljubljanske 
siromake in brezposelne, kar bo te dni — 
v tednu Rdečega križa — zanje nabral. Ker 
bo nabiralni avto mogel prevoziti vseko 
ulico samo enkrat, prosimo, da gospodinje 
odn. njihove služkinje nekoliko popazijo. 

u— Dr. Mira Fink, specialistka z a žen-
ske bolezni in porodništvo od 16. t. m. zo-
pet redno ordinira, 

u »Poljubi me, Aneta.« V EM'tiiem kinu 
Matici ее začne danes predvajati film pod 
gornjim naslovom, narejen po znani učin-
koviti drami >Aneta ima preveč denarja«, 
k'l sta jo napisala Rössler in Olden. Glav-
ni vlogi imata Uršula Grableyeva in Hans 
Söhnker. Grableyeva slovi kot dobra igral" 
ka in lepa žena Prav tako Söhnker, ki 
nastopa v tem fclmu tudi v več učinkovi-
tih pevskih točkah. Razplet zgodbe je do 
konca zanimiv in veže gledalca, saj delu 
ne manjka šaljivih prizorov. Lepo igrana 
filmska drama bo zanesljivo deležna ve-
likega obiska kinematografskega občin-
stva. 

u— Godba Vič — Gllnce javlja svojim 
ustanovnim in podpornim članom, da &s je 
na novo ustanovila kot samostojna go 'ba. 
Stari ustanovni in podporni člani obdrže 
stare pravice. Novi člani pa po dMbi 6 
mesecev lahko zahtevajo v primeru 6mrti, 
da jim brezplačno igra godba pri pogrebu. 

Dr. med. 
Eleonora Jenko-Groyerjeva 
od 16. septembra zopet redno ordinira 

od 8. do 1. ure. 

u Jutri je zadnji rok prijave za avto-
busni izlet v Graz na velesejem. Cena vo-
žnje, prehrane in prenočišča 410 Din. Av-
strijski vizum preskrbi Putnik Ljubljana. 

u— Trgovec, obrtnik in industrijalec po. 
trebujejo mednarodni jezik esperanto. Ja-
vite se takoj v tečaj za začetnike, ki ga 
otvarja v torek 17. t m. >Kiub esperanti. 
stov/; v prostorih »II. deške meščanske šole, 
Beethovnova ul. Začetek ob 20. url. 

u— Reševalna postaja je dobila nov av-
tomobil. Mestna reševalna postaja, ki pod 
vodstvom poveljnika mestnih poklicnih ga-
silcev g. Gosti še vzdržno lepo napreduje, 
je včeraj prejela nov reševalni avto, ki po-
meni izredno dragoceno obogatitev njenega 
tehničnega aparata. Avtomobil, ki v na-
sprotju z dosedanjimi vozovi te vrste na zu-
naj prav nič ne kaže strašljive oblike sta-
rega tipa, ima podobo elegantnega, gospo-
sko izdelanega avtomobila, da bi ga po pra-
vici krstili za nekakšen luksuzni reševalni 
voz. Da je bilo Ljubljani v resnici treba 
takšnega avtomobila, najbolj zgovorno pri-

Novi mescni svet je po stanovih raz-
deljen tako, da je v no>em S kmetovalcev, 
8 obrtnikov, 5 trgovcev, б zasebnih urad-
nikov, 3 odvetniki, 3 delavci, 3 državni 
uradniki, 1 d.uhovniik in 1 banorjieki upo-
kojenec. Poleg novega župana je iz okolice 
še okoli 19 mestu h svetnikov 17 pa m 
mesta. 

e— Moška in ženska podružnica CM D 
sta nato r a Id ob letošnjem k reso vanju 3233 
Dim. Po odbitku stroškov je bilo odposla-
nih vodstvu čistih 2S37 Din. K te-mu je 
treba še prešteti dohodek ženske podruž-
nice ob nedavnem dnevu bonbončkov, ka je 
vrgel 785 Din. 

e— Vsi že vpisani gojenci Glasbene Ma, 
tiče se zberejo jutri ob 14. k razdelitvi uč-
n'h u,r. Oni gojenci in gojenke, ki imajo na 
gimnaziji reda: pouk popoldne, naj pri-
dejo v GM jutri ob 11. Pouk vseh instru-
mentov se vrši za vsakega gojenca pose-
bej, kakor zasebno. Zunanji gojenci, ki 
se vozijo po železnici, prejmejo ä'iäske 
karte. 

e— 2rtev ostudnega zločina. V petek 
popoldne je šla neka 12-letna deklica z 
materjo v gozd proti levškenru mostu 
nabirat drva V gozdu sta se ločili in ma-
tt ее je vrnil» pozneje sama domov. 
Deklica pa je srečala vgozdu neznanega 
mladega moškega in ga pozdravila. Ne-
znanec jo je nekaj časa zalezoval, potem 
je pa stopil k njej. ji vrgel nabrana dr-
va z ramen, ji položil roko na usta «ln jo 
cd ve-del kakih sto metrov daleč p"4 
Krulčevo posestvo. Ker deklice ni bilo 
domov, jo je šla mati z mlajšo hčerko 
čskat in jo je našla v gozdu hudo poško-
dovano in onemoglo. Siroto so prepeljali 
z reševalnim avtom v bolnišnico. Poii-
o'ja je brezvestnemu zločincu na sledi. 

e— Nabavite si srečke za novo kc^o 
državne razredne Loterije v podružnici 
»Jutrax v Celju. 

NOVA MANUFAKTURNA TRGOVINA! 
Otvoril sem svojo manufakturno trgo-
vino, v kateri imam tudi izredno bogato 
zalogo krojaških potrebščin. S točno, 
najsolidnejšo postrežbo in izredno kon-
kurenčnimi conami bom zadovoljil vsa-

kogar. 

M A E T I N P O H A E C , 

CEL JE — LISCE 52. 

e— Kino Union. Danes ob 10. matine-
ja. Danes cb 16.15, 18.30 im 20.45 in jutri 
ob 116.30 in {20.30 velefilm »Legionär 
št. 37« (Križ z juiga) 'In dve zvočni pred-
igri. 

Iz Maribora 
a— Cercle francais. Francoski krožek v 

Mariboru, bo otvoril 6 1. oktobrom svoj 
francoski otroški vrtec in vse svoje fceča" 
je za mladino osnov« h in srednjih šol in 
za odrasle. Vpisovanje bo od 23. do 28. t. 
m. vsak dan od 18. do 19. ure v društveni 
čitalnici, Gregorčičeva ul. 4 I., kjer se bo-
do dajala tudi vsa potrebna pojasn»Ila_ od 
1. do 12. oktobra pa v kurzih samih. 

a— Zasebni nameščenci so zborovali v 
petek zvečer v Kazini. Na zborovanju se -Iе 

«prejela resolucija, ki se 'Izreka proti no-
vemu predloženemu osnutku ker ogroža 
vse pridobitve zasebnega nameščenstva. 

C IRILA SCHWEITZER 

FRANC JUR INEC 

POROČENA 

želimo obilo sreče! 

LJUBLJANA — MARIBOR — BEOGRAD 

a— Proti Rudolfu Tumpeju in dvema 
drugima bo jutri, v ponedeljek dopoldne 
razprava pri sreskesm sodišču v razpravni 
sobi št. 15. Za razpravo je veliko zanima-
nje. saj je proti Rudolfu Tumpeju vložilo 
tožbo 25 železničarjev radi klevete in ža-
Ijenja časti. 

TOVARNIŠKO POSLOPJE V MENGEŠU 
Z RAZLIČNIMI STROJI ZA TOVARNO KLOBUKOV, S STANOVANJSKO 

HIŠO, GOSPODARSKIMI POSLOPJI ITD. 

ter cca 4000 m2 zemljišča, vse lepo ograjeno, se proda na sodni dražbi dne 26. 

septembra 1935 ob 8. uri pri Sreskem sodišču v Kamniku, soba št. 2. Dražbeni 

nogo j i so na vpogled pri Sreskem sodišču v Kamniku in v pisarni 

g. dr. Albina Smoleta, Ljubljana, Dalmatinova ulica št. 5, 
kjer so na razpolago tudi načrti in popis strojev. 



NAJPOPOLNEJŠA ZOBNA KREMA 

PROTI ZOBNEMU KAMNU in ZA 

©ČUVANJE ZOBNE SKLENINE! 

bo mogoče !zvr-

a _ Iz petih milijonov trije. Svoječasno 
določeni kre.* t za zgraditev ce<3te Mari-
boi'— Št. Ilj se je sedaj skrčil za dva mi 
lijona, ki gresta v prid cestnim gradnjam 
v varda.rs.ki banov ni. S preostalimi tremi 
milijoni pa očividno n< 
ši-j. že omenjenih cestn:h del. 

a— Panika med potepuhi je nastala 
včeraj dopoldne, ko so poJjcijsk» organi 
izvršili racijo na potepuhe in delamržr.eže, 
ki stekajo po trgu. Preko 30 delamržnežev 
ia potepuhov so polovili in jim na policij« 

raišali vest. 

a— Otvoritev Art |>и,{. Legatovega Eno-
It'-üega trgovskega torija v Mariboru. Slo-
vi- ia otvorit -v Legatove šole se j«- vtšila 
v ponedeljek 9 t m. Prišlo je mncgc 
ležf ncev s starši ter profesorski zbor. Rav-
na' lj in lastnik zavoda g Ant. Rud. Legat 
je ozdravil navzoče in v jedrnatih besedah 
o r al pomen in cilj Legatove trgovske šo-
le i a njim je govoril učenec v imenu tova-
r iVv in tovarišic. v imenu staršev pa neki 
tr '< voc in potem neki uradnik. V imenu 
u i; j;-kega zbora pa je spregovoril stro 
kcvni učitelj g. Janko Pire. ki je z lepimi 
besedami označil smoter Legatove šole. 
Ob"-k zavoda se je letos zopet zboljšal, kar 
pr ' .a dober glas in uspeh Legatovega eno-
letnega trgovskega tečaja. Redni pouk se je 
začel v torek 10- t. m. Vpisovanje je še ta 
teden, Maribor, Vrazova ulica 4. 

a— S srečnim in nesrečnim izidom sta 
ве končala dva karambola. Prvi, ki se je 
pripetil na še.iarjpfrski cesti v t* zini Schi-
kerjeve gostilne, se je srečno iztekel. Av-
to, ki je last trgovca Hrastelja Pri sv. 
Lena'tu. je za vozil v avto znamke >Ste-
yt ••'. к?" ве je radi trčenja precej razbil. 
P> golem naključju ni bilo nobene člowe-
б . ž r t v e . _ Na križišču cest v Genterov-
c;h pa se je karambol med avtom trgovca 

sa in mctociklom mizarja Karike kon" 
ča;l s težkimi p . ško lbami obeh vozače v na 
.motornem kedesu. Z zlomljenima nogagraa 
во ju morali prepeljati v bolnisu'co 

Z Jesenls 
s — Ivana Vidmarja poslednja pot. V 

četrtek popoldne se je vršil izpred hiše ža-
losti na Jadranski cesti veličasten pogreb 
delavca ivana Vidmarja, ki se je smrtno 
pr. esrečil v tovarni. Na čelu ogromnega 
žjluejia sprevoda so nesli nešteto vencev 
i: • šopkov, gedba kovinarjev je igrala žal-
ne koračnice, za krsto in sorodniki pa se je 
vila ogromna vrsta ljudi vseh stanov, ki so 
prišli od blizu in daleč. Pogreb tragično 
preminulega delavca se je spremenil v 
veliko žalno manifestacijo, ki je poka-
zala kako je delavno ljudstvo globoko pre-
tresla mučenPka smrt dobrega delavca in 
doumelo veliko bol njegovih preostalih. 
I an a Vidmarja je oölilo taljeno železo in 
je dva dni strašno trpel. Star je bil 57 let, 
v tovarnn.i KID je delal 30 let. Lep mu bodi 
spomin! 

I 2 Ш » M A K Č I Č ^i i i 

zdravnik na Jesenicah 
Џ cd 16. septembra naprej zopet 

reu i; o ordinira. 

s— Dobro obiskano sokolsko predavanje. 

V sredo zvečer je predaval župni starešina 
br. Jakob Špicar iz Radovljice o temi »So-
kolstvo in politika«, ki je baš v tem času 
zelc aktualna. Predavatelj je v poldrugo 
urnem predavanju temeljito obdelal raz-
merje S'jko'istva do politike in naglasi!, da 
je politično prepričanje notranja zadeva 
vsakega sekoiskega pripadnika, ki ga so-
kolstvo spoštuje in se vanj ne vmešava. 
To je edina prava pot, po kateri mere in 
mora korakati jugcslovensko sokolstvo. Po 
tej poti bomo korakali smele in samoza-
vestno tudi naprej ne oziraje se na desno 
ne na levo. Mi se ne opiramo na noben re-
žim. hočemo pa brezkompromisno služiti 
domovini, narodu in kralju. S temi bese-
dami je zaključil lepo zaokroženo predava-
nje, za kar ga je številno članstvo na-
gradilo z viharnimi ovacijami. Pred in po 
predavanju je društveni starešina brat dr. 
Obersnel navzočim pojasnil pomen preda-
vanj, družabnih in debatnih večerov, ki se 
bodo vršili v teku jesenskih in zimskih 
mesecev. Po predavanju se je vršil družabni 
večer, na katerern je svirala društvena 
godba na pihala. 

s— Opni carinarnice. Pred tremi leti do-

grajen.na carinarnica, v kateri je nastanjen 
tudi mestni občinski urad. je brezdvomno 
najbolj impozantno poslopje na Jesenicah 
in v vsej zgornji Savski dolini. Žal pa zi-
dtvje poslopja pr opušča močno vlago, kar 
dela veliko -".kodo strankam, ki stanujejo v 
tej palači. Zdaj bodo obe bočni steni nad 
prvim nadstropjem opazili z lesenimi deš-
čicami. kakor se opažajo in krijejo planin-
ske eravbe kar bo stalo okorog 10.000 Din. 
Ve.ščaki sodijo da bi se poslopje s tem 
denarjem in v istem obsegu lahko opažilo 
s salonitom n eternitom, kar bi bilo vseka-
kor boli primerno za moderno stavbo, ki 
stoji na odprtem kraju sredi mesta. 

s— Kino Radio predvaja danes v nedeljo 
ob 8. zvečer i ob 3. uri pop krasen film 
»Dvorec na jugu«. Poleg treh zvočnih do-
datkov še barvan film »Parada lutk«. Sledi 
velefilm »Pesem z neba« s Kiepuro. 

5z Kamnika 
ka— Trg svobode. Pred restavracijo Rode 

je v teku delo na razširitvi razjx^ja cest. 
ki vodita proti Kranju in Ljubljani. Pro-
stor ho tako razširjen, da bo imel obliko 
majhnega trga. ki to jx>?tal važno središče 
spodnjega dela Kamnika. Ta trg bo dobil 
ime Trg svohode ker so na tem mestu ob 
prevratu kamniški meščani slovesno spre-
jeli polkovnika Svabiča. 

ka— Gr in tovee 1935. Tak napis ima novi 
7 sedežni avtomobil avtopodjetja Kregar in 
Fajdiga. Vozilo je po obliki originalno do-
mače delo. ki ga je zamislil in Izgotovil v 
svoji delavnici g. Anton Kregar. Elegantni 
taksi se da v primeru nesreč, zlasti pri 
prevozu ponesrečenih planincev iz Kamni-
ške Bistrice, takoj preurediti v rešilni avto 
Nosilnica ie zložljiva, na dobrih vzmeteh in 
zelo praktično napravljena Kamničani sroo 
že dolgo čakali, da dobimo rešilni avtomo-
bil Iz zadrege nas je zdaj rešil g. Kregar, 
ki je saiii v zadnjih letih prepeljal v bol-
nišnico okrog 70 raznih žrtev nesreč ter 
skoro vse [>onesrečene planince. G. Kregar 
je krstil novi reševalni avtomobil »Grinto-
vec 1935« po najvišjem vrhu Kamniških pla-
nin, ki je v zadnjih letih terjal največ žr 
tev. 

ka— Kino Kamnik predvaja napeto film-
sko dramo »Špijon št. 13«. Predigra kultur-
ni film. 

Iz Hrastnika 
—h Krajevni odbor Rdečega križa je 

sklenil na svoji zadnji seji. da bo priredil 
v začetku prihodnjega leta samaritanski 
tečaj. Na tečaj opozarjamo že danes vse, 
ki so z a v z e t i za samaritansko delo Med 
tednom Rdečega križa bodo podmladkarji 
od hiše do niše pobirali prostovoljne pri-
spevke. Danes bo v kinu pred predstava-
mi predavanje o pomenu RK. 

—h šolske vesti. Obe narodni šoli - — 
deško in dekliško obiskuje okr">g tisoč 
otrok, v deški šoli so otvoril osmi raz-
red. Da ne 'oi imela cba kateheta gg. Za-
lar in Medvešček preveč ur, jim hodita 
pomagat iz Trbovelj kateheta gg. Golo-
granc in Kač. 

—h Vpisovanje v obrtno-trgovsko na-
daljevalno šolo se vrši danes v deški šodi 
ob 9. za vajence, ob 10. pa za vajenke. 

—h Nesreča, v čečah se je ponesrečil 
15-letni Jožef, sin znanega posestnika g. 
Potrate. Mlatilni stroj mu je tako hudo 
poškodoval desno roko, da so mu jo mo-
rali v ljubljanski bolnišnici odrezati. Vsi 
pomilujejo priljubljenega mladeniča 

Iz Novega mesta 
n— Delovanje Strelske družinc . Na 

družinskm strelišču ob Krki je bilo 1. 
septembra nagradno streljanje) ki je bL 
lo prav dobro poeečeno. Tekmovanje Se 
je vri' Lo na štiri tarče: Novo mesto, 
zmagovalna, Trška gora in Gorjanci. Na 
tarči Novo mesto so tekmovali samo 
strelci domače družine s po 5 streli iz 
vsakega položaja. Prvak na tarči je g. 
Ogrič Fj« p, ki je s 110 točkami dobil pr-
vo nagrado in preiiodnii pokal. Njemu so 
sledili gg. ing. Trenz Gustav 109. P0vh 
Joško 107, redov Ajrunovtič Ajrun 88 in 
inž Seu.niig Fran 73 točk. Na zmagoval-
ni tarči se je tekmovalo z vsakega polo-
žaja z 10 streli. Prvak je brl g. žukovec 
Franc z 223 točkami. Največ tekmoval-
cev je bilo na tarči Trška gora, na kate-
ro je bilo oddanih točno 100 serij Po 5 
strelov. Za nagrada so prišle v peš te v 
najboljše serije: gg. Povh Joško (45, 
45 44) Ogrič Fiir'p (44, 44, 43), Trenz Gu_ 
stav (45, 43, 42), Žukovec Franc (43, 41, 
41), Kotar iz Kostanjevice (43. 40, 37) in 
O kroglic Avgust (35, 35, 33). Na tarčo 
Gorjanci je bilo oddanih *z malokaliber-
ske puške stoje 42 serij. Ker je bil sklep 
odbora, da more vsak tekmovalec dobiti 
samo dve nagradi, je ob razdeljevanju 
ostalo še nekaj nagrad družini, ker ni №-
lo dovolj strelcev Za te nagrade bo nak_ 
nadno nagrad 41 streljanje 2ft. septem-
bra. Pravico do tekmovanja bodo imeli 
samo strelci, ki doslej sploh š.e niso bili 
nagrajeni. 

n— Kino »Dom« v Sokolskem domu bo 
predvajal danes cib 15., 18. in 20.15 zvočni 
film »ženino orožje«. Predigra Paramcun-. 
tov zvočni tednik-

Iz živl|enfa na dežel* 
JEžICA. Sadjans.kovrtnareka razstava v 

šola na Ježici bo danes že od 7. ure zjutraj 
dostopna občinstvu na ogLed, dočim Ъ0 

njena uradna otvoritev radi zadržanosti 
prvega predavatelja šele ob 10. nakar siedi 
zanimivo strokovno predavanje gg. rpfe. 
renta Flega in ravnatelja Lapa. 

I>. M. у Polju. Strelska družina v D. M. 
v Polju — vabi strelce, da se udeleže danes 
nagradnega streljanja. Streljanje na last-
nem strelišču bo trajalo od 8. do 16. ure. 
Po končanem streljanju bo veselica v re-
stavraciji na Vevčah. 

В т . И А 2 Е . LOTERIJE SO DOSPELE 
Prvo žrebanje se bo vršilo 9. in 10. oktobra. Segajte po srečkah, ki prinesejo 

v vsakem kolu mnogim blagostanje in izdatne denarne pomoči. 
Srečke morete kupiti v vseh poslovalnicah »Jutra« in v podpisani hranilnici 

Z A B B U Ž N A HRANILNICA R. Z. Z. O. Z. 
LJUBLJANA — SV. PETRA CESTA 19. 

Sevnica. Zvočni kino predvaja danes ve-
lefilm >Eskimo« z običajnimi dodatki. 

Vitanje Novoustanovljena strelska dru-
žina v Vitanju je o tvorila v nedeljo 8. t. 
m. svoje lepo strelišče z nagradnim stre-
ljanjem, združenim z ljudsko veselico. 
Prireditev je v vsakem oziru dobro uspe-
la. Domačini in tudi oddaljenejši prijate-
lji strelske družine so obiskali prireditev 
v nepričakovano velikem številu, čemur 
je odgovarjal tudi uspeh. Strelska druži-
na v Vitanju se toplo zahvaljuje vsem 
obiskovalcem in dobrotnikom, ki so ka-
korkoli prispevali k prireditvi. Opazilo pa 
se je, da se te pomembne prireditve ni 
udeležil niti eden izmed javnih fukcionar-
jev, dasi so bili pravočasno vabljeni. 

RIBNICA. Soko'.ski zvočni kino pred-
vaja danes ob 15.15 in 20. uri velefilm v 
ruskem jeziku »Bura« (Groza). Za dodatetk 
nov Paramountov zvočni tednik. 

Plavalni ilvofeoj 
Celovec s Ljubljana 

Danes ob 11. in 15. na kopališču Ilirije 

Danes ob 11. in ob 15. se vrši v kopali, 
šču l i l i je prvi medmestni plava.lni dvoboj 
reprezentanc Celovca in Ljubljane- Pro-
gram tekmovanja je naslednji: 20U m pro_ 
sto, 2011 m prsno, 100 m hrbtno, 4ХЮ0 m 
prosto, skoki z deske, waterpolo. Dame bo" 
d.o nastopile v naslednjih točkah: 100 m 
prostcK 100 m prsno, ЗХЮ0 m mešano in 
skoki. Spored bodo izpolnile nekatere 
vmesne točke domačih plavačev. 

Gostje na.stcj'jo s 4 avstirjjekimii držav, 
nimi reprezentanti, in sicer s skakačicama 

gospo Hermino Alber in gdč. Dolo Majer. 
hočer, skakačem Karlom S t*« ne r jem in a v. 
strijekhn rekorderjem v prsnem in prc_ 
stem plavanju na 200 m, znanim Günter, 
jem Zobberniggom Od osta.lSi Celovčanov 
naj omenimo še Giintrejevega brata Gorga 
in našega znanca . iz Plato ce smučarske-
ga skakača Norberta Knoblocha, ki sta 
oba zostopala avstrijske barve na letoš-
njem akademskem svetovnem prvenstvu v 
Budimpešti. 

V ljubljanski ekipi nastopijo državni re-
prezentanti Bradačeva, Groschljeva, šiško" 
va, Keržanova, Paumgartncva, Vilfan, Ce 
rer, Michalek. Ziherl, Kordelič, Hribar, 
Fux< Schell in kompletno waterpolo mo-
štvo Ilirije. 

Konkurenca bo zelo ostra, vstopnina pa 
je propagandno nizka. 

Sekcija zbora plavalnih sodnikov. Sodni" 
ški zbor za medmestno tekmovanje Celo. 
vec: Ljubljana, b! se vrši danes ob 11. in 
ob 15. v kopališču Ilirije: za plavanje vr_ 
hovni sodnik Pevalek. starteir Sancin, na 
cilju Kavšek in Bradač, na obratu Stergar 
in Stegnar, za skoke vrhov»! sodnik Kav-
šek, sodniki Potokar, Sancin in Kramaršič» 
zapisnikar Bradač '.n Stergar, za waber-
Po io glavna sodnika Kuljiiš in' Kramaršič, 
časomerilec Pevalž sodniki na golu Steg-
nar in Stergar. Vsj ostali savezni eodniki 
sodelujejo kot časomerilci. Vrhovnemu 
sodniku se je javiti pol ure pred pričetkom 
tekmovanja. 

Table — teniška sekcija ŽSK Hermes?-
je zopet začela z rednimi treningi v salon" 
gostilne Keršič v šiškl. Vabljeni so novi 
člani, ki se lahko vsaki popoldne vpišejo 
v klubskem lokalu. Pcsebno številno je že 
ob otvoritvi sezone zastopana ženska ek'-
pa. Sekcija ima na programu nekaj lepih 

večjih turnirjev in vsakomeeečna klubska 
prvenstva za vse discipline z lepimi na. 
grad am i. Kot otvoritev prireja eekcija že 
danes prvenstvo posameznikov in dvojic 
za sestavo rang-l»ste, ki se bo upoštevala 
pri prvem klubskem prvenstvu v letošii i 
sezoni, ki bo koncem septembrak 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Re-
zerva igra danes ob 9. prijateljsko tekmo 
z Jadranom. Pogačnik, Stopar, Stare, So-
vine s/gurno. Junior ji naj bodo ob 10. v 
naši garderob*. 

SK Mars. Danes ob 10. naj &e javi Ju 
niorsko moštvo na igrišču Slovana. Ig-a-
mo z Ilirijo. Prvo moštvo Se naj javi ob 
15.45 istotam Prvenstvena tekma z Gra-
f ko. 

SK Reka. Na igrišču Reke bo jutri ob 
16. prvenstvena tekma Reka : Svoboda. 
Vstopnina minimalna. 

S. K. Slovan. V nedeljo ob 13. mora 
biti rezerva na igrišču. Igramo proti Ja-
dranu. Ob 14.30 igra I. moštvo prvenstveno 
tekmo proti Jadranu. Postava moštev je 
v garderobi in "na Marijinem trgu v okencu. 

SK Slavija. Danes ob 8.30 naj bedo na 
Slovanu juniorji. Igramo proti Jadranu. 
Ob 15. igra prvo moštvo prvenstveno tek. 
mo proti Mostam. Postava je razvidna v 
članski knjigi. Opremo preskrbi gospodar, 
Gastrin s;"gurno. 

А В 1 O 
Izvleček iz programov 

Nedelja 15. septembra 

Ljubljana 7.30: Sodobne tehnične pri-
dobitve v vinogradništvu in kletarstvu, 
(inž. Sergej Goriup). — 8: Čas, poročila, 
spored. — 8.15: Mešan narezek mrzlih 
plošč. — 9: Versko predavanje (p. Guido 
Rant). — 9.15: Prenos cerkvene glasbe 
iz trnovsike cerkve. — 10: Plošče po že-
ljah. — 10.30: Prenos otvoritve tedna 
Rdečega križa iz Beograda. — 10.45: V 
kraljestvu lutk-orkestralna in reproduci-
rana glasba, klavirski koncert in razni 
prizori. — 12.45: Cas, poročila, obvestila. 

— 13.40 : Prenos iz Prage. Mladinski 
zbor poje češke narodne pesmi. — 
— 16.15: Za našo gospodinjo: O sadju 
(gdč. Travnova). — 16.30: Cifcre in har-
monika, vmes prenos tekme harmonikar-
jev z velesejma. — 19.30: Nac. ura: Po 
našem Jadranu (dr. Ivan Djaja — iz Beo-
grada). — 20: Čas, vreme, poročila, spo-
red, obvetsitila. — 20.15: Vombergan-jeva 
zvočna igra «Ujeta smrt». — 21.30: Za 
zabavo in za ples — prenos z nebotični-
ka). — 22: čas, vreme, poročila, spored. 
— 22.15: Na vasi pa fantje pojo! 

Beograd 16: Vojaška godba. — 20: Ve-
čer srbske glasbe. — 22.20: Orkester. — 
Zagreb 12: Iz oper in operet. — 17.15: 
Godalni kvartet. — 20: Koncertni večer. 
— 22.15: Ples. — Praga 19.15: Šramel 
kvartet. — 2045: Prenos Saint-Saensove 
opere «Samson in Dalila» iz Turina. — 
Varšava 20: Orkester in solisti. — 22: 
Klavirski kvintet. — 22.45: Ples. — Du-
naj 11.45: Dunajski simfoniki. — 15.40i 
Klasična komorna glasba. — 17.50: Jazz. 

— 19.10: Nadaljevanje koncerta. — 20.05: 
Arije in pesmi. — 22.25: Jazz. — 24: 
Ciganska godba iz Budimpešte. — Berlin 
20: Nemška operna glasba. — 22.30: Iz 
Münchena. — 24: Lahka glasba. — Mün-
chen 20: Pester program. — 22.30: Ple-
sni orkester. — Stuttgart 20: Večer v sti-
lu rokokoja. — 22.30: Iz Münchena. — 
24: Nočni koncert. — Rim 17.30: Lahka 
glasba. — 20.40: Simfoničen koncert, igra 
in plesna muzika. 

Ponedeljek 16. septembra 
Ljnbljana 12: Zakaj veseli bi ne peli! 

(plošče). 12.45: Vreme, poročila — 13. 
Cas, obvestila, spored. — 13.15: O tujsko-
prometni politiki (J. Gottler). — 14: Vreme, 
borza. — 18: Zdravniška ura (dr. Magajna). 
— 18.20: Jesse Crawford igra na kino or-
glah (plošče). — 18.40: V novo sezono — 
načrt sporeda za leto 1935/36. — 19: Cas, 
vreme, j>oročila, spored, obvestila. 19.30: 
Nac. ura: Naša srednješolska mladina. — 
20: Komorni koncert (Trošt rn Leskovic). 
Prenos iz Hubadove dvorane. — 20.30: Pre-
nos opere iz Zagreba, vmes: čas, vreme, po-
ročila, spored. — 21.15: Valčkova ura. Ra-
daski orkester. — 22: Cas, poročila. — 
22.15: Operetni napevi. Pojeta Draoa Soko-
va in Jean Franci ob spremljanju radijske-
ga orkestra. 

Beograd 16.20: Orkestralen in pevski kon-
cert. — 19.15: Plošče. _ 2C.30: Prenos ope-
re iz Zagreba. — 22.30: Lahka in pl?sna 

glasba. — Zagreb 12.10: Plošče. — 17.15: 
Mešan glasbeni program. 20.30: Prenos 
opere iz gledališča. — Praga 19.25: Orke-
stralen koncert Fallove glasbe. — 20.25: 
Josip Rijavec poje Verdijeve operne arije. 
— 21.20: Dvofakove komorne skladbe. — 
21.55: Plošče. — Varšava 20.30: Koncert 
na ploščah. — 21: Zabaven program. — 
22: Simfon ičen koncert. — 23.15: Plesna 
glasba. — Dunaj 12.20: Vojaška godba. — 
16.05: Sodobni avstrijski skladatelji. 17. 
40: Iz zvočnih filmov. — 20: Zilski muzi-
kantje svirajo na svatbi. — 21: Mozartove 
nabožne skladbe. — 22.10: Lahka godba,— 
23.45: Jazz. —Berlin 20.30: Vojaška godba. 
— 23: Orkestralen koncert • 

Naše gledališče 
DRAMA 

Nedelja 15. septembra. Ob 15. uri Kralj 
Edip na letnem gledališču v Tivoiiju. Ce-
ne od 20 Din navzdol. 

• 
»Kralj Edip« na letnem gledališču v Ti-

voliju se vprizori poslednjič pod milim ne-
bom v tem letu v nedeljo 15. t. m. ob 15. 
uri. Opozarjamo na izredno efektno, izvrst-
no vprizoritev velepomembnega klasičnega 
dela. Glavno vlogo igra g, Levar. Cene od 
20 Din navzdol. Predprodaja vse te dni 
pri dnevni blagajni v operi. V nedeljo od 
14. ure dalje oa pred gradom Tivoli. 

O P E R A 
Nedelja 15. septembra. Ob 20. uri Hoffman-

nove pripovedke. Izven. Znižane cene. 
* 

»Boccaccio« ie ena najbolj uspelih ope-
ret minulih sezon. Izredno zabavno deja-
nje, prelepe melodije in izvrstna zasedba 
nam je porok, da bo predstava v vsakem 
pogledu ustrezala. Cene znižane od 30 Din 
navzdol. 

Vsak naročnik 
je zavarovan 
za 10.000 Din 

W.r _ v-'-fЗг-r.Vjt-
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Karolina Pučelik, roj. Böhm, in sorodniki naznanjamo pretresljivo 

vest, da nas je naš iskreno ljubljeni sin in bratranec, gospod 

MIROSLAV PUČELIK 
INDUSTRIJALEC 

danes nenadoma za vedno zapustil. 

Pogreb predragega nam pokojnika se bo vršil v ponedeljek, dne 16. 

septembra ob 15. uri (3. uri popoldne) iz hiše žalosti, Fram št. 62, 

na framsko pokopališče. 

FRAM, dne 14. septembra 1935. 

RODBINE PUČELIK, MESCHITZ EV ŠETINC. 
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H. E. Werner; 

l ü r . T b o r s t e n h o č e b o l ! 
R o m a n 

»Da — če pomislim — tri leta že nisem bil tukaj«. Douglas Thor-
sten je tiho, kakor sam pri sebi, izrekel te besede in se z zadovoljnim 
nasmehom ozrl po živahnem prostoru pred paviljonom Ameriške pa-
roplovne družbe. »Hamburg se tačas ni dosti izpremenil. Ce pomi-
slim na Newyork . . .« 

Nato je vzel smotko iz ust, skrbno otrkal pepel, jo spet vtaknil 
med ustnice in se obrnil k svojemu tajniku: »Zadevo s prtljago ste 
uredili ?« 

Günter Wessentin je naglo pokimal: »Kovčege pripeljejo k poseb-
nemu vlaku. Samo torbica je tu,« je rekel in pokazal na črno aktov-
ko, ki jo je držal pod pazduho. »Vendarle se mi je zdelo bolj varno, 
da jo imam pri sebi !« 

Thorsten je spustil koščene roke v žepe svojega ulstra. Nato se je 
ozrl, kakor da bi nekoga iskal. »In kje sta najini dami?« 

»Najbrže sta se zamudili na carini. Vsak trenutek morata...« 

Delj Wessentin ni prišel. Nekdo se je bil vrinil medenj in med 
Thorstena — mož v svetlem prašniku, s sivim trdim klobukom pod-
jetno poveznjenim na tilnik. Njegovega mršavega obraza z ostro 
štrlečim nosom, tenkimi ustnicami in odločno brado je bil sam 
smehljaj. 

»Mr. Thorsten, kaj ne ?« Tako govoreč je ponesel roko k okrajcu 
svojega pokrivala. 

Ogovorjenec ga je nezaupno pogledal in se ognil odgovora: »In 
kdo ste vi?« 

»Buzz — Lytton E. Buzz, poročevalec newyoräkega ,Stara'!« Spet 
je segel h klobuku. 

Douglas Thorsten je prhnil jezno kletvico v dim svoje smotke. 
Nato je zagledal v poročevalčevih rokah pripravljeno nalivno pero 
in zapisni blok ter se posiljeno nasmehnil. 

»Prebito ste vneti, prijatelj! — Da me kar tukajle začopatite — 
od sile! — A meni to res ni prijetno! Prav nič se ne potezam za to, 
da bi svet tako hitro zvedel o mojem prihodu v Nemčijo. Ste razu-
meli ?« 

Buzz je priprl levo oko in v umeva jočem reža ju pokazal trhle zobe. 

»Popolnoma razumem, Mr. Thorsten! — Bodite brez skrbi! Našel 
sem vas le zato tako hitro, ker sva bila sopotnika na .Giganti'! — 
In razen tega poročam samo za ameriški tisk. Od mene ne bo tu 
nihče ničesar zvedel . . .« 

S temi besedami je pričakujoče nastavil pero na prvo stran zapis-
nega bloka. 

»Ali bi torej smel prositi za majhen interview? — Vaši upi v 
sporu za . . .« 

»Ne zdajle!« se je pobranil Thorsten. »Moj posebni vlak že čaka 
na postaji! — V Berlinu lahko poizkusite svojo srečo!« 

»V katerem hotelu se ustavite?« 
»V .Imperijalu', Pod lipami!« je odgovoril Wessentin namesto 

Thorstena, zakaj ta se je bil mahoma odvrnil in krenil proti dvema 
damama, ki sta prav tedaj stopili skozi stranski izhod carinskega 
poslopja. 

»Vse v redu, miss Gloria?« 
Starejša izmed žensk, ki je bil njen obraz za pajčolanom ravno 

dovolj viden, da je bilo moči spoznati nenavadno, malce strogo le-
poto, je pokimala in se tiho zasmejala. »O — uradniki so bili zelo 
vljudni. Bala sem se že, da mi ne bi zacarinili lišpa . . .« 

»Pa je vaš smehljaj razorožil njihovo strogost, jelite?« je Thor-
sten segel lepi ženi v besedo in jo občudujoče pogledaL »Tega je bilo 
pričakovati!« 

Nato se je obrnil k mlajši — obraz -le-te je bil že na prvi pogled 
podoben njegovemu: »In pri tebi je šlo takisto vse po sreči, Regina?< 

»Seveda, papa«, je odvrnila in malomarno skomignila z rameni, 
nato pa hlastno pogledala na platinasto zapestno uro: »Mislim, da 
bo čas . . .« 

Thorsten je mahnil z roko. »Še z ladje sem brzojavno naročil po-
sebni vlak. Zato se nam ni treba dvizati, kajti vlak ne more odpe-
ljati prej kakor za rednim ekspresom. Vendar pa . . .« Mignil je 
tajniku: »Wessentin, dobodite nam avto!« 

Ta je pokimal in stopil na rob ceste, k edinemu taksiju, ki je ča-
kal tam. »Na glavno postajo!« 

»Da, gospod ...« Šofer je ponesel roko k čepici, in motor je tiho 
zabrnel. Wessentin je odprl vratca. Najprej je skrbno položil ak-
tovko v voz, nato pa pričakujoče pogledal Thorstena, ki je stopal z 
damama proti avtomobilu. Tedajci se je zgodilo nekaj nepričako-
vanega. Voz je z mogočnim sunkom potegnil. Šlo je tako hitro, da 
se je Wessentin komaj utegnil rešiti z naglim odskokom v stran. 
Avtomobil je šinil po cesti. 

»Kaj pa je to . . . ?« Thorstenovemu osuplemu, nejevoljnemu vzkli-
ku je sledilo hitro spoznanje, ko je zagledal tajnika brez aktovke. 
»Listnica — Wessentin — listnica!« 

Avtomobil je drevil po nabrežju in zavil v stransko ulico. Thor-
sten je besen vrgel ostanek smotke na tla. Na to se ni bil pripravil* 
A zdaj ni bilo časa za premišljevanje. Planil je k zasebnemu avto-
mobilu, ki je stal nedaleč od njega in čigar lastnik je pravkar štel 
kovčege, ki mu jih je bil privlekel nosač. »Vaš voz potrebujem !< 
je razburjen zaklical in se pripravil, da bi skočil za vodilo. 

Novosti v 

STANOVANJSKIH 

P O T R E B Š Č I N A H 

prinaša 

tvrdka 

„V E K A" 
M a r i b o r 

toča sno 

Ljubljanski 

velesejem 

paviljon „E" 

vseh vrst 

PARCELE 
posestva i. t. d. v 
največji izbiri, tu-
di za knjižice in 
s prevzemom dol-
gov ugodno proda 

Realitetna 
pisarna 

JOŽE GRAŠEK 
Ljubljana 

Gledališka ulica 4. 
( nasproti opere ) 

Telefon int.: 33-04. 

Za prospekt pošlji-
te 10 Din v znamk. 

mm 

DOKAZLJIVO NAJBOLJŠI 
SO „S I Б R A " APARATI, 
KI KOT PROIZVOD PRVO-
VRSTNEGA L A B O R A T O -
R I J S K E G A DELA PRED-
STAVLJAJO VIŠEK RADIJ-
SKE I N D U S T R I J E 

ШШШШ, III 
ШшШШк S 
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tlEmEL'HEROLDDM 
ZAUVORHKE jjASBH/ MAP.IBORit' 'Ji, 

IZREDNA: SELEKTIVNOST 
REPRODUKCIJA 
SPREJEM 
ELEGANCA 
LAHKA UPORABA 
CENE 
PLAČILNI РОвОЛ 

Glavno zastopstvo in zaloga za dravsko banovino 

BRUNO KLEMENČIČ, 
L J U B L J A N A , MIKLOŠIČEVA CESTA 30 
TELEFON 3S-58 BRZOJAVI: S I E R A 

ZAHTEVAJTE POPOLNOMA NEOBVEZNO PREDVAJANJE NA DOMU 

Trgovski zastopnik 
tekstilne stroke, dobro uveden za 
Srem, Banat in Bačko išče zastop-
stvo tovarne iste stroke. Potuje z 
lastnim avtomobilom. Pismene po-
nudbe na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Agilen«. 

.Ž I M A " 
KONJSKA STRUNA 
(Rosshaar) 
žimo za žimnice (madrace) najboljše kvalitete, vsake vrste 

in v vsaki množini dobite vedno pri tvrdki 

F R A N C J E Š E , tovarna žime, Stražišče pri Kranju. 
Vzorci franko! Ustanovljeno 1768. Cene nizke! 

ZNIŽANE CENE 
dvokoles, otroških lgrač-
nih, invalidskih vozičkov, 

prevoznih tricikljev, motorjev, šivalnih strojev. Ceniki franko J 
»TRIBUNA« F. BATJEL, tovarna dvokoles tn otroških vozičkov 

LJUBLJANA. Karlovška cesta štev. 4 

ROLETE, 2ALUZIJE 
vse vrste tekstilne rolete (drvo-
nitke), rolete iz la gTadlna in 
lesene rolete v vsakih konstruk-
cijah izdeluje solidno in najce-

neje tvrdka 

Kobal Peter, Kranj 
d r a v s k a b a n o v i n a 

S p e c i a l n a izdela 
va »PETKO« samo na 
vijalcev v vseh dimen 
zijah. 

Dobavlja tudi na hran. knjižice. Zahtevajte ponudbe in cenike. 

PERJE 
Kokošje, purje, gosje, račje, 
navadno, s strojen» čiščeno 

in čobano. 

Vzorci ее pošiljajo brezplač-
no tn franko. 

Oo bavi ja se v vsaki množini 

E. Vajda, Čakovec 
Telefon štev. 59, 60, 3, * 

CENE PERJA ZELO ZNIŽANE, ZAHTEVAJTE CENIK IN 
VZORCE. KI JIH DOBTTE BREZPLAČNO! 

Prostovoljna javna 

družba 
vinogradniških posestev pokojnega 

Malusa Ivana na Bizeljskem se bo 

vršila v četrtek dne 19. septembra 

t. 1. ob 9. uri dopoldne v notarski 

pisarni v Brežicah. Dražbeni pogoji 

so interesentom na vpogled vsak 

delavnik med uradnimi urami prav 

tam. Pojasnila daje sodni poverjenik 

Lesar Josip, notarski namestnik v 

Brežicah. 

VELIK HOTEL 
edini v večjem mesta v Sloveniji dam 
pod ugodnimi pogoji takoj trajno v 
zakup. Ponudbe z navedbo kavcijske 
zmožnosti do 20. t. m., pod šifro 
»HOTEL« na oglasni oddelek »Jutra«. 

(Pazite 
na 

z a š č i t n i aznafcf 

Naibolje sredsN f̂ 
, čiščenje ß 
'svjeflanjesvi^l 

kovina Г 

•lir 

d o m a Č i p r o i z v o d ! 

Plešavost, izpadanje las m je najveCja n e s r e č » n 
mlado in staro. V 34 mat» 
vam preprečim* га vedno 
izi>adanje Iaa, a «dpravimo 
vam tudi prh l ja j , srbečico, 
h r a s t e in nečistoče f 

»ESPARCETTEc 
Lasje bodo •edravel l i t i 
zopet p o r a s l i v bu jn ih 
pramenih. Za oepeb jam-
čimo. Garnitura Din 9 0 . — 

ZAHVALA 
Za izraze iskrenega sočutja in so-

žalja povodom tragične smrti naše 
ljubljene hčerke in sestre 

FANI 
podnačelnice Sokola 

se tem potom najiskreneje zahvalju-
jemo. Posebno se zahvaljujemo g. dr. 
Jenšterlu, ki ji je hotel nuditi prvo 
pomoč, čč. duhovščini, g. poručniku 
Petroviču, Sokolu Trbovlje in Za-
gorje za častno spremstvo, g. poslan-
cu Pleskoviču za vso njegovo do-
broto in njegov poslovilni govor ob 
odprtem grobu, Delavski in Sokolski 
godbi, vsem onim, ki so nam nudili 
kakršnokoli pomoč v teh težkih dneh, 
vsem darovalcem vencev in cvetja 
in končno vsem, ki so blago pokojnico 
v tako častnem številu spremili na 
njeni poslednji poti. 

Trbovlje, dne 13. septembra 1935. 

ŽALUJOČA RODBINA PECNIK 
in sorodniki. 

ВЯ 

Ž I V I L S K A I N D U S T R I J A 
naj se v bodoče poslužuje le anto-
matičnih hladilnih naprav znamke 

JUHLAD 
Tovarna F. G. S C H N E I T E B , 
Ljubljana, Frančiškanska ulica 4 
Telefon št. 32-49 
O b r a t v š k o f j I L o k i 
P rima reference dobavljenih naprav. 
Brezkonkurenčno nizke cene. Zahte-
vajte ponudbe ! 

m 
milo za zobe 
se mnogo ponareja, 
ker je odlično. Varujte 
se teh cenenih po-
tvorb, ki škodljivo de-
lujejo na Vaše zobe. 
- Zahtevajte povsod 
izrečno pravi Bo to t. 
Generalno zastopstvo: 
D. Peehmajou & Cie. 

Zemun. 

S R A J C E 
za šport, veselice in delo; dalje vse 
moško in žensko perilo iz platna, 
cefira, oksforda, batista, svile in 
sifona kakor tudi toplo zimsko moško 
in žensko triko perilo Vam nudi po 
zelo znižanih cenah 

^ftermcck! 

\ 

Celje, št. 20 
Zahtevajte takoj veliki ilustrirani 
cenik, ki ga prejmete brezplačno! 
Kar ne odgovarja se zamenja ali vrne 

denar! 
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Kraljestvo mode 

Iz otroškega modnega albuma 
Še preden mati pomisli na lastno garde-

robo, skuša svojemu otroku preskrbeti 
vsega, kar potrebuje za jesen in zimo. 
Skoraj vse matere — z maloštevilnimi iz-
jemami — bi za otroka hotele nabaviti 
vse najboljše in najlepše reči in pri tem 
prav rade nekoliko pretiravajo, to se pra-
vi, da okrasijo otroka bolj, kakor je po-
trebno. Toda otroci najlepše učinkujejo v 
preprostih, čednih oblekcah, kjer pride nji-
hova otroška ljubkost najbolj do izraza, 
razen tega pa tudi za poznejši razvoj otro-
ka ni dobro, če ima že v prvih letih svojega 
življenja vsega preveč. 

Zato je trpežnost blaga večje važnosti, 
kakor pa kompliciran kroj ali neumestno 
okrasje, kajti le zares dobro in solidno 
blago zdrži stalno čiščenje in stalno upo-
rabo, ki jima je otroška obleka izpostav-
ljena. Pri nakupu blaga bi torej matere 
ne smele štediti! 

Otroški duši nadomešča okrasje prijet-
na, živa barva obleke, ki dostikrat že za-
dostuje, da ga spravi v dobro voljo. Tu-
kaj pa tvori izjemo šolska obleka, ki mo-
ra biti tudi v barvi preprosta, kajti pre-
več vidno oblečen otrok med sošolci ne 
uživa priljubljenosti. 

Kar čez noč se bo vreme shladilo. Otrok 
bo potreboval toplo ogrinjalo. Za dekletca 
predlagamo zvon čast plašček v mornarsko 
modri, rjavi ali zeleni barvi, z okroglim 
ovratnikom iz mehkega krzna in original-
nimi krznenimi zaponkami, ki zapenjajo 
plašč nam est u gumbov. Dečkom pa se bo 
najbolj prilegel širok paletot iz črtastega 
blaga s toplim krznenim ovratnikom (1. 
skica). 

Za šolo in za šport je zanesljiva trpež-
nost še bolj važna, kakor za drage prilož-
nosti. Dečka oblečemo v udobne in prak-
tične pumparice ter temen jopič, ki ga no-
si poleg volnenega pulloverja, deklicam pa 
bo nedvomno ugajala karirasta oblekca s 
progo živo barvni h gumbnikov po sredi in 
г .ovratnikom iz živobarvne flanele, ki v 
barvi soglaša z malim klobučkom (2. ski-
ca). 

Naslednja skica nas seznani z otroško 
domačo obleko. Dokler niso sobe stalno 
kurjene, je otroku potrebna topla obleka 
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za igranje. V ta namen je flanela najbolj 
primerno tvorivo, že zaradi svoje izvrstne 
pralnosti. Za dečka so posebno pripravne 
temne hlače in svetla »ruska« bluza, ki 
jo ob robu izvezemo s pisanimi volnenimi 
motivi, deklico pa oblečemo v zvončasto 
flanelasto oblekco z malim kepom in ve-
liko, pikčasto pentljo (predzadnja skica). 

Posebna pozornost matere velja otro-
ški praznični obleki, kajti zlasti ob slav-
nostnih prilikah želi vsaka mati, da bi bil 
njen otrok najlepši. Naša skica priča, da 
je tudi s preprostimi sredstvi možno do-
seči prav lepe učinke. Gladka dekliška 
oblekca je bogato zvončasta in ob vratu 
nabrana ter zavezana z žametastim tra-
kom, deček pa je ves ponosen v temnih, 
dolgih hlačah, ki jih izpopolnjuje kazak z 
odprtimi reverji in našitimi žepi (zadnja 
skica). 

Nenavadno krzneno 
okrasje 

L J U B L J A N A 
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Nenavadno krzneno okrasje je letos na 
dnevnem redu, kajti moda uporablja razne 
dele krzna, ki jih je doslej odklanjala; ta-
ko n. pr. repke dihurjev in podlasic, kl 
tvorijo učinkovit, resast zaključek dolgih 
ovratnikov. Naša skica predočuje to no-
vost in lahko si zamišljamo, kako zanimi-
vo se ti mali krzneni repki odražajo od 
lepe popoldanske obleke v rjavi barvi. 

Topla vsakdanja 
obleka 

Topla vsakdanja obleka, ki jo nosimo 
brez ogrinjala tudi na ulico, je volnena 
obleka s krznenimi žepki in visokim krzne-
nim ovratnikom. Posebnost tega ovratnika 
je, da ga ob vsaki priliki lahko snamemo, 
ker ni prišit na obleko. Vitke postave si 
lahko privoščijo tudi originalnost krznene-
ga pasu, dočim se morajo bolj obilne da-
me zadovoljiti s pasom iz jelenje kože. 

Zdravniška 
posvetovalnica 

I. K. Rana je posledica krčnih žil, za-
radi katerih trpi krvni obtok in s tem 
prehrana tkiva na nogi. Ce torsj hočete, 
da se Vam rana zaceli, pri tem pa 
Vas ne ovira v poklicu, je najbolje, 
da si daste napraviti povoj, sestoječ iz 
cinka, gelatine in gicerina. Takšen povoj 
ostane dalj časa na nogi, uspeh pa je prav 
dober. To Vam lahko napravi Vaš domači 
zdravnik. Takšen povoj je za Vas potre-
ben, če se rana ne celi, dasi jo že dolgo 
zdravite brez uspeha. Mazilo, ki ga upo-
rabljate, je dobro. Ko'se Vam pa rana za-
celi, svetujemo operativno odstranitev kr-
čnih M, sicer se utegne noga zopet od-
preti. 

I. K. 100. Da ste se podvrgli operaciji, 
je popolnoma prav, kajti tako česti in 
dolgotrajni napadi bi utegnili izzvati 
komplikacije. To potrjuje tudi zlatenica, 
ki je trajala neobičajno dolgo. Zatorej so 
vsi očitki popolnoma neumestni. Kar se 
pa želodca tiče, vedite, da to ni posledica 
operacije, temveč je verjetno kanstituci-
jalnega izvora. Vendar nimate vzroka za 
obupavanje. Predvsem si omislite trebu-
šni pas po meri, ki si ga nadevajte leže, 
zjiutraj preden vstaeiete. 2e to Vam bo 
precej olajšalo težave. Bistvene važnosti 
je za Vas način prehrane. Hrana bodi lah-
ka, mlečna jedila, lahke prikuhe, malo te-
kočine, belo meso (teletina, kuretina) 
kruh star ali prepečen in pa kuhano sa-
dge. Uživajte hrano v majhnih obrokih, 
ne najejte se nikoli do sitega, jejte rajši 
večkrat na dan. Skrbite tudi za redno od-
vajanje. Od medikamentov prihaja v po-
štev; Tet chinae, tet. Strychni ал 10.0 
trikrat dnevno po 15 kapljic pol ure pred 
jedjo z vodo in arzenove kapljice. Torej 
le pogum! 

I. V. Tudi to, kar smo mi napisali, osta-
ne v veljavi, posebno pa to, da si tisto ne-
utemeljeno misel izbijte iz glave. Nismo 
pa trdili, da delajte kopeli v vroči ali mr-
zli vodi, marveč v mlačni. Jasno je, da 
Vam mora pri vroči vodi prizadeti del za-
tekata, ne glede na to, da se utegne po-
javiti celo opeklina. Držite se navodil. 

A- Br. G. To so раб posledice splava, 
vendar pa nimate vzroka, da si zaradi te-
ga belite glaivo. Skrbite za redno odvaja-
nje, posebno za časa menstruacije. V 
ostalem času delajte kapeli v čreslovem 
odcedku, sluznico pa si po kopeli namažite 
z vazelino, ker se sicer izsuši in eventuel-
no razpoka. Priporočamo Vam tudi arze-
nove kapljice. Spodnje perilo in nogavice 
naj bodo tople. Ostali prihodnjič. 

INSERIRAJTE V „JUTRU" 

Komaj je varšavska olimpijada za nami, 
J že je na vidiku nov velik šahovski dogodek. 

Cez dobrih štirinajst dni se začne na Ho-
landskem mateh za svetovno prvenstvo 
med svetovnim prvakom dr. Aljehinom in 
velemojstrom dr. Euwejem. Matchi za sve-
tovno šahovsko prvenstvo so radi hudih 
finančnih pogojev precej redka stvar. Od 
1. 1927, ko je Aljehin porazil Capablanco, 
sta se vršila šele dva Obakrat je imel Alje-
hin Bogoljubova za nasprotnika, ki pa mu 
ni bil prav nič nevaren. Tudi za dr. Euwe-
ja so se že vnaprej oglašale kritike; dr. 
Lasker in Capablanca sta celo v öo&ipisih 
izjavljala, da dr. Eu\ve ruikakor ni pravi 
ali celo najbolj upravičeni kandidat za 
svetovno prvenstvo. Čeprav je brez dvo-
ma trenutno eden vodilnih velemojstrov, je 
imel dr. Euwe v matehih vedno slabe us-
pehe. Enkrat je podlegel v neoficielnem 
matehu d'. Aljehinu. preden je še ta po-
stal svetovni prvak, dvakrat Bogoljubovu, 
nato še Capablanci. Edino s Flohrom je 
igral neodločeno, pa še to s precejšnjo sre-
čo. Kljub temu pošiljajo Holandci svo-
jega prvaka v boj. Holandska šahovska 
zveza, ki jc menda ena najbogatejših na 
svetu, je skupno s svetovno šahovsko fede-
racijo FIOE, ki ima svoj sedež tudi na 
Holandskem, zasigurala potrebnih 10.000 
dolarjev za mateh. 

Jn res, kakor sedaj kaže, borba za dr. 
Aljehina ne bo niti najmanj lahka. Dt. 
Eu\ve gre namreč v boj prav izredno dobro 
pripravljen. Že več mesecov sistematično 
trenira; s posebnim fondom, ki so mu ga 
stavili prireditelji na razpolago, je odigral 
že oelo vrsto manjših matehev. Kot stro-
k' vnjaka za otvoritev si je povrh še anga-
žiral posebnega trenerja, Ehinajčana Kmo-
cha. Trenutno se mudi dr. Euwe na Du-
naju, da študira pri prof. Beckerju naj-
večjo kartoteko otvoritev na svetu. Za 
gla vnega trenerja dr. Euveju pa je določen 
sam velemoster Flohr, ki bo še pred za-
četkom mateha igral z dr. Euwejem nekaj 
resnih partij, med matehem pa mu bo tudi 
ves čas stal na razpolago za eventualno 
potrebno pomoč. Dejstvo, da bo za kuli-
sami v tem matehu sodeloval tudi Flohr, ki 
velja sedaj že za najresnej-šega tekmeca 
dr. Aljehinu, daje celemu matehu še pose-
ben pomen. 

V nasprotju z dr. Euwejem se svetovni 
prvak na videz prav nič ne pripravlja. Po 
olimpiadi v Varšavi, kjer se sicer res ni 
posebno potrudil, da bi štedil moči, se je 
podal še na turnejo simultank po Poljski! 
Dt. Aljehin pa je doslej še vedno v pra-
vem trenutku znal koncentrirati svoje mo-
ča, najbrž se mu bo to tudi še proti dr. 
Euwe ju posrečilo. V tem slučaju ima k 
mnogo boljše izglede nego dr. Euwe. Z ori-
rom na to, da je Euwe tako dobro pri-
pravljen, pa bo vsekakor borba vsaj od-
prta in potek mateha zanimiv. Med moj-
stri se celo sklepajo stave za enkrat na dr. 
Euweja! 

Match bo obsegal trideset partij, ven ar 
postane zmagovalec že oni, ki prvi dobi 
šest partij. Z ozirom na številne dneve po-
čitka in stranske prireditve bo trajal mareri 
nad dva meseca. Prisostvovali mu bodo 
ves čas mnogi mojstri kot posebni poroče-
valci vseh večjih svetovnih listov. Povrh 
še trenerji, sekundanti (za dr. Euweja bo 
to stari velemojster Maroczy) itd. Tako bo 
prireditev zanimiva tudi po tem, da bo 
zbrala na Holandskem prominentne šahi-
ste iz celega sveta. 

Kakor vedno na šahovskih olimpiadah, je 
bilo tudi v Varšavi, z ozirom na lahki stil 
igre in na včasih veliko razliko v moči na-
sprotnikov, igranih mnogo kratkih, efekt-
nih partij. Eno danes prinašamo. 

Damski gambit. 

Beli: Eliskases (Avstrija); črni: Muffang 

(Francija). 
1. d2—d4 d7—d5 
2. c2—c4 d5 : c4 
3. Sgl—f3 Sg6—f6 
4. e2—еЗ e7—еб 
5. Lfl : c4 a7—a6 
6. 0—0 c7—c5 
7. Ddl—e2 ' SbS—c6 
8. a2—a3! 

Peen: 

Velik uspeh malega oglasa 
Mar ne spada eettitev med največje 

nadloge? Stanuješ nekje leto in dan, 
vse ja lepo na svojem mestu: postelja, 
stol in miza, umivalnik, omara, skrat-
ka — z zaprtimi očmi najdeš, kar 
iščeš. Lahko se vrneš domov ob uri 
strahov, brez luči, nakresan nemara, 
aH betežen — braz truda otiplj^š 
kljuko, odkleneš, se slečeš in odtavaš 
v deželo sanj. 

Naenkrat — selitev! Vsega je ko-
nec. Adijo udobje in ustavljeni red! 
Kufre gor, kufre dol! In potem — no-
vi ljudje, nove navade, nov razpored 
— novo vse! Druga je postelja, kar no-
če te nekako prav sprejeti v svoj ob-
jem! In vraga—električno stikalo je 
na, desni strani vrat! To bodo težave! 
Hudirja — predali za perilo so samo 
trije, stol je previsok, predvojnega ti-
pa, miza majava, z zeleno preobleko in 
madeži od rdeče tinte — fu j ! Pa obe-
šalnik kakšen nestvor! S širokimi, 
razkrečenimi nogami — to bo spoti' 
kanja. 

Da, da, grozna stvar je selitev, ne-
mogoča etvar! In ni čudno, da je moj 
veseli znanec "Rolf že dolgo časa 
sem nasajen, kakor že dolgo ne! Seliti 
se mora. On: — se—li—ti! On. ki mu 
ža pot od ene do druge mize dela pre-
glavice! On. ki so ga prijateljske ro-
ke tako razvadile! 

Zapustiti to prijazno sobico ali je 
to res, ali je spi ob mogoče? Prosim 
vas: skozi široka hišna vrata na dvo-
rišču levo. petnajst korakov pod hod, 
nikom. druga vrata, levo — evo nas! 
Ključ, skozi kopalnico levo — tu smo! 
Nobenih stopnic in nevarnih zavojev, 
nobene bedaste predsobe in neumnih, 
radovedn'h pogledov, nič nič! Kar na-
ravnost z dvorišča skozi kopalnico, 
pravo praktično, lopo urejeno kopal-
nico! Strogo separatno, udobno, pr-
vovrstno. poceni, poceni — skoraj za" 
stonj! Kje iztakneš zdaj täko sobo? 

Ah, le no misliti, pozabiti, premižati 
teh 40 dni do selitve! 

Nas znanec Rolf se je ob sporočilu 
te krute novice razhudil, popil briz-
ganez čez mero. napolnil svoj notni 
kovčeg z najpotrebnejšim — ali na s 
tistim, kar mu je bilo pač pri roki in 
odpotoval na deželo, na počitnice —da 
ne misli, da pozabi! 

Neodložljiva potreba pozabe mu ja 
narekovala tisoč vsemogočih veljav-
nosti. Na primer: kaj bi bilo. če bi se 
človek pozanimal za higijensko stanje 
studencev v letoviškem kraju? 

Brez posebnih priprav, pa temeljito, 
je obiskoval studence v okolici. Tu je 
pri šal do zaključka, da je voda slaba, 
neužitna in zdravju nevarna. In je ne-

nadoma nastopila še suša in ni kazalo 
drugega, kakor opustiti raziskovanje. 

Izkazalo pa se je, hvala bogu, da 
je okoliška črnina izborna; ne pre-
močna, ne preslaba in se je naš znanec 
Rolf z vso vnemo posvetil — nu, saj 
razumete! Pisal nam je rožnate karte 
in smo bili vaseli, da je kolikortoliko 
srečen. 

Nekega dne pa smo prejeli pismo, 
kjer nam sporoča, da se je v teh tež-
kih, vojne napetosti polnih dneh odlo-
čil, da sestavi legijo prostovoljcev za 
cesarja Haile Selasija ali za kogarkoli 
in naj mu po svojih močeh pomagamo 
pri tem človekoljubnem poslu... 

Bože moj, ne malo smo se začudili 
prijatelji temu izbruhu nenavadne de-
lavnosti! Pa kaj b i? Odpisali smo mu, 
naj nam da podrobnih navodil. Neute" 
goma nam je sporoči načrt, načrt, ka-
ko bi — ne, stvar je tajna in ute-
gnila bi razburkati javnost, če jo iz-
dam! Poslal nam je načrt prostovolj-
ske uniforme. Lep načrt: nova gasil-
ska uniforma s širokokrajnim sve-
tlim klobukom (zaradi solnca in hu-
dih deževij)... 

Dnevi pa so bežali in naš dragi Rolf 
se je moral vrniti. Selitev! Skoro je bil 
že pozabil nanjo, zdaj pa je kakor 
mora legla nanj. 

In toliko je bil potrt, da smo mu mo-
rali mi sestaviti mal oglas Sestavlja-
li smo in sestavljali, črtali in dostav-
ljali in sa je nazadnje mali oglas gla-
sil takole: 

Boljši uradnik, samski, išče sobo v 
centru mesta. Ponudbe na ogl. odd. 
pod »Soliden plačnik«. 

Torej — prav navaden mali oglas. 
Ali — današnji čas je čuden čas, dela 
malo, denarja nič, ljudje iščejo, iščejo 
in le redko kaj najdejo. Sob je dosti, 
>solidnih plačnikov« pa malo, samci 
so zaželjeni bolj od samic, boljši urad-
nik ni kar tako — skratka — naš pri-
jatelj je prejel ogromen kun ponudb. 
Da, da, mali oglas! 

Potrebno je, da pribijem: Rolfov 
mali oglas se je glasil do pike tako, 
kakor ste ga brali zgoraj!! 

Sedeli smo torej pri mizi in prebira-
li ponudbe. Mnogo jih je bilo, šest-
krat je prijazna Berti napolnila četr-
tin k e. 

Bila so mogoče in nemogoče ponud-
be. Najlepša., najkrepkejša pa je bila 
ta-le: Sem brinetka, stara 27 let. Znam 
pisati, pa ker je stroj pri roki... živ-
ljenje je tako žalostno in pusto. Imam 
lepo sobo in vse kar spada notri... 
Ce pa bi prišlo do simpatij in bi se 
najina čustva zlivala v eno, bi imela: 
letpo belo kuhinjsko opravo, bele prte 
in »dekerle«, spalnico moderno, po-
steljno perilo in vse, kar spada no-
tri... Tudi kuhati bi znala dobro in bi 
imela kar lušten domek Pišite itd...« 

Da, da, in še enkrat pribijem: mali 
oglas se je glasil do pike tako, kakor 
ste brali zgoraj! 

za Vaše lice J i U l m i ! ° 

Doslej je šlo vse po znanih teoretičnih 
potih sprejetega damskega gambita. To 
novost pa sem vpeljal lani z uspehom jaz 
proti Spielmarmu v Mariboru. 

8. — Ь7—Ъ5 
9. Lc4—a2 LcS—b7 

Vprašanje je, če ni tu c4 in nato even-
tualno Sa5 bolje. 

10. d4 : c5! Lf8 : c5 
11. b2—b4 Lc5—e7 

Mnogo bolje Ld6 in De7. Črni bi raoral 
pustiti svojo damo na kraljevem krilu. 

12. Lcl—b2 O-O 
13. Sbl—d2 

Prednost belo pozicije je predvsem v ' 
tem, da beli skakač na d2 stoji mnogo bo-
lje nego črni na c6, ki zapira lovcu diago-
nalo. 

13. — Dd8—bö 

14. Sd2—b3 

Skakač stremi na važno polje c5. 

14 . Tf8—d8 
15. Tal—cl Ta8—c8 
16. Sb3—c5 Sf6—d5 

Örni se je ustrašil žrtev na еб in od-
daljuje svojo zadnjo obrambno figuro s 
kraljevega krila. 

17. Tfl—dl Lb7—ai8 

Po tej mirni potezi beli hitro odloči. 
Bolje je bilo še najbrž Lf6, 18.) Ld5 v 
Td5 :. 

18. La2 : d5! еб : d5 
19. Sf3—h4! 

Zelo lepo'. Ne gre Lh4 radi 20.) D j4 
in beli napad prodre. Orni ima pač vse 
svoje figure »spravljene« na damskem kri-
lu. 

19 . So6—b8 

20. De2—g4 Lc7—f6 

Bolje g6. 

21. Lib2 : f6 D(b6 : 16 
22. Sc5—e4! 

Pointa. Trdnjava na c8 visi 

22 . Df6—еб 
23. Sh4—f5 g7—g6 
24. Tel : c8 Td8 : c8 
25. Sf5—e7+ črni ss .vda, 

•ker izgubi kvaliteto. 

Vasja Pire 

Zahteve mornarjev 
Mornarska sekcija Jadranske Straže, 

klub kapetanov trgovske mornarice na Su-
šaku, klub pomorskih strojnikov na Suša-
ku in zveza pomorskih delavcev trgovske 
mornarice na Sušaku, zbrani s svojim član 
stvom in po zastopnikih na svojem prvem 
skupnem zboru v Ljubljani 8. septembra 
1935, so soglasno sprejeli naslednjo reso-
lucijo: 

V gospodarskem programu države naj 
se predvsem upoštevajo pomorski interesi. 
Našim paTobrodnim družbam naj se za 
povečanje naše izvozne trgovine dajo po-
trebne in redne podpore, ki bodo zagoto-
vile našim pomorščakom boljši gospodar-
ski obstanek. Absolventom pomorskih 
akademij naj se brez vsakih komplikacij 
omogoči prehod na vseučilišče; to naj se 
takoj uzakoni, kakor je to v vseh drugih 
državah. Vstop naj se omogoči predvsem 
na gospodarsko trgovsko šolo v Zagrebu, 
ki je trgovsko pomorskega značaja. Na-
šim pomorskim kapetanom, ki so v držav-
ni službi, naj se takoj prizna možnost 
prehoda v 8. položajno skupino, kar oni z 
dvema državnima izpitoma, veiikimi živ-
ljenjskimi izkušnjami, s prakso in izob-
razijo temeljito zaslužijo. Naši odsluženi 
mornarji vojne kakor trgovske mornarice 
naj se prvenstveno nameščajo v državni 
službi, posebno v pomorskem prometu. 

Takoj naj se pristopi h kodifikaciji po-
morskega delovnega in zaščitnega prava, 
ki že leta čaka na uzakonjenje. Pokojnin-
sko zavarovanje naj se pro vede posebno 
in samostojno. Čimprej naj se pričnejo 
pogajanja za izvedbo kolektivne pogodbe 
za vse kategorije plovbe in za službene 
pragmatike, ki naj bodo obvezne za sub-
vencionirane družbe. V ministrstvu za so-
cialno politiko naj se namesti strokovni 
referent za pomorstvo in ustanovi naj se 
specialna socialna služba nadzorstva preko 
inšpekcije dela v okviru določb zakona o 
zaščiti delavcev in mednarodnega priporo-
čila. Lastniki ladij naj slednjič uvidijo 
potrebo sodelovanja z združenjem pomor-
ščakov v prid čim večjega procvita naše 
trgovske mornarice kot narodne dobrine 
in naj svoje sedanje nerazpoloženje do 
njihovih organizacij premenijo v čim ožje 
sodelovanje, umevajoč, da je svrha organi 
zacij, ki delajo na izboljšanju stanja po-
morcev, nacionalna in socialna potreba. 
Strojniki I., II. in III. stopnje naj se pri 
sprejemanju v državno službo in kolikor 
so že v tej službi sprejmejo v II. uradniš-
ko kategorijo. 

Pol stoletja že deluje CMD, 
darujmo še za pol stoletja! 



R a v m a l e m ž e p u 
Tehnični čudeži na londonski razstavi — Plastična fotografija 
Pred dvanajstimi leti ni bilo še nobene 

radijske industrije, danes ima samo Angli-
ja kakšno milijardo funtov naloženo va-
njo. In kaj vse zmore ta industrija, vidiš 
najbolje na veliki razstavi, ki je odprta 
baš ta čas v ogromni dvorani Olimpije, 
središču vseh največjih londonskih šport-
nih dogodkov, razstav, uprizoritev. 

Kakšnih 200 koj obsega ta razstava in v 
vsaki je videti kakšen čudež. 

V tej koji ti n. pr. vljudno ponudijo ci-
gareto iz srebrne škatle. V njej je ena sa-
ma cigareta, a ko se je dotakneš, opaziš, 
da je iz — lesa. Pogledaš natančneje in 
opaziš, da je ustnik vrtljiv. Tu se ti zabli-
sne v možganih. Ustnik ni nič drugega ne-
go neznatno majhen uglaševalni kondenza-
tor neznatno majhnega radijskega aparata. 
Pritisneš na neviden gumb in iz »cigaret-
ne« škatle ti zazveni godba te in te posta-
je. To je pravi sprejemnik na daljavo, Ki 
ne potrebuje več prostora, nego ga je v 
treh malih žepih telovnika. Aparat ima 
drobno žarnico, ki ni večja od cigaretne z 
uglaševalnimi pripravami in ustanovitve-
nimi gumbi -vred. To vse gre v levi telov-
nikov žep. V desni žep gredo miniaturne 
baterije, ki dajejo električni tok žarnici in 
njeni anodi. Navidezna »verižica za uro« 
daj i zvezo. In v levem zgornjem žepu je 
miniaturni zvočnik. Če hočeš poslušati ino-
stranstvo, vzameš srebrn svinčnik s tenkim 
s svilo ovitim kablom in ga vtakneš v 
zemljo. Potem pritrdiš žico na dežnik, kla-
vir, posteljno mrežo ali napeljavo za elek-
trično luč ali pa daš enostavno ovlažen 
prst na majhen kovinski vijak s črko »A« 
in že si sam postal antena »Davidu« med 
radijskimi aparati. 

V drugi koji zagledaš spet »Golijata« 
med radijskimi sprejemniki. Ogromno, 
krasno izrezljano skrinjo, ki se ti odpre sa-
m a od sebe in ti dovoli, da si jo ogledaš 
od znotraj, če izgovoriš slavne besede: 
»Sezam, odpri se!« Pokrov se dvigne. Če 
hočeš poslušati oddajo iz Hilveruma ali od 
koder koli, dvigneš samo rc-ko. Roka ustva-
ri v etru potrebni kontakt. Roko spustiš 
dol in kontakt se prekine. Vse to oskrbi 
nevidni, infrardeči žarek iz nevidne žarni-
ce. S tem aparatom pa lahko poslušaš vse, 
kar se ti zljubi, najbolj oddaljene javne 
in amaterske postaje na poljubnih valov-, 
nih dolžinah. Poslušaš lahko tudi gramofon. 
Obrneš samo neki gumb in že ti odigra 30 
plošč zaporedoma, ne da bi ti bilo treba 
še kaj migniti. 

Tako se ti vrsti čudež za čudežem. Pri 
tem aparatu ti n. pr. ni treba obračati treh 
ali štirih gumbov, preden dosežeš pravi 
zvok v pravi moči, temveč sediš nekoliko 
metrov od njega v udobnem fotelju in pri-
tisneš samo na en gumb na ebonitni plo-
šči. Trideset sekund pozneje se ti oglasi 
Pariz m če ti njegov program ne ugaja, pri-
tisneš še enkrat — oglasi se druga postaja 
i. t. d. za vsako nadaljnjo postalo en sam 
pritisk in vsakokrat bo zvok idealno čist 
takoj. 

Vidiš tudi ogromnega robota, ki ti od-
govarja dovtipno na kakršno koli vpraša-
nje, ki mu ga zastaviš. Vprašaš n. pr. ka-
teri konj bo zmagal pri naslednjem der-
bvju? Odgovor: »Prvi konj za ciljnim tra-
kom.« Vprašanje: »Kdo si?« Odgovor. 
«Radiosfinga, sintetični možgani.« Zaman 
se trudiš, da bi si razložil, kako ta na-
prava deluje. Vsekakor gre za radijski 
čudež. 

A vendar pravijo strokovnjaki, da oaš 
ta razstava, navzlic vsem čudežem, ki jih 
prikazuje, ne kaže. da bi se radijska tehni-
ka od lanskega leta sem kaj posebno raz-
vila. Gre večinoma za zunanje atrakcije, 
sprejemnike v namizni svetilki, v prižigal-
niku za cigarete, zvočnike v razsvetljenih | 

globusih in šivalnih strojih, bogato in origi-
nalno izdelane skrinje. Vse to pa so, kakor 
rečeno zunanjosti. Hudomušni ljudje celo 
pravijo, da je največji čudež te radijske 
razstave — nova plakatna tehnika, s kate-
ro delajo razne tovarne reklamo za svo-
je izdelke. To je pa v resnici moderen ču-
dež. Na tisoče fotografskih posnetkov be-
sedila so napravili iz najrazličnejših zornih 
kotov, potem so negative položili druge-
ga na drugega in v pozitivu so dosegli tak-
šen globinski učinek, da se ti vidi, kakor 
da gledaš v njegovo notranjost in ozadle. 
Priredili so glasovanje pod geslom: »Kate-
ra je največja senzacija na razstavi?« Ve-
čina je dala nepričakovani odgovor: »Naj-
večja radijska senzacija? — To je plasti-
čna fotografska slika«! 

Na vodnih smučeh je zmagala 

— Hladna jesen 
že prihaja — 

Ko boste izbirali oblačila za jesen, ve-
dite, da boste kupili plašče, suknjiče, 
površnike, hubertus plašče, dalje obleke 
in blago za obleke kakor tudi obleke za 

šolarje najcenejše pri 

D R A G O SCHWAB 
LJUBLJANA 

Francoska princesa Ahila Muratova je tekmovala v Aix-les-Bainsu na vodnih 
smučeh in si je s sijajno spretnostjo priborila prvo mesto 

črni kralj kraljev 
zna biti tudi zabaven in ima čudovit spomin 

Abesinskega cesarja opisujejo vsi, ki so 
imeli priliko, da so prišli z njiip v dotiko, 
kot ponosnega, občutljivega in resnega 
človeka. Da mu ne manjka tudi smisla za 
humor, nam kaže zgodba, ki jo pripoveduje 
Anglež C. W. Chadwick, ki je prebil mno-
go "let v Abesiniji in je bil pogostoma 
gost na dvoru. 

Na neki ples v kostumih v britskem 
poslaništvu je prišel tudi črni kralj kra-
ljev. Celo uro se je že zabaval nad veseiim 
početjem, ne da bi niti za trenotek izgubil 
svojega dostojanstva. Tedaj je opazil, da 
eden izmed plesalcev ni kostumiran. Ne 
da bi dolgo pomišljal, je sporočil po svojem 
telesnem služabniku nalog, naj mu pošlje-
jo iz cesarske palače vojno nošo plemen-
skega poglavarja. Ko je bila obleka v po-
slaništvu, je naprosil Evropca po tolmaču, 
naj bi oblekel to tujo nošo. Mož je seveda 
rad tako storil in cesar se je vedno veselo 
zasmejal, ko je >frendžk (beli mož) pri-
plesal v vojnem oblačilu mimo njega. 

O cesarju pravijo, da ima čudovit spomin. 

Rdeči na delu v 

Tudi o tem ve povedati Chadwick poučno 
zgodbo. Na britskem poslaništvu so hotuli 
nekaj zgraditi in so pozvali nekega vlad-
nega gradbenika iz Londona. Cesar, ki 
se zanima za vse, kar je v zvezi s katerimi 
koli tehničnimi problemi, je hotel gradbe-
nika na vsak način sprejeti v avdijenco. 
Ta je prišel in dolgo časa sta se pogo-
varjala o evropski gradbeni umetnosti. 
Na zadnje je cesar spregovoril tudi o svo-
jem obisku v Londonu, ki ga je bil izvršil 
že precej časa prej. Gradbenik se je sil-
no čudil, ko mu je pripovedoval negtiš o 
svojem obisku v Buckinghamski palači in 
mu natančno opisal, kaj je vse tam videL 
Slovito zgradbo je točno opisal v vseh nje-
nih delih in podrobnostih, merah in polo-
žaju. Naštel je celo število glavnih oken 
in število stopnic v glavnem stopnišču, 
preko katerega je šel pri obisku. 

KAKŠNO 
VODO PIJETE 

Povsod, kjer je voda slaba, pretrda ali pre-

mehka, bi vsakdo, zdrav, zlasti pa bolan, 

moral popiti mesečno nekoliko steklenic 

prvovrstne, prirodne 

V Abesiniii pripravlja Bdeči križ zdravila za krvavi ples 

da vzpostavi ravnotežje mineralov in sokov 
v telesu! 

DOBRA VODA JE POL ZDRAVJA ! 
Mnogo bolezni izvira od slabe vode ! 

Hotel ob Modrem Nilu 
Grand Hotel v Kartumu se lahko hvali 

v svojih prospektih, da leži »nasproti Mo-
dremu Nilu«. Iz sob tega hotela imaš udo-
ben razgled na reko vseh rek in na bele, 
elegantne jahte, ki križarijo po njej. Za to 
ugodnost in še kakšno drugo imaš pravico 
plačati s takšnimi vsotami, kakršne si lah-
ko privoščijo le ameriški milijardarji »n 
britski velearistokrati, ki potujejo tod za-
voljo lova na veliko afriško živad. 

Jahte na xModrem Nilu — v ostalem nih-
če ne ve povedati, čemu se imenuje baš 
Modri Nil — so last sudanske vlade in jih 
je mogoče najeti za stalno ceno. V ceni 
je obseženo vse: najemnina, mornarji, ka-
pitan, kuhar in iz Grand Hotela tovariš za 
partijo bridgea, če si je zaželiš. Večeri na 
Modrem Nilu so prav tako čarobni kakor 
na Belem Nilu in njegovo vodovje žari po 
pripovedovanju očividcev v vseh mavrič-
nih barvah. 

Uspeh vojaškega letala 
Ruski letalec Jev3ejev je v ponedeljek 

z vojaškim letalom dosegel višino 12 ti-
soč m. Letalec je izjavil, da je aeroplan 
nr tej višini registriral 50 stopinj mraza 
pod ničlo. 

Pisma 
modernega kolonizatorja 

Konservativec, nasprotnik republike, obenem pa rten 
najboljši vojak in državnik 

3 Revne des Deux МоаЗез« pri občuje 
vrsto doslej neznanih pisem maršala 
Lyauteya iz časa, ko je vladal kot pol-
kovnik generala Gallisaija južni polovici 
otoka Madagaskarja. 

Ta maršal je, kakor znano, eden izmed 
glavnih ustvari teijev sedanje francoske 
moči. Osebno je oil izredno skromen li-ož, 
pravi vojaški pacifist z bistrim, daleč se-
ga jočim pogledom, veliko energijo in di-
plomatsko spretnostjo. Pisma ga kažejo 
kot konservativca, ki je bil nasprotnik 
republike, a vendar eden njenih najbolj-
ših vojakov in državnikov. Najbolj čud-
na stvar na teh pismih pa je ta, da 
kažejo moža, ki se je javnosti naravnost 
plašil in ki ni nikoli stopil v javnost, če 
ga v to niso silile okoliščine, kot obeže-
vatelja osebne moči. Na nekem mfstu 
piše; »Listine, ki jih vsak dan odpošiljam, 
vsebujejo direktne m jasne ukaze, ne pa 
časniških člankov. Vsak večer čutiš, da 
pomeni delo tega dne korak naprej v rr.z-
voju dežele. Vladaš in držiš moč v rokah, 
vodiš stvari in ljudi. Na zemlji ni stvari, 
ki bi dajala pedoben užitek.« 

Pri Lyauteyu, ki je bil obdarjen z nena-
vadnim i sposobnostmi, bi prav za prav 
to čaščenje moü ne srnelo presenečati. 
Moči si želi vsakdo, šušmarji nemara še 
bolj nego resnično veliki možje. Poseb-
nost pri Lyauteyu je pa ta da ni samo z 
užitkom vladal, kakor priznava sam, tem-
več da so mu ljudje, občudovalci in pora-
ženci, z enakim užitkom tudi služili. 

Claude Farrere je dobn> karakteriziral 
delo in osebnost tesra državnika vojaka, 

ko ga je primerjal s Hinderburf mi. ki je 
bdi prav tako anti repu bi i kanec, pa je vse 
eno prisegel republiki. ^Lyautey je kakor 
Cezar«, je dejal Farrere, »ki je Pompeja 
pregovoril, da ni tvegal bitke pri Farzalu. 
Lyautey ni «dobil nobenih bitk, dobival jo 
vojne, še več: osvojil je kraljestva. In. 
še več: iz armad, ki bi jih lahko premagal 
je napravil armade zase, пз, armade za 
nas. Zvezal je Algerijo z Marokom in teg.i 
s Senegalom in Sudanom. Lyautcv ie pr -
štedil več evropske krvi nego najslovi-
tejši pacifisti.« 

V nadaljevanju ga primerja s Hinden-
burgom, za katerega se ta primerjava ne 
končuje baš ugodno. Hinderburg prav go-
tovo ni bil diplomat in je svojo vojno iz-
gubil. Evropa ima 'danes veliko ž-evilo 
vojskovodij, ki suvereno obvladujejo teh-
niko vojne, ta ali oni celo bolje nego 
Lyautey. A manjka nam baš takšen mož, 
ki bi bil izreden kot vojak in kot diplom? t 
in ki bil sposoben svojo voljo vcepili 
tudi nasprotniku. Mussolini, ki je danes 
osebnost takšnega formata, kakršnega je 
bil veliki francoski osvajalec kolonij, se 
je po vsej priliki žal odločil za metodo, 
ki je daleč od metode, s katero je Lyautey 
osvajal kolonije. Temeljno zlo pa ni v Ita-
liji, temveč v tem, da nima Anglij no-
bene civiine in vojaške avtoritete, ki bi 
ustrezala njeni, še vedno ogromni moči 
Noben njen mož nima sposobnosti aii 
avtoritete, da bi se pogajal z Mussolini-
jem kot enak z enakim. Angležem manj-
ka prav tako kakor Francozom novi mar-
šal Lyautey. 

Živali v pasteh 
Kako lovijo kožuharje 

Milijoni in milijoni živali morajo vsako 
leto izgubiti svoje življenje, da se človeštvo 
lahko odeva v kožuhe Lovijo jih po vsem 
svetu, v Evropi, Aziji, Ameriki, Avstraliji. 
In od teh milijonov so niil:joni, ki jih na-
love v pasti. Spretno postavljena vaba di-
ši živali preveč, da bi se prej ali slej. 
kakršna sta pač nje l-miparament in pre-
vidnost, ne ujela v trde jeklene čeljusti. 
Pobeg je potem nemogoč. Železje se za-
grize v meso in samo mraz, ki je drugače 
sovražnik človeka in živali, lahko olajša mu-
ko tega ujetništva. Po nekoliko urah žival 
od mraza pogine. A to je samo na visokem 
severu, v zmernejših širinah je žival obso-
jena na počasno, tudi večdnevno umiranje, 
kajti lovcu, ki nastavija svoje pasti na 50 
ali sto km narazen, je nemogoče.da bi jih 
obiskal več nego enkrat ali kvečjemu dva- . 
krat na teden. In ta čas mora žival trpeti. 

Razumljivo je, da takšne razmere ne mo-
rejo vzbujati navdušenja med ljudmi, ki 
imajo srce tudi za živel m ki jo neradi vi-
dijo trpeti. V Ameriki s» jf že pred leii 
osnovala Zveza zoper lev s pastmi, ki pro-
pagira idejo, da bi .«e za lov na kožuharje 
uporabljale pač meio le, ki živali na mestu 
ubijejo ali ujamejo, ne da bi jih poškodo-
vale. Če bi zveza pridigoval.a boj proti 
uporabi kožuhov v oblačilna namene, bi go-
tovo ne našla mnogo pristašev, ker pa zahte-
va samo tolj človeških načinov pri lovu, 
so njene vrste stalno naraščale. Zveza de-
luje zeio živahno in je v zadn'em času do-
segla že vidne uspelie. Vlade v državeh 
Južna Karolina, Georgija in Massachuett3 
so že sprejele zakon, ki lov s pastmi pre-
poveduje. Druge aneriške države jim bc 
do prej ali slej tudi sledil-э. 

Rešitev za slepce 

Ameriški zdravnik dr. William Feinbloom 
je skonstruiral nov tip naočnikov, skozi 
katere bodo skoro popolnoma slepe osebe 

lahko razločevale ljudi in predmete 

Muzej podnebij 
V Washingtonu so otvorili muzej, v 

katerem во zastopana vsa podnebja sve-
ta. Obiskovalci se sprehajajo od sobe do 
sobe in v vsaki naletijo na drugo pod-
nebje z glavnimi prestaviteljieami ustre-
zajočega rastlinstva. V tej sobi ее n. pr. 
lahko dušiš v zatohlem ozračju brazil-
skega pragozda, v drugi te trese polar-
na temperatura 20 etopinj pod ničlo. Po-
samezni klimati so z izolacijskimi stena-
mi in vrati ločeni drug od drugega. 

„Nevarna leta" 
za prometne nezgode 

V Londonu obstoji že dalj časa poseben 
odbor prometnega ministrstva, ki se ba-
vi z omenjevanjem prometnih nesreč in 
njihovih vzrokov. Ta odbor Je pred krat-
kim izdal statistiko, iz katerih je raz-
vidno da eo »nevarna leta« glede pro-
metnih nesreč otrdSka leta od 7. do 11-, 
kar ве da pojasniti s fiziološkim in psi-
hološkim razvojem otrok. Zanimivo je to, 
da je med dečki dvakrat toliko žrtev pro-
metnih nesreč kakor med deklicami. 

Nevarnost bi se dala po mnenju odbo-
ra zmanjšati na ta način, da bi ceste do-
bile širše hodnike za pešce in bi se oe-
novala igrišča po odmaknjenih parkih, ki 
bi bila dostopna tudi staršem. Drastični 
verzi na javnih prostorih, nazorna pre-
davanja in elike naj bi otroke opozar-
jale na nevarnosti ceste. 

Cim lepša je ženska, tem več napak naj-
dejo grdi ljudje na njei. 

Sneg in ljudje s prostaškim mišljenjem 
se spremenijo v svojo škodo, če se otajajo. 

Papir je potrpežljiv — in skoraj vse ak-
te rešujejo možje. 

»Tvoja sužnja sem«, pravijo ženske, ki ho-
čejo, da se jim pokoriš. 

Skrivnosti se povedo s šepetanjem, obre-
kovanja z nasmeškom 

Če se ženska igra z ognjem, si običajno 
moški opeče prste. 

Ne objokuj storjene neumnosti, temveč 
pojdi z nasmehom že naslednji nasproti. 

NAŠA GOSPODINJA 

in naša slovenska perica pereta le z 
dobrim d o m a č i m milom, ki je iz-
delano tu pri nas. To je 

H U B E R T U S 

milo, kvalitetni izdelek slovenske indu-
strije. 

Svoj! k svojim ! 

A N E K D O T A 
Predsednik Masaryk je pri neki p i i l i k i 

sprejel odposlanstvo čeških pisateljev 
med katerim je bila tudi pisateljica Ga-
brijela Preissova. Med razgovorom je 
Predssova dejala: »Nikoli ne bom poza-
bila Vašega predavanja v Hodoninu leta 
1910. Tedaj sem Vam ЬПа dala šopek vi-
jolic in vi ste jih med predavanjem več-
krat poduhali. To je zame, gospod pred-
sednik, najdražji in najlepši spomin...« 

»Teh podrobnosti se jaz več ne spomi-
njam«, je odvrnil Masaryk, »ali pa vi, go-
spa še veste, o čem sem tedaj predaval?« 

Pokazalo se je, da se ga. Preissova te-
ga prav nič več ne spominja. 

V S A K D A N E N A 

>V Parizu ste seveda imeli imenitno druž-
bo?« 

»Da, seznanili smo se z družino iz prve-
ga nadstropja naše hiše, ki je lila prav ta-
kra' i udi tam na obisku.« 

(»Söndagenisse Strixc) 
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NAZNANILO PRESELITVE 
Ker je bila hiša na Tyrševi (Dunajski) cesti 21 pro-

dana., se moram ta mesec preseliti na 
TYRSEVO CESTO ŠTEV. 12 (hiša Matjan, dvorišče) 
in bom med tem časom 

P R O D A J A L 
različno blago kakor kolesa, pnevmatike, gumijeve cevi, 
svetiiljke, sedla, kakor tudi pribor za avtomobile po 
znatno znižanih cenah. 

VIKTOR BOHINEC, LJUBLJANA 

Celuloidne 
Ščite za vrata 

ШШ 

naročajte pri 
FR. ZRNEC 

Ljubljana, 
Kopitarjeva ul. 1 

Radi popolnega renoviranja 

Kavarne Prešeren" 
LJUBLJANI 

se prodajo vsi kavarniški divani po zelo nizki ceni. Isto tako tudi lepi 
lustri »Barok«. Vse se ogleda v kavarni. 

N A Š E C E N E 

S U K N A 

ZA O B L E K E 

cd 8 0 ' -

do 1 8 0 ' -

• I K O M P . • 

AKOVie 
I N D U S T R . U A V O L N E N I H TKAN IN - PARACIN 

Z A H V A L A 
Vsem, ki ste moji ljubi materi, gospe 

JOSIPINI MURNIK - JUVANEC 
ob njenem trpljenju izkazovali ljubezen, položili cvetje na njeno 
krsto, spremili njene zemeljske ostanke h grobu, zlasti pa gg. pev-
cem društva »Sloge« in njih vodji g. M. Premelču za tako lepo, 
tako ganljivo petje, in vsem, ki ste meni in moji rodbini izrazili 
sočutje, se prisrčno zahvaljujem. 

Posebno zahvalo pa še izrekam g. primariju dr. R. Blumauerju 
za veliko skrb in trud zanjo in preč. g. župniku p. dr. A. Tomincu 
O. F. M. za številne ljubeznive in tolažilne posete. Tudi č. sestram, 
zlasti s. Graciji v Jožefišču in s. Angeliki v Leonišču za požrtvo-
valno postrežbo ob težki njeni bolezni iskrena hvala! 

Sveta maša zadušnica bo v cerkvi Sv. Petra v sredo, 18. septem-
bra, ob 9. dopoldne. 

V LJUBLJANI, 14. septembra 1935. 

DR. VIKTOR MURNIK. 

Za časa velesejma obiščite paviljon 

„GRAJSKA KLET" 
na veseličnem prostoru, kjer boste 
postreženi s priznano najboljšim 
dolenjskim cvičkom in finim štajer-
skim sortiranim vinom. Ob vsakem 
času na razpolago vsakovrstna gor-
ka in mrzla jedila. 

SPECIALITETA: 
VSAK DAN SVE2E DOMAČE 
KRVAVICE IN PEČENICE S 

KISLIM ZELJEM ! 

Prepričajte se! 
Priporoča se restavracija 

T . H U Č 

NAGLO SREDSTVO, DA ZADOBITE SIJAJNO BELE 
ZOBE IN ZANOS EN NASMEH. 

Zafnlte aaafitl tobe • KOLVNOS-am. VUeB ЬояЫ 
kako naglo zadotrite belino ia blesk, zaradi kateri* 
»te sa toliko diviii drugim. Videli borte, kako bo 
Kolynos polepšaj та&е zobe kot noben dmp izdelek. 
Prepriiali ae boste т najkrajšem časa, • koliko so 
vam postali zobje bolj ЬеМ. Poskusite i Kolvoosoar 
počena > današnjim dnem. 

KOLYNOS 

KI SE O NJ IH DANES NAJVEČ GOVORI 

Pozivate se, da pregledate novi PACKARD 120, najnovejši avtomobil 

na svetu! Zgrajen je, da v letu 1985 izpolni vsa pričakovanja onih, 

ki žele finejše vozove kakor so se dosedaj mogli dobiti na tržišču 

srednjih cen. 

PACKARD 120 je dostojen član ugledne družine. Nosi najslavnejše 

ime v motornem svetu. Modern in luksuzen na izgled daje ogromno 

moč, hitro kretanje, polno sigurnost, lahkotno vožnjo in upravljanje 

ter ekonomičen pogon. Projektiran je od PACKARDOVIII inženjerjev 

in zgrajen v PACKARDOVIH delavnicah, torej ni navaden serijski 

avtomobil, sestavljen iz nesorodnih delov. 

Ponos, da je človek lastnik PACKARD A, je pristopen tisočem novih 

avtomobilistov, ki se lahko vesele, da se jim ostvarja sen: 7METI IN 

VOZITI PACKARD. 
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C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
s l u ž b . Najmanjši znesek za enkratno objavo o g l a s a D i n 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
na3lovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—w 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— r'avka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo o g l a s a Din 17.—. 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« 

odgovor, priložite v znamkah 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila in vprašanja, tičoča se malih 
oglasov, je naslavljati na : Oglasni oddelek 

„Jutra", Ljubljana. 

B»CJO . JI» 
za šifro ali aaianje ..aslova 
5 Din Naimanjši -nesek 

17 Din 

Pletilca 
(mlajšega mojstra) vajene-
Bt modernih avtomatov za 

Ljubljana, KOitm р г ^ 

Natakarica 

dobi mesto - f * 1 * 
lozi kavcije 2000. Prta . 
staviti se je osebno -
Naslov v vseh posloval-
n i cah Ju t ra . 

Železo -
konstruktorja 

z dokazano najmanj 5 let-
no železo-konitrukcijsko 
prakso, iščemo za več me-
secev, samostojnega. Po-
nudbe s curriculum vita« 
na o?!. odd. Jutra pod 
»Konstruktjr«. 

20445-1 

Učenko 
za špecerijo, sprejmem. M. 

1;,;,,.. Zabeagra.l .J 

Ljubljana. 20S2S-44 

Šiviljo 
kot družabn ico z več-
j i m krogom odjemalcev 
išče modn i salon. — 
Gotovina n i pogoj. J--8-
slov v ogl. cdd. ,r t i a . 

20725-1 

Frizerko 
frizerja, dobro in _ hitro 
moč sprejmem tasojv 
Samo službo Ponudbe 
S sliko na naslov -̂alon 
Angela Petrič, Trž:c. 
Ä n o 207S5-1 

Prešivalke 
in pletilje 

iščem za stalno delo. Soss, 
Mestni tr5 18. 

Preddelavca 
spretnega iščem za iz-
delavo grafita. Ponud-
be: Na ogl. oddelek 
J u t r a pod »Graf i t« . 

20733-1 

Praktikantin jo 
katera je vešča nemščine, 
in ima veselje se učiti an-
gleščine sprejmem, v pi-
sarno. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Prakti-
kant«. 00647-4 

Zakonski par 
pošten in marljiv vaj™ 
poljskih in gozdnih del., 
•dob' brezpl. stanovanje ter 
zaposlitev. Ponudbe p o l -

ogi odd. Jutra pod 

20085-1 
ti na -
»Kamniška okolica«. 

V7<ro, i i te l iico 
Ü ^ovo-ri nemško. staro 
od 30--Ш let- i 5 f , m 73 

koi k 4-letnemu dečku na 
debelo. Ponudbe na ogl. 
odd »Jutra« pod »Pobra 
vzgoja 1». лв11 

Orodničara 
(Schmttma-cheT) rabimo. 
Pta-lna sl"žlw. Dobra Ola-
fe. Ponudbe na t Ljubljana 
I. poštni predal 47. 

1 20773-1 

Dekle 
iz boljše hiše, ki zna 
šivati i n bi opravljala 
lažia h išna dela sprej-
mem k večj im otrokom 
Natančnejše pri vlaste-
l instvu Vidovec p v i Va-
ražd inu . 20069-1 

Modistin io 
spretno, pošteno, čedne zu-
nanjosti, sprejmme takoj. 
Na slov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

20536-1 

Trgovskega 
p o m o č n i k a ( с о ) 

manu f ak t u rne stroke -
prvovrstnega prodajal-

ca s kavcijo takoj sp-ej-
roem. Ponudbe 
»Pomočn ik 100« na ogl 
oddelek Jutra . 

20877-1 

Kuharica 
samostojna. srednjih let. 
zmožna mesnih ш močna 
tih jedil kakor tudi srbske 
kuhe. želi službo v restav 
raciji ali pensionu. Cenj. 
ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Samostojna kuha-
rica«. 

20779-2 

Koharice 
postrežnice. dekleta za 
vsa h išna dela priporo-
ča gospodinjam posre-
dovalnica v Selenbur-
govi ul . 7-1. — brezpo-
selna dekleta dobe pre-
nočišče. 

20752-2 

Prodajalka 
dobro verzirana v me-
šsni stroki, išče službo 
kjerkol i : Pomagala bi 
t ud i pri gospodinjstvu. . 
Ponudbe poslati na ogl. 
oddelek Ju t r a pod šifro 
»Prodajalka«. 

20576-2 

Dekle 
staTO 18 let, vaVno hišnih 
del in nekoliko kuhe, 
lubiteljioa otrok, išče 
službe. Ponudbe na ogl. 
odH. Jutra pod »Kamor-
koli«. _ „ 

20S16-2 

Sodar in kletar 
zmožen, išče službo. Trna 
svoje orodje. Jožef Rav-
tar,' Sv. Jurij ob ŠSevnici. 

208G4-2 

Gospodična 
želi službo v kuhinji ali v 
"•ostilni kot natakarica. 
Gre kamorkoli. Lojzka 
Lisjak, Maribor, Loška ul. 
-25. 20557-2 

Šivilja 
boljša moč se priporoča za 
delo: plašče, kostum?, oble- I 
ke za dečke, deklice. Grem 
tudi na dom. Naslov v vseh 
p osi. Jutra. 20C0S-2 

Industrijski uradnik 
zaposlen nad 18 let v ve-
likem industrijskem podiet-
ju kot knjigovodja in bla-
gajnik. verziran tudi po-
polnoma v špediciji, vešč 
slovenske in nemške ko-
respondence. želi r.-idi dru 
žinskih razmer premeniti 
službo. Najraje bi šel v 
kakšno tekstilno tovarno v 
Mariboru ali okolici. Cenj. 
ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Vesten uradnik«. 

205Ü7--

Mesto hišnika 
išče zakonski par brez 
otrok. Nastop takoj ali 
pozneje. Ponudbe pod »Za-
nesljiva moč« na ogl. odd. 
»Jutra« 20706-2 

Atelje Hity 
sprejme spretno vajen -

ko. 20642-44 

Trgov, učenko 
pridno in pošteno, sprejme 
Leo Šket, Vransko. 

2CÖ36-44 

Šofer -
avtom ehaniV 

! vojaščine prost išče 
1 službe. Ponutfb^ na ogl. 

odd. J u t r a pod značko 
•Abst inent«. 

20842-2 

Služkinj ' 
га vsa h išna dela. ka-
tera t ud i samosto-no 
kuha . išče slovenska 
obitel j v Zagrebu.- — 
V~;ra5-ati: Mirje, Vrstov-
šfeova 27. 

20763-1 

Perfektno kuharico 
IZ dolgoletnimi . -pričeva-
l i išče štp.vensfea.' o ^ t e l l 
v Zagrebu ~ . dobr i 
plači . Vpraša"' : M i r je -
Vrstovškova 27. 

207R4 1 

Trgovskega 

gilanteriiske in špecerij-
ske stroke, sprejme vele-
trgovina na Goren'skem. 
Ponudbe na o<rl. odd. Ju-
tra ood »Zmožen«. 

20590-1 

га kmetska dela sprejmem 
takoj. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

20482-1 

Natakarico 
veščo tudi nemščine, sprej-
me Marija Sfiligoj, gostilna 
in mesarija, St. Ilj v Slov. 
goricah. 

20566-1 ! 

Trs. pomočnika 
spretnega, ki je obenem 
dooer izložbeni * aranžer, 
sprejme takoj galanterij-
sko-konfekcijska trgovina 
na Gorenjskem. Naslov v j 
vseh posl. Jutra. 

20707-1 , 

Dve pletilji 
dobri in šiviljo za šivanje 
trikotaže takoj sprejmem. . 
A. Filipovi;-. mehanična.: 
pletilnica, Vinkovci. 

20507-1 

Pletiljo 
izurjeno, sprejme in odda 
izd elaivo rokavic na dom. 
Trgovina Mila, Mestni trg 
d(7. . 2CSS0-1 

Čevljarskega 
pomočnika 

samskega, po možnosti z 
obrtnim listom, sprejmem. 
Prngo vse .v hiši. Več 
pove: K lam' Tva-n. Bianca, 
št 1. Dravska ban. 

20Э58-1 

Postrežnico 
na tančno i n čisto sprej-
m e Hi ty , Kongresfn trg 
št.' 13. S0641-1 

Damska frizerka 
aP frizer dobi s lužbo — 
pogoj : dobro ondu l i ran je 
I van ' Prešern, Radovl j ica . 

20637-1 

Delile 
pošteno in snažno sprej-
mem takoj k majhni druži-
ni. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Snažna« 

20659-.1 

Gospodično 
ali gospo 

k; b i poučevala klavir 
-n nemščino sprejmem. 
K u p i m tud i kratek č m 
klavir. Naslov v vseh 
posloval. Ju t ra 
v 20741-1 

Rudniški paznik 
zanesljiv. absolvent rud. 
šole. oženi en. dobi mesto, 
ponudbe, spričevala na 
osi. odd. Jutra pod »Paz-
nik«. _ _ 

2060(7-1 

Disfingvirano damo 
z znanjem tujih jezikov, 
iščem kot guvernanto za 
dvoje šoloobveznih otrok 
(brez matere). Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra_ pod »Gu-
vernanta«. 

2041)2-1 

Vsak. beseda 50 par< 
Javeb Din ia (lajanje 
laslova 5 Din. naimanjši 

enesefc 12 Din 

Izučena šivilja 
izvežbana t ud i v uroje-
n j u in ši-.-anju pletenin, 
išče mesta. Gre t ud i k 
c-t'okom. Nežica Kreutz , 
Ormož. 20574-2 

Mesto hišnika 
išče zakonski par brez 
otrok za november ali de-
cember. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Vesten 
ključavničar«. 

20767-2 

Postrežnica 
priporočena od gospe, 
išče zaposlitve. Naslov 
v ogl. cdd. Ju t ra . 

20875-2 

Perfektna kuharica 
želi s lužbo za nekaj 
?.a'-a- k ma l i f in i druž i , 
n i . Sv. Petra c. 17. 

20891-2 

Šivilja 
vešča vseh del. zlasti kro-
jenja išče mesta. Najraje v 
Dalmaciji ali Slavoniji. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Kroj«. 20004-2 

Žagar 
gaterist. vešč tudi пл ve-
necijanki, zmožen popra-
vila. želi službe v svrho 
premestitve. Vineenc Ov-
čar, pošta Zreče. 

20613-2 
•-••' • < -• ••-• - . • 

„:; •• Kuharica . . . 
srednj ih let, zaneslj iva 
gospodinja, želi službo 
kjerko<!i. Ponudbe na 
ogl. odd Ju t r a pod »za-
dovol jna« . 

20721-2 

Natakarica 
P-l ina in poštena, vešča 
serviranja, z le tn im 
spričevalom ter zmo-
žna kavc'je. želi sp-e-
men t i mesto v boljši 
restavraciji ali hotelu. 
Ponudbe je ooslatl na 
cel. odd. J u t r a pod 
»Dobra moč« 

20746-2 

Natakarica 
stara 34 let; poštena, sim-
patična. želi službe v 
Lruhl'aihi, na Gorenjskem 
ali Štajerskem. 2—ЗО^П Din 
kavcije. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »-Prikup-
Ijrva«. 

20S52-2 

Kuharica 
samostojna, pridna in varč-
na. išče službe k boljšim, 
odraslim osebam. Ponudbe 
na - ogl. odd. Jutra pod 
»Varčna«. 

30732-2 

Za 2 trg. pomočnici 
za trgovino mešanega bla-
gu išče uanuftitve reven 
železničar. Hčerke je z 
največjo _ težavo in skrbio 
spravil d'o izučenja. Gredo 
tc.l' iočeno. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod 
»Pridne«. 

2'1731-2 

Šofer — mehanik 
strojnik, kurjač in ključav-
ničar v starosti 29 lot, išče 
primerne zaposlitve. Po-
nudbe na ogl. Jutra pod 
»Vsestransko uporabljiv« 

20095-2 

Šiviljska pomočnica 
dobra, išče mesto v bolj-
šem salonu. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

20600-2 

Mladenič 
zmožen vseh nižjih pisar-
nih poslov, iščem kakr-
šnokoli zaposlitev, naj si 
bo kot sluga, vratar, de-
lovodja. skladiščnik, nata-
kar. hotelski sluga ali kaj 
temu sličnega. Star sem 
38 let. še nekaznovan, po-
štenega in popolnoma troz-
neirn značaja. Podjetju, ki 
bi me zaposlilo, bi bil ve-
sten in točen uslužbenec 
ter sem pripravljen za od-
govorna mesta položiti tudi 
kavcijo. ' v višini, ki bi 
odgovarjala za poverjeno 
mi mesto. Službo sprej-
mem tluli proti nizki plači. . 
Cenj. ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Vesten 
uslužbenec«. 

Э96П4-2 

Natakarica 
pridna in poštena, stara 28 
let. ki zna tudi kuhati, želi 
nremeniti službo 1. okto- j 
bra.. Naslov v ogl. odd. j 
Jutra pod »Dobra nataka-
rica«:. 

Knjigovodja -
bi lan cist 

t večletno bančno in indu-
strijsko prakso, verziran. 
v vseh poslih, želi preme-
niti- mesto. Dopise na ogl. 
odd. Jutra pod »Toč^^ct^. 

2051-5-2 

SIu?kinia 
st.T-ejša. vešča šivania in 
kuhe t-er drugih erospo^ 
d.in'skih del. išče službo. 
Nn«l"v v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

20486-2 

Pekovski pomočnik 
mlad . nekadilec - išče 
službe v mestu ali bli-
ž in i . Ponudbe na ogl. 
odd. J u t r a pod »Mar-
l j iv« 

20593-2 

Prodajalka 
manufak turn l ? in medne 
stroke, vešča • sloven-
ščine i n nemščine, z 
večletno prakso v vel. 
trgovski hiši, išče mesta 
v večjem kra ju Slove-
nije. Ponudbe n a cgl. 
cdd. Ju t ra v Cel ju, pod 
»dobra moč št. 100«. 

20594-2 

Mlado dekle 
išče službo, ki zna ne-
koliko kuha t i i n vsa 
hišna dela opravl jat i . -
Naslov v vseh posloval-
nicah Ju t ra . 

20643-2 

Kleparskega vajenca 
mo.nega iz L j ub j ane al i 
b l i žn je okol-;ce. takoj 
sprejmem. An ton Puchs 
v Soteski 16. 

20718 44 

14 letni fant 
siromašnih staršev, se želi 
izučiti katerekoli obrti pri 
mojstru, ki bi mu nudil 
vso oskrbo. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »J.4 
let«. 

20SG2-44 

Rere-b 1 nin. davek 3 Din. 
za ši?ro ali dajanie naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Zopet smo cenejši 
L spo'tnl suknjiči 9č Din. 
treneb ooatb-i 430 Din. 
Speti jalna Izbira oump. 
modne hlače, perila Itd. 
Presker, Sv. Petra o. 14. 

31-в 

Trboveljski premog 
bukova drva karbopakete 
in oglje, nudi Ba.rt.ol Anton 
Tvrševa c. 46, te let on 35 40. 

315-6 

Centralna kurjava 
z vročim zrakom, kom-
pletna, vporabna za to-
varne. dvorane, sušil-
nice — ugodno napro-
daj. - Strokovnjak na 
razpolago. Ponudbe n a 
ogl. odd. J u t r a pod 
»Kalor i ja« 

20722-6 

Otomano 
skoraj novo, po ugodni 
ceni prodam. Naslov ' v 
vseh poslovalnicah Jutra; 

20SC6-6 

»Lito« tehtnico 
avtom., skoraj novo, takoj 
prodam za Din 3.000. Ogled 
pri Rozman. Grudnovo na-
brežje, Prule. 

20316-6 

Frak, cilinder 
violino, stensko uro, oma-
ro iz mehkega lesa, ku-
hinjsko mizo. Ljubljanski 
Zvon, knjige, obieke, go- | 
spodinjske predmete, le-
žalni stol, otroško perilo, 
igrače, prodam. Aleksan-
drova custa l]/H. desno. 1 

20765-6 

Steklen j steno 
visoko aii n i zko pro. 
dam. Verbič, Stritarjeva 
u l . 

20827-6 

Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Ravnatelj trg. šole 
kup i od absolventov 30 
skript za zemljepis I . 
letnik in 6 skript za tr-
-"•vinstvo I . letnik. — 
p re j eman j e v pone-

deljek od I i - pol 13h. 
20801-7 

Pozor! 
žel. posteljo, štedilnik, oto-
mano, šivalni stroj, otro-
ški voziček in žimnice kn-
pim. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Plačam« 

20684-7 

Xydo parni kotel 
kupim. Tvan Kralj, Gre-
gorčičeva 5. 

20778-7 

Francoski 
otroški vrtec 

pod strokovnim vodstvom 
od 1. septembra od 9—IS 
dnevno. Istotam konverza-
cijski tečaji ы odrasle in 
Šolsko mladino v franco-
ščini in angleščini. Fii s-
nerjeva 17 (Tabor) pritlič-
je. Informacije od 11—3. 

196! 2-4 

Nemško 
konverzacijo 

i n pouk n ud i izobraže-
na gospa po D in 8.— 
za uro. Dve osebi sku-
paj D in 10,— za uro. — 
Kongresni trg 13-11. 

19483-4 

Instruiram 
vse predmete nižje gimna-
zije po nizki ceni. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Uspejo«. 

£ « Й i 

ObH 
i x w M i i»in, davek i Uia, 
ta šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši tueaeK 

17 Dto-

Pletilnico 
kompletno z vsem inven-
tarjem in tremi skoro no-
vimi stroji in sicer 8-КЮ, 
10-36 in 6-33, prodam. Ce-
na 8000 Din. Naslov: Pere 
Laško, poštno ležeče. 

ашг-эо 

Avtomobili 
BMW, Da . Vi, Morris 
(nov) Peugeot, Triglav, 
Chrysler, Ebsex, Pontiac, 
Wanderer, ter tovorni 
po n izk i ceni. . 2užek, 
LJub l jana , Tavčarjeva, 
št. U . 20833-10 

G . Т ћ . H o t m a s s : 

i Inteligenten 
mladenič 

žrli mesto sobarja, strojni-
ka. sluge, hišnika, vrtnar-
ja, kletarja ali slično. Va-
jen je kuhanja, šivanja 'n ' 
vrtnarstva.- Naslov v v?"h 
posl. »Jutra« - 2006.5-2 

Nazadnje je starega gospoda prema-
gal zaspanec. Kimal je, kimal in na-
zadnje zadremal. Časopis in poveče-
valno steklo sta mu padla na t l a . . • 
Jakčc se je sklonil in pobral poveče-
valno steklo. To vam je bila lična 
igračica! 

Mehanik 
samostojen delavec, z več-
letno prakso. izurjen v 
splošni mehaniki, kakor 
automehaniki. autogen «k e m 
varenju. s posebno prakso 
v strugarstvu. vešč tudi 
ključavničarske stroke in 
vodovodnih ijistalacii. išče 
službo za takoj a!i pozne-
ie. Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 20674-2 

Vrtnar 
strokovnjak v vseh vrt-
narskih delih z večletno 
prakso išče službo. Naslov 
v vseh poel. Jutra. 

20GÖS-2 

Frizerka 
dobro izurjena v vsakem 
ueiu. išče stalno službo 
v Ljubljani. Naslov v vseh 
posloval..,,Lah Jutra. 

20772-2 

Be^e.la ) Uin. davek 1 üin. 
га šifro ali daianje naslova 
j Din Naimanjši znesek 

17 Din 

Tovarnar 
solastnik, ki potu je z 
las tn im avtomobi lom po 
.-avski, vrbaski. primor-
ski i n bosanski polovi-
ci drinske bp.-novine. 
kjer je zelo uveden, — 
išče samo prvovrstno 
zastopstvo mpnufak tur-
no galanterijske stroke. 
Ponudbe n a »Centrore-
klam. Zagreb, Gajeva 
ul. št. 4. 

206S9.5 

A-kvizitcrje _ 
zastopnike 

"19. radio 8,p4.rp,te sprei-
-rem. Ponudbe m ogl. 
"dd. J u t r a poa »Znam-
ka« 

20837-5 

V a j e n e « (Šcc) 

Kuharica 
samostojna, želi službo za 
vsa hišna dela. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Ku-
hairica« 30708-2 

3 

Dekle 
z gospodinjsko šolo. vale-
na samostojnega gospodinj-
stva. želi mesta pri mali 
obitelji. Cenjene ponudbe z 
navedbo plače pod »300« 
na ogl. odd. Jutra. 

30711-2 

i Oin. Ia?ek 1 t ., 
ta iifro aH laianjr -aslova 
5 Oin. Naim»r ši znesek 

17 Din 

Učenko 
modistinjo sprejmem takoj. 
Salon Mirni Sark. 

30699-44 

Učenka 
v I. let. gremijalne šole bi 
se šla učit v trg. z meša-
nim blagom. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Dobra« 30706-44 

Kompletno opravo 
zia delikatesno in špecerij-
sko trgovino ter ledenici, 
pisalne mize, vozovi in 
decimalka, velika, napro-
daj. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 
• - - • • - • - 20760-a 

I 

Otročki voziček 
poceni " prodam. Vprašati 
Poljanska cesta 16. Stop-
njišče VJ1T.. PritLčie stan. 
2. od 1--14 ите. 

20731-6 

Berckel tehtnico 
v popolnoma dobrem sta n 'u 
prodam za ceno Din 3.300. 
Ogleda se lahko: Costova 
16, Bežigrad, - od pol 13. 
do 14. ure. 

20754 6 

Jabolka 
lastnega pridelka, izbrano, 
trpežno namizno blago, 
prodam t "tabojih po 40 kg 
brutto za netto. franco 
vsake jugoslov-t-nske posta-
je га с ею'- Din 6 od 1 
kg in dobavim, dokler se-
že zaloga, brzovozno ob 
povzetju кнрР'Пе izza 20. 
septembra t. 1. F.liza Miihl-
eispn. Sv. 1 eler pri Ma-
riboru. 

19965-6 

Sidno drevje 
najfinejše vrste, lepoti čno 
grmičevje, tulipane, narcise 
itd. razprodaja radi opu-
stitve drevesnice, dokler 
traja zaloga, DO izredno 
nizkih cenah. Drevesnica 
Črnagoj, Vič pri Ljubliani. 

231-6 

Otroške vozičke 
moderne. po tovarniških 
cenah prodaja »Novel«, 
Frankopanska 31. Šiška. t 
zamudite ugodne prilike! 

20452-6 

2 levi kretnici' 
prodam, ti|>a X juž. žel., 
kot 7 "30' z 180 tek. m. 
tira in drobnim materija-
lom. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »<Prilika«. 

2052S-Ö 

Jelenovi rogovi 
montirani, lfler in 6er, po-
ceni naprodaj radi selitve. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Rogovi«. 

30605-6 

Vodno turbino 
rabljeno, s padcem 2.2 m, 
1 fciib. in sek.. kupim. Po-
nrtdbe z navedbo cene na 
ogl. odd. Jutra pod »Tur-
bina«. 

20176-7 

T га žimo parni kotao 
ili lokomobil 30—30 m2 

ogrevne površine te jedan 
dinamo 20 kw. 320/3RO vol-
ta. Pismene ponude: Dr. 
Mirkovič, Zagreb, Branimi-
rova 41. 

20387-7 

Kompletno posteljo 
garant irano čisto ku-
p im. Ponudbe n a ogl. 
odd J u t r a pod »Lepa«. 

20828-7 

Pisarniški Inventar 
celoten, k u p i m (mize, 
stole, pisalne stroje, bla-
gajno št. 3.). Ponudbe 
na Aloma Company d. z 
o. z. L j ub l j ana 

20831-7 

Izložbo z roleto 
kup im , V inko Hab j an , 
Domžale, L j u b . c. 89. 

20840-7 

Y1 •••>*•• ; — 
j Decimalno tehtnico 
j d5 300 kg kupi Bergman 
. Josip, Ljubljana, Poljan-
ska oesta 35. 

|. 20873-7 

ш ш т 
Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 - Din. Naimaajši znesek 

17 Din. 

Francoščino, 
nemščino, I ta l i janščino, 
angleščino — poduču je 
prakt ično l n poceni di-
p lomirana uči te l j ica — 
Pavla Kovač, Bleiweiso 
va 5-П1. 

30068-4 

Tečaji nemščine 
v Delavski zbornici: ra-
četuiški, nadaljevalni in 
konverzacijski; vpisovanje 
mladine ob 2 (vhod iz Co-
oove ulice, zadnia vrata, 
tevo), odraslih ob pol 7 
(glavni \hod desno). 

30436-4 

Dr. S. Leben 
zopet pričenja s poukom 
francoščine in italijanšči-
ne. Slomškova ul. 9. 

30331-4 

Akademičarka 
išče inštrukcijo za hrano 
in stanovanje. Cenj. po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod. »Uspeh«. 

' 20818-4 

Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

V gostilni 
pri »Univerziу 

v židovski ulici bo danes 
zopet prijeten popoldan s 
koncertom in izbornimi je-
dili in pijačo. Pridite se 
zabavat. Vabi Vas gostilni-
čarka Rezika. 

20776-18 

Pri Sedmici 
v Mostah, danes krvavice 
in pečenice. Se priporoča 
Franc Cerne. 

20703-18 

Radio 
Beseda I Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Ingelen 
4 cevni radio aparat , 
dobro ohranjen, prodam 
po ugodn i ceni - go-
sti lna Beti Orehek, Ko-
lodvorska uL 26. 

20727-9 

Radio z gramofonom 
ugodno prodam t ud i za 
knj iž ice. Ponudbe pod 
»Nov« n a ogl. oddelek 
Ju t ra . 20836-9 

Radio TeLefunken 
5 cevni za 220 Voltov, 
zelo dober prodam po-
ceni Kra l j S t jepan — 
frizer, Tyrševa 55, Ljub-
l jana. 

20805-9 

Ul 

Kam pa danes, 
ko je nedelja! 

Vsi k »Span« Vodmat , 
Stara pot 7, Ima pra-
šička n a r a žn j u , krva-
vice ter izborni cviček. 
Vabi gosti lničarka. 

t20636-18 

Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Kislo zelje 
repo, novo, prvovrstno, in 
cele glave za sarmo v 
sodčkih dobavlja po brez-
konkurenčni ceni Gustav 
Erklavec, Ljubljana. Ko-
deljevo 10, telefon 2ЕИИ. 

Najfinejše 
štajer. čajno maslo 
ovčji ln paški sir ala par-
mezan. 

Sir v hlebčkih 
kg 10 Din. CERNE OSKAR 
Ljubljana, Sv. Petra 35. 

19248-33 

Kislo zelje 
novo, prvovrstno, po brez-
konkurenčnih cenah, vsako 
množino dobavlja Homan, 
Sv. Petra cesta SI. Telefon 
35-30. 326-33 

Cvička 
prodam 46 hektolitrov, tudi 
proti knjižici mestne hra-
nilnice občine Krško. Ta-
kojšnje ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Lastni pri-
delek». 

20573-33 

Sena in fižola 
kupim vsako množino. Po-
nudbe. Inocente Ferro, ho-
tel Kajfež, Ljubljana. 

306515-33 

Beseda 1 Din. iavek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naiman^i znesek 

17 Din. 

Čevljarski stroj 
rabljen, cilinder, kuptm 
takoj. Tržaška št. Ul. 

20456-39 

Stroj 
fKnopflfichermaschi.ru;), mo-
čan, dobro ohranjen, ku-
pim. Ponudbe s ceno in 
>pisom n i podružnico Jutra 
v Mar.loru pod »Oferiraj«. 

20634-29 

Šivalni stroj 
z okroglim čolničkom in 
moško kolo za 500 Din na-
prodaj. Grada^ka nI. 8. 

20850-29 

Ш35Ш&Ш 
Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

KOLESA 
celo poceni pri 

S. Rebolj & Drug 
Goepoevet&ka 18. 

338-и 

Rabljena kolesa 
damska in moška najceneje 
kupite pri »Promet« na-
sproti Križanske cerkve. 

20031-311 

Ьеаеиа Г uin, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5l Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Pozor! P o h i Š t V O »Sava« 

Največja lzbera vsako 
vrstnega pohištva — SOD 
nih in kuh i n j sk i h opra" 
Izvršujemo vsa mlzarsici 
dela po konkurenčn i l 
cenah. 
Spalnice . . . 1700 Din 
omare . . . . 400 » 
postelje . . . 150 » 
kuh. oprave . . 700 » 
kuh . kredence . 425 s> 
kuh . mize . . 120 » 
kuh . stoli . . 50 > 
otročje postelje 325 » 
otročji vložki . 60 » 
madraci . . . 220 » 
ž ičn i vložki . . 90 » 
otročji madraci 140 э 
Dobi se t ud i na obroke. 
Se priporoča: 
MIZARSTVO » S A V A « 

Kolodvorska ul ica 18. 
Miklošičeva cesta 6. 
Wolfova ulica št. 4 

Telefon 2780 
20830-12 

Več slik 
prodam, starinskih, nabož-
nih, na steklo slikanih. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

20575-5 

Lep asparagus 
naprodaj - Beethovnova 
št. 4-II. levo. 

20735.S 

Registrirno blagajno 
št i r i t ipno »Nat ional« za. 
5 000.— in par t i jo žen_ 
ske in otroške' konfek-
cije prodam al i zame-
n j a m za perzijske pre-
proge, »Promet«, --Ljub-
l jana , Napoleonov trg 
št. 7. 

20304-6 

Antični predmeti 
tabernakel j omaro, 2 
komodi , 1 visoka omara 
»Bidermayer, 1 skrinje? 
(zelo lep komad) , 18 
an t i k pore. krožnikov 
»Wedgwood«, proda: — 
ABC. L jub l j ana . Med i 
vedova c. 8, telefon 2444 
(poleg Gor. kol.). 

20768-6 

Nemščino 
in francoščino 

od osnovnih začetkov do 
popolnega obvladanja pri-
vatno • poučujem. Dajem ' 
tudi pomožni pouk srednje-
šolcem. Aneta Potočnik. 
di[d. učit. Beethovnova ul. 
15, viisoko pritličje, v 
sredi. 

2067Э-4 i 

Klavirski pouk 
prvovrsten n u d i m Pod 
Trančo 2-Й. desno. 

20892-4 

Klavirski pouk 
po n izk i ceni — Sv. 
Petra nas ip 41. 

20729-4 

Danes začetek red-
nega vpisa v Dopi-
sno trgovsko šolo. 
V času rednega vpisa 
(?5.—25. septembra) rzjem-

! ne ugodnosti. Pišite po 
i najnovejši prospekt. Do-
1 pisna trgovska šola v 

Ljubljani, Kongresni trg 
ада. 222-4 

r* П 
Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Na;manjši znesek 

17 Din. 

Jabolka 
za prešanje kg po Din 
0.70 nudi tt. A. Nachbar, 
Radeče. 

20378-34 

Ш Ш 9 Ш 
Beseda 1 Din. davek 1 Din 
t,- šifro ali daianje naslova 
5 Din Nalmanlš tnesek 

17 Oin 

Damski plašči 
kostimi, površniki, zimske 
suknje itd. po najnovejši 
modi in nizki ceni napro-
daj pri SMERAJC JAKOB, 
Borštnikov trg štev. l/I. 
Sprejemajo se tudi popra-
vila, obračanje ter moder-
niziranje. Postrežba točna. 
Cene nizke. 

20608-13 

Glasbila 
Beseda I Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Kratek klavir 
boljše znamke kup im — 
Naslov v ogl. odd. Ju t ra . 

20597-26 

Damsko kolo 
dobro ohran jeno pro-
dam. Cesta v Ro žno do-
l ino 22. 

20592-11 

Avta, moto 
Beseda 1 Din. davek 3 C. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši tnesek 

17 "»hi. 

Motorno Jkolo 
• s prikolico ali hrtsz za.me-

njiun za apno ali opeko, 
'lalwr 13. restavracija. 

ашмо 

В.S.A. motor 
250 ccm, v dobrem stanju, 
pirodaan takoj. Ivan Meilak 
LH>i, Logatec. 

20775-JO 

Pod ceno naprodaj: 
3 masivne spalnice, 3 ku-
hinje, 1 hobelnik in 3 bru-
silna stroja, 10 jermeni« 
— lesene in železne — 30 
kub. m. suhih hrastovih 
plohov, 30 m transmisije 
70 mm, 14 ležajev, 600— 
80Ü kub. m mehkih desk, 
30 kub. m 6—'IS cm buko-
vih plohov in palčic. Mar-
tine«, lesna industrija, 

V najem 
Beseda 1 П о , davek 3 Din, 
za šifro ali dajao.ie našlo- a 
5 Din. Naimanjši znesJt 

17 Din. 

Gostilno na račun 
vzameta zakonca brez otrok 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra, pod »Kavcija 20?« 

20ОТГЦ17 

Pekarno 
z ald brez inventarja vza-
mem talcoj v najem. Dular 
Prevalje 39. 

30673-t!I7 

Gostilno 
vzameta tak<4 v na.jem 
mLada zakonca v Ljubljani 
ne v okolici. Na-slo r v vseh 
poel. Jutra. 20672-47 

Dobro gostilno 
in trgovino 

z mešanim blagom, tik 
farne cerkve in šole v 
Slov. goricah, oddam ta-
koj za več let v najem. 
Potreben kapital 50.(ХЮ ( 

Din. Pismene ponudbe na j 
ogl. odd. Jutra pod »Zelo ] 
ugodni pogoji«. 

1989447 

Hranilno knjižico 
Mestne hranilnice Ptuj, 
Din 17.830, prodamo za 
75% gotovine. Stedna za-
druga, Zagreb, Varšavska 
6. 30443-1в 

Dolgoročna 
posojila 

do D i n 15.000.— da j e 
Meščanska d ion. šte-
d iona Daruvar. Državn i , 
samoupravn i i n upoko-
jen i u radn ik i dobe po-
soji lo brez porokov. — 
Pismena vprašanja n a 
Poverjenlštvo za Drav. 
ban. L j ub l j ana , Tyrš?-
va 55. Zia odgovor D; .1 
3.— v z namkah . 

20769-:« 

Hranilne knjižice 
Prve hrvatske štecacnir 
ce, Srbske banke. Me 
stne hran i ln ice v Ljub-
l jan i , Kmetsk i h r an i i n l 
ln posoj i ln i dom, k u p i m 
po na jv iš j i ceni, p lačam 
takoj . Cenj . ponudbe 
n a ogl. odd J u t r a j>cd 
»Za dolgove«. 

20790-16 

Frnancijerja aH 
kompanjona 

išče dobro upeljano pod-
jetje živežne stroke. Seda-
nji mesečni promet 100— 
130.000 Din. Potreben kapi-
tal od 6O.O00 Din. Samo-
stojni slaščičarji ali trgov-
ci imajo prednost. Potre-
ben reprezentativen nastop 
z znanje-m slovenščine. Na-
slov v vseh poel. »Jutra« 

20856-ie 

Družabnika 
sodelujočega^ sprejmem • 
konnercijalno pisarno. Po-
nudbe na ogl. odd. Jntra 
pod »Bančna akvizieija«. 

20757-1« 

Knjižice 
Km«tAp ljubljanske za 
Pin 6Ю.ООО zamenjam za 
Ljudsko po dogovoru. Ope-
karna, Mengež. 

20796 JS 

Hranilne knjižice 
prodate ali kupite 

najbolje 
potom moje pisarne. So-
lidno poslovanje. Priložite 
znamko. 

Rudolf Zore, 
Ljubljana. Gledališka oL 
12. Telefon 38-10. 

19799 t« 

Kavarno in hotel 
i restavracijo oddam v me-
stu na Gorenjskem. Kavcija 
potrebna! Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

30631-17 

Trgovino 
t meSanim blagom, v me-
stu ali deželi, vzamem • 
najem takoj ali pozneje. 
Plačam v gotovini. Po-
nudbe na ogi. odd. Jutra 
pod »Promet 30«. 

20671-17 

Prodam: 
Au to Citroen 4-eedežnl 
odprt za 7000 D in . avto 
Peugeot 4-sedežnl odprt 
za 6.800 D in , avto O ver-
band Wippe t 4-sedežna 
l imuz ina . — Ogleda se 
garaži Slomškova 6. 

20761-10 

Tovorni avto 
kupim ali progo s tovor-
nim avtom vred in to plač-
ljivo v mesečnih obrokih. 
Isvc vzamem tudi v najem. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Tovorni avto«. 

2Ujji3-10 

Hišo z gostilno 
l n trgovskim lokalom pri 
farn i cerkvi b l i zu rud-
n ika - oddam v na jem 
ali prodam. Naslov v 
vseh posloval. Ju t ra . 

20586-17 

Kupim knjižice 
Kmetske posoj i ln ice od 
5000 do 60.000 D n Po-
nudbe pod »Denar« n a 
ogl. od<L Ju t r a . 

20770-16 

Trgovsko 
posred. podjetje 

izvrstno idoče, socialne-
ga značaja , prodamo 
radi starosti lastniLa, 
al; spre jmemo drržab-
n ika s 100.000 D in , Slo-
venca ( lahko Je rad i 
dama) , sposobnega slo. 
venske koresipondence: 
Prodaja i n da je infor-
maci je poslovalnica — 
Pavlekovič, Zagreb — 
111 ca 144. 

20678-16 

Gramofon 
(omara). Iz boren, pro-

dam . Naslov pr i oglas-
nem odd. Ju t ra . 

20834-26 

Nemščino 
in latinščino 

instruiram, uro po 5 Din. 
Jegličeva 10, hišnica. 

20719-4 

Francoski 
otroški vrtec 

pod strokovnim vod-
stvom od 1. septembra 
od 9 — 12 dnevno. Isto-
t am konverzacijskl tečaj i 
za odrasle ln šolsko 
m lad ino v francoščini 
in angleščini. Pügner-
jeva 17 (Tabor) pri-
tl ičje. In formac i je od 
11.—15. 19612-4 

Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje oaslova 
S Din. Naimanjši ine ek 

Г Din 

Malo papigo 
plave barve pogrešajo na 
Poljanski cesti 15011. Ka-
milo Mikič. Plačajo na-
grado. 

£0747-27 

Jazbečar 
i zgubl jen n a velesejmu, 
sliši na l m e Valdi . Naj-
di te l j n a j ga odda v pi-
vovarni Unlom. 

20624-27 

Avto DKW 
odprt, vožeo 30.000 km 
(nove pnevmatike, dober 
stroj) proda za Din 13.000 
— A. L. Ptuj, Na Pri-
stanu 2. 

2049940 

Gostilno 
na prometnem kraju do-
bro idoöo, vzamem na ra-
čun ali v najem. Mioi Jen-
sterie, Blejska Dobrava 23. 

2064047 

Pekarno 
dobro vpeljano, staro zna-
no v Radečah z vsem in-
ventarjem za daljšo dobo 
oddam v najem pod ugod-
nimi pogojL Informacije pri 
Franjo Cenietu v Radečah. 

3005047 

Trgovino 
z mešanim blagom, na 
prometnem kra.iu, vzamem 1 

v najem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Trgo-
vina«. 

2QJ4S4I7 

Vložno knjižico 
Občinske hran i ln ice Kr-
ško v znesku 25-35.f TO 
D i n prodam. Ponudbe 
pod »41460« n a »Publi-
cltas« Zagreb. 

20667-16 

Vlagatelji pristopite 
v zaščito lastnih interesov 
k »Društvu za zaščito vla-
gateljev« Ljubljana, Mi-
klošičeva cesta št. 7/H 

176-1« 

Iščem posojilo 
s primernimi obrestmi za 
pet let. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Intabaia-
cija«. 

20577-M 

Mizarja 
mlajšega, poštenega, втзгеј-
mem takoj kot družabnika 
v večje vpeljano podjetje. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Jamstvo«. 

2001046 

Hranilne knjižice 
kupujemo proti takojšnji 
gotovini. Adamič, zastopnik 
tt. Stedovne pri vredne za-
druge«. Ljubljana, Gospo-
«vetska 8/H. 

20396-1Ö 

Eumig radio 
tricervni, za izmenični tok, 
s posebnim . dinamičnim 
zvočnikom, prodam. Naslov 
v vseh poslovalnic ali Ju-
tra. 20489-10 

Peugeot avto 
štirieedežni, dobro ohranjen 
se proda ali zamenja za 
motorno kolo. Naslov v 
vseh poel. Jutra. 

Г 2U654-10 

Tovorni avto 
»Chevrolet« 

2 tonski, 4 cilindre, v 
zek> dobrem stanju, napro-
daj. Naslov v vseh [kjsIO-
valnicah Jutra. 

30447-10 

Bicikelmotor 
k u p i m do 2000 D in . — 
Ponudbe pod »Motor-
ček« n a ogl. odd. Ju t ra . 

20826-10 

Tovorni avto 
3 tonsk i rabl jen, ugodno 
naprodaj vsled bolezni. 
Naslov 7 ogi. oddelku 
J u t r a . 

20844-10 

Kovačnico 
oddam v najem samostoj-
nemu kovaču, ki poseduje 
svojo obrt. Miha Vrenik, 
Iška vae 17. 

20390-17 

Skladišče 
с ca 300 m* površine 
Iščem v na jem . — Po-
nudbe n a A loma Com-
pany d . z o. z. L jub-
l jana . 20830.17 

Beseda 1 Din. Iavek 3 Din. 
z? šifro ali daianje naslova 
1 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Poravnave 
konkurze 

plačan}» d o 1 g o v • 
gotovini ali knjižicah 

posredovanja kre-
ditov in gotovine 

na hranilne knjižice, davčne 
zadeve, revizije bilanoe m 
vee druge trgovsko-gospo-
darske poele izvede in zve-
deniška m n e n j a oddaja 

koncesi jon irana 
Trgovsko-gospodarska 

poslovalnica v Ljubljani. 
Komenskega ulica št. 17. 
(Za piemen odgovor 3 Dia 
v znamkah.^ 

eores-ie 

Knjižico 
Ljudske posoji lnice d . 
d. Celje z D i n 8500,— 
prodam na jv i š j emu po-
n u d n i k u prot i gotc vini. 
Ponudbe na ogL odde-
lek pod »L jub l j ana 10«. 

20720-16 

Vložne knjižice 
nakup — prodaja — poso-
• li.-, _ tu \cenje 73- go-
tovino, najpovoljneje 
POSLOVNI ZAVOD D. D. 

, Zagreb, Praška uL 6/11. 
Telefon interurban 3S-3S. 
Vse informacije brezplač-
no. 1997246 

Družabnika ( cc) 
e kapitalom 350—400.™0 
Din, ieče visoko rentabil-
no industrijsko podjetje г 
zasigurano stalno zaposlit-
vijo. Sodelovanje zaželje-
no, vendar ne pogoj. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Jamstvo 103«. 

Э08КЯ6 

Dam posojilo 
v h ran i l n i kn j l f tc i brea 
obresti 115.000 n a vknji-
žbo prvo mesto ali j o 
prodam n a mesečno 
plači lo p o 80o/„ proti 
garanci j i . Z a odgovor 

• znamke. Ponudbe >Ka~ 
1 ven« PoStol predal 150. 
< 20791-18 



Na vtožne knjižice 
VjuUjanaite üXBaibne 

b&iik« In Mestne hra-
ni ln ice prodajamo ra-
auowretno manuiakturo 
— l j ub l j ansk i oblačil-
n i bazar, mestni trg 6. 

20629-16 

Hranilne knjižice 
Хшвске Ьгаашисе m 
poeoJIL v St. Petru v Sa-
vinjski dolini 15.000. — 
Okrajne posojilnice v 
Опиови 31 000.—. Me-
stne hranilnice v Ra 
dovljlcl 50.000. Mestne 
hranilnice v Ljubl jani 
ae.000.— ln Zadružne 
Gospodarske banke — 
226.000.— prodam proti 
takojšnjemu plačilu. — 
Ponudbe na ogl. cnfa. 
Ju tra . »Osnovana indst 
1935«. 20792-16 

Posojila 
» 9 let po 7% dajemo 
XI* prvo mesto. Adamič 
Albin, zastopnik tt. 
i.fttedovne i privredne 
rad ru ge c. Ljubl jana. — 
Goepoevetska 8. Pismen 
«dgovar 3.— Din. 

2C824-16 

Opozorilo 
Itrm prekupčevalcev (di-
rektno pri interesentih) ku-
pite al! prodaste 

HRANILNE KNJIŽICE 
Љвепл interesentov dobite 
pri Bančno kom. zavoda, 
Maribor. zaetop Ljubljana, 
Tjrševa 36. 

20860-16 

Hranilne knjižice 
e^ljsk'h, ptujskih in mari-
borskih denarnih zavodov, 
mbimo. Takoj gotovina. 
Bančno kom zavod, Mari-
bw. Za odgovor Din 3, 
апалпке. 

20860-16 
Hranilno knjižico 

Kmečke posojilnice ljub-
ljanske. ve? ti znesek. pro-
Амп najboljšemu ponudni-
ka. Naslov v vseh poelo-
KÜnicah Jutra. 

30887-16 

Knjižice 
^»fih zavodov kupim po 
najviäji ceni. Sporočite za-
v«d, znesek In ceno na na-
slov GRASEK JOŽE (za-
stopnik »Finano-ier«) Ljub-
ljana, Gledališka 4. Telefon 
8Е-Л4. 20874-16 

Delnice 
Tirubljsnske kreditnp ban-
ke, prodam. Ponudbe na 
op!. odd. Jutra pod 

208S2-16 

Delnice 
»Union« prodam. 

Ponudbe pod »Delnice« na 
ogl. cd d Jutra. 

20884-16 

Hranilne knjižice 
Kmefkf hranilni ia poso-
jilni dom v Linulja.ni. ku-
pi». Plačam takoj najvišjo 
(veno. Ponudb« na ogl. odd. 
J®tra pod »Nujno*. 

ЭПТОЗ-16 

Posojilo 60.000 Din 
aa sigurno drugo mesto za 
posojilnico iščem na hišo z 
industrijo. Dopisi na po-
družnico Jutra Maribor 
pod »tiO.OOO«. 

2085Č-16 

Kompanjona 
ca dobro podjetje z večjim 
zneskom. sprejmem. Po-
Bcdbe pod »87« na ogl. 
edd. Jutra. 

20883-16 

1ШШШШ 
B'«eda 1 Din. davek S Din. 
«a ЯГго ali Jajanle naslova 
б Din. Naimanjši znesek 

17 Din 

Lokal 
• novi hiši prometne 
lege oddam s septem-
brom. Informacije ipri 
ogl. odd. Jutra 

20740-19 

Brivnico 
prodam brez konkuren-
ce. Dobra prilika za za-
četnike. Ves denar ni 
takoj potreben. Naslov v 
vseb posloval. Jutra 

20635-19 

Mesnico 
vzs-mem v najem v pro-
metnem kraju, ali pri-
meren lokal za mesarijo 
ter delikateso. Ponudbe 
z navedbo čeme na •• 1 
oddelek Jutra pod »No-
vem ber-Lokal«. 

20563-19 

Foto _ atelje 
»öderen, v centru Beo-
grada, dobro nveden. pro-
dam po ugodnih pogojih 
u.} vinod* i* Beograda. 
Spirik. Kralja Milana 39. 
Becgrad. 

20802-19 

Trgovski lokal 
n deželi ali v mestu iščem. 
Naslov- Majcen, Rudnik 
67, Ljubljana. 

20686-1® 
Mesarski lokal 

od da. m mesarju kot po-
družnico v prometnem kra-
ju v Ljubljani Ponudbe 
pod »Mesarija« v ogl odd. 
Jutra. 

20714-19 

Bufet- trgovino 
delikateso 

v najstrožjem Zagreb 
Skem središču izvrstno 
Ido«'. Komfortno urejen 
portalne zložbe. te 
lefon. z veliko zalo»o 
kur»ntnega blasra. de-
sertne pllače. prodamo 
za 110.000 Din. Оягчп 
t lmn mesečni za-OuS^ 
IS ОТО Din. Poslo*Tt'n:ca 

Pavi ek o vič. 20677-1P 

Več prostorov 
vporahnib za skladišča j 
Pisarno JI v«ako drugo 
obrt na ivori?čn « Selen 
burs"wl nlici 4 odda тл n« 
v ми her V Lesjak. Selen 
burgova 3. 

30*57-10 

Trgovina 
stara. dobroMoča. sredi 
vas! na prometnem kraju 
pel ure od noetaje. je 
rsitf bolezni n2">dno na-
prodaf »И «e odd» r na-
jem. N»»lov v vseb po-
sl (milnicah Jutra. 

9П606-19 

Prostor za 
delavnico 

iščem ta takoj. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Delavnica«. 

20616-19 

Lokal 
z dvema skladiščema 
odda Anton Pečar, go-
stilničar v Udmatu. Za-
loška 16. Trgovina s 
steklom ln porcelanom 
bi posebno dobro uspe-
vala, ker take trgovine 
Se nI v tem kraju. 

20730-19 

Vpeljan vinotoč 
takoj oddam na pro-
metnem kraju. Naslov 
v ogl. odd. Jutra. 

20625-19 

2 pisarn, prostora 
telefon, poleg sodišča -
pritlično takoj oddam. 
Naslov v og. odd. Jutra. 

20632-19 

Posest 
Ca 16.000 m* 

zemljišča 
ugodno naprodaj v biiiuu 
nove cerkve. Elektrika, .-o-
dovod, dober zemljiščni 
materija! na mestu. V po-
šta? pridejo tudi knji:cs 
dobro stoječih ljubljanskih 
zavodov. Tozadevna pojas-
nila daje Miškec Mirko, 
brusilnica stekla, Ljubljana 
VII, Medvedova 38, teleion 
35-75. 

80630-30 

Vila v Petrovčah 
enostanovanjska, naprodaj. 
Informacije pri Vodenik, 
Petrovče pri Celju, 

30633-30 

Hišo 
z dobro idočo gostilno v 
sredini Maribora, obsto-
ječo iz 3 gostilniških 
sob, 2 kuhin j , 2 kleti, 
6 stanovanjskih sob — 
vse v dobrem stanju 
prodam.- Pismene po. 
nudbe upravi Jutra — 
Maribor pod »240.000«. 

20634-20 

Posestvo 
blizu postaj Videm-Kr-
ško in Brežice z vino-
gradi, sadovnjaki in 
travniki ter zgradbami 
se ugodno proda tudi v 
delih. Vprašanja na ogl. 
odd. Jutra pod »Posre-
dovalci izključeni«. 

20570- 20 

Hišo 
celo ali en del, prodam. 
Je tristanovanjska, г vsum 
komfortom, v krasni ljgi 
v Spodnji Šiški, z vrtom 
ia avtogaražo. Ponudbe aa 
ogl. odd. Jutra pog Mio-
Wmna 5П0«. 

ŽO01O-2O 

»POSEST" 
Kealitetna pisarna 

drojbft t е. t, 
Ljubljana. Miklošičeva e. 4 

p r o d a : 
VILO, enodružinsko -

komfortno, 8 SOD, prl-
ukiine, lioo m3

 vrla, 
najlepša lega Podrožnika-
Din 4o0.0v0.— Polovica 
gotovine, oetalo prevzem 

VILO enodruü.nsko -
komfortno, 600 m- vrta, 
Bežigrad, Din 275.000.—. 
Polovica hipoteke. 

HIŽO, enodružinsko -
pet sob, 2000m2 vrta. 
Opekarska cesta, 180.000 
Din. Ugodni pogoji. 

KISO, enonadstropno» 
2 lokala, b stanovanj, 
delavnica, center Din 
560.000. Prevzem hipote-
ke Mestne 250.000, 

PARCELO 900 m* Ti-
voli, za vilo po 150.— 
— Prevzem polovica 
hipoteke, ostalo gotovi-
na. 

30870-20 

Posestvo 
blmi Celja, obstoječe Iz 
•Й johov zemlje, ugodno 
prodam. Xas-lov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

30665-30 

Hišo 
z vrtičkom, kupim • Ljub-
ljani ali okolici proti pre-
vzemu hipoteke, nekaj r 
gotovini. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod iifro 
»Hiša«. 

20013-30 

Parcelo 
v centru Ljubljane ku-
pim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Nudim 
gotovino«. 

20737-20 

Mnogi dobe 
kar Iščejo preJto »Daru-
varčana« Daruvar. Po-
skusite tudi vi, ce ieLjte 
it up j ti ali prodati biso, 
posestvo, trgovino, pod-
jetje, rabljen stroj. — 
Zahtevajte brezplačen 
popis. 20617-20 

Enonadstropna hiša 
z 9 «obami. gootilno in le-
pim vrtom, blizu &rexa ш 
eodnij« v induotnjskem is 
letoviškem meetu, vee v 
dobrem stanju, brez popra-
vil, ее zaradi starosti 
ugodno proda. Potrebno 
nekaj kapitala, oetalo po 
dogovoru. Natančnejše in-
formacije pri Jote! Poder-
gaje, Laško. 

90697-30 

Hišo 
dvoetaoovaojeko, po dve 
sobi in kuhinji ter 8600 
кт. m »ad nega in tele-
njadnega vrta, prodam za 
100.000 Din. Jurčkuva pot 
55. 30879-20 

Pozor! 
Prodam novo trlstano. 
vanjeko hišo v najlep-
šem delu mesta Ljub-
ljane. Cena 250 000 Din 
za knjižico ljubljanske 
Mastne hranilnice. Hi-
poteka 125.000, Donos 
2300. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Ugod-
noet«.. 

20871-20 

Hišo 
s gostilno in trgovino pre-
dam ali dam v najem v 
Studencih pri Mariboru. 
Ponudbe pod »<160.000« na 
podružnico Jutra Maribor. 

80863-30 

Enostanovaajsko I Trisobno stanovanje 
hišo lepo ta snatao, r Lersti-

kupim, od Ljubljane do 
&L Vida. Ponudbe na ogL 
odd. Jutra pod »Solidno«. 

au6G»-20 

Komfortno vilo 
pred vrt, a 18 letno davčno 
olajšavo, prodam na Ble-
du, Krekova žtM (tamkaj 
lastnik sam). 

305:2-30 

Vito 
v Ljubljani, v bližini cen-
tra kupim takoj. Pismene 
ponudbe oa ogl. odd. Jutra 
pod šifro »Centralna lega« 

80687-30 

Enonadstropno hišo 
prodam, dvodrutineko, • 
vodovodom, za elektriko 
pripravljeno, vrt, njiva, 
sadonosnik lo goepodar-
•ko poslopje. Šmarje pti 
Jelšah 45. 

20485-30 

Hišo 
kuphn v bližini Kranja 
ali Maribora, pogoj elek-
trična razsvetljava m vo-
da, poleg nekaj vrta. Do 
40.000 Din. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Ta-
koj kupi v«. 

80478-30 

Hišo ali vilo 
v Ljubl jani kupim. — 
Cena do 400.000 Din. — 
Plačam polovico v goto. 
vini. polovico v knjiži-
cah Kmetske posojilni-
ce. Ponudbe pod »Lepa 
lega« na ogl. odd Jutra 

20598-20 

kavi ulici, oddan takoj ali 
kasneje. Ponudb« na ofL 
odd. Jutra pod -Prilika«. 

К60В-Я 

Dvosob. stanovanje 
lepo, naaprott Baaske 
oprave, oddam. Ponudbe 
nt ogL odd. Jutra pod 
»Ugodno«. 

Tovarno olja 
t stanovanjsko hišo, ga-
rantiran lep donos, prodam 
radi starosti in bolezni za i 
nizko ceno. Dopisi na po j 
družnioo Jutra Maribor pod 
»500.000«. 

30891-80 

Stavbno parcelo 
lepo, vrt, prodam. Ponudbe 
na ogl. odd. pod »2«. 

20881-20 

Lepo parcelo 
na Kodeljevem ugodno 
proda Fakin, Jugolutz. M-
*ka. 20661-30 

Pozor! 
Skrajna prilika in jreča, 
za male trgovce in goj-til-
ničarje. Prodam hišo med 
Ormožem in Vinico, pri 
glavni cesti na Hrvat-
skem. Prodam za najnižjo 
ceno zavoljo družinskih 
razmer. Kdor bi reflekti-
-a! na kaj lak >g%. oaj «e 
zglasi na naslov: Mihal 
Deždjek i Strmec, p. Petri-
janec, Varaždin. 

atff84-30 

Hišo 
vzamem v najem na pe-
riferiji Ljubljane. Po-
nudbe na ogl. oddelek 
Jutra pod »Plačujem 
točno« 20799-20 

Hiša 
dvonadstropna, šeststa-
norvanjska, podkletena 
na prometnem kraju v 
SlSki ugodno naprodaj. 
Naslov v vseh poeloval. 
nlcah. Jutra. 

20786-20 

Majhno hišico 
s 1000 m. vrta prodam. Po-
nve se Vretovškova al. 7. 
Mir je. 

30694-30 

Gospodarsko 
poslop je 

zidano, г dvoriščem, sad-
nim vrtam, prvovrstne kle-
ti. električna in vodovodna 
napeljava, možnost povzdi-
je v eno ali dvonadstrop-

uporabno ta obrtniški 
al: manjSi tovarniški »brat 
ob prometni cesti prodam. 
Polovica knjižice. Konrad 
Pecher, škofje Lok». 

20749-30 

Smrekovega gozda 
od 30—25 let starega, ku-
pim 1<У< do 160 johov Po-
nr.ib* na c,l'1 odd. Jntra 
pod »Nedaleč od železn. 
postaje«. 

ЭП732-20 

Majhno posestvo 
krasno arondi-rano, z vilo 
in vinogradom, prodam. 
minut öd Ptuja. Naslov v 
vseb poslovalnicah Jutra. 

30500-30 

WliWMH 
Beseda 1 Din. davek 5 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din 

Enosob. stanovanje 
s pritiklinami oddam 1. 
oKtobra. Podrožnlk — 
Večna pot a. 

20623-21 

Sobo in kahinjo 
le>po, oddam s 1. okto-
brom. Rožna dolina, ee»u 
VII. št. 5. 

30819-31 

Dvosob. stanovanje 
kabinet, kopalnico, priti-
kline. Din 700 mesečno, 
oddam s 1. oktobrom. Pod-
milščakova 14. 

30817-21 

Stanovanje 
2 sob, kuhmje m prt. 
t i kl in — oddam mirn i 
stranki brez otrok ali 
treh odraslih oseb. Na-
slov v ogl. odd. Jutra. 

20798-21 

Dvosob. stanovanje 
oddam z oktobrom, Tr-
žaška e. 19. 

20789-21 

Dvosob. stanovanje 
podstrešno s vsemi pri-
tiklinami oddam 1. no-
vembra. Gasilska с. ее ta 
št 6. 20787-21 

Dvosob. stanovanje 
z vsemi pritiklinami oddim 
mirni stranki. Poizve se 
Tržaška c. U/L 

30755 81 

Parcelo 
krasno, soincno ob Go-
sposvetski cesti prodam. 
Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 

20738-20 

Vilo 
enodružinsko, plin, cen-
tralna, garaža, velik 
vrt z bazenom prodam 
ali oddam z novembrom 
v najem pod ugodnimi 
plači lnimi pogoji, in-
formacije v ogl. odd. 
Jutra. 

20739 20 

Enodružinsko vilo 
in hišo s 5 sobami prodam 
v Celju. Ugodna plačila. 
Okorn. Lava - Celje. 

30666-90 

Enostanovanjska 
hiša 

naprodaj и Din 38.000. 
Informacije daje: Spodnje 
Rad vanje it. 54. 

20556-20 

Zemljišče 
od 3000 m* naprej, event. 
hišo z gospodar, poslop-
ji v Ljubljani, ku(äm ali 
vzamem v najem Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod ši-
fro »Ugodno«. 20716-20 

Parcelo 
manjšo kupim po zmerni 
ceni proti gotovini pod 
Rožnikom ali v Rožni do-
lini. Ponudb* r Rožno do-
lino е. VIII. «t. 2. 

80700-90 

Hišo 
« dobro vpeljano gostilno 
in trafiko, v kateri eo le-
pi prostori in senčnat vrt, 
na severni periferiji mesta, 
pod ngodnim! pogoji pro-
dam ali oddam. Ponudbe 
oa ogl. odd. Jutra pod 
»Zelo ugodno« 

30704-30 

Enonadstropna hiša 
velika,, a dvema trgovski-
ma lokaloma, v Savinjski 
dolini, zaradi odsotnosti 
ugodno naprodaj. Vprašati 
Ivan Borčan. strojno mi-
zarstvo. Polzela. 

30602-20 

Petsob. stanovanje 
komfortno v vili na Vrtaä 
ngodoo oddam. TobvSaa 
ulica Jrf. 

Enosob. stanovanje 
ali samo sobo. odda Jerko, 
pekarija, Stožice. 

30539-31 

Stanovanje 
dvo ali trisobno, lepo, 
sončno, oddam s 1. okto-
brom na Viču v nov| hiši. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

30562-31 

Trisob. stanovanje 
komfortno, oddam takoj r 
Zg Šiški, vprašati trafika 
Pasaža. 30710-21 

Ovosoh. «tanovanj» 
oddam и Din 400. Poli-
ve »e na Karlovikl ceeü 
trgovina »Kušlaju 

30713-81 

Trisobno stanovanje 
komfortno, v c-en trum и me-
sta, oddam s 1. oktobrom. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

90540-Й 

Stanovanje 
družinsko, lepo t vsenri 
pritiklinami in električno 
razevetljavo, oddam v na-
jem i 1. oktobrom r vet-
jem kraju na Dolenjskem. 
Stanovanje se uabaja tik 
sodišča, je telo primemo 
za odvetnika, zobozdravni-
ka ali «obotehnika, ker 
istih v bližini ni. Ponudbe 
je poslati na ogl. odd. Ju-
tra v Ljubljani, pod St. 
»80«. 30668-31 

Trisobno stanovanje 
lepo, nasproti Baaske 
oprave, oddam. Ponudbe 
m ogL odd. Jnlra ped 
»Dva«. 

ЯШМ-Ж 

Dvosob. stanovanje 
parketlnmo s pritikli-
nami o d d a m v ri l i r t » 
ven hotela BeUewue. 

20736-21 

Stanovanje v Celju 
obstoječ* 1« «ob«, keMnJ* 
in pritiklla, • električno 
razsvetljavo, v prvem nad-
stropja. a okni na «lioo. 
oddam takoj pri Konrad 
Gorenjak, Goapoek» olie* 
За Celje. 

эмэде! 

Enosob. stanovanje 
oddam s pritiklinami. Po-
lzve te: Goetibnn Ramo v ž, 
Su žice 51. 

80653 31 

Enosob. stanovanje 
s pritiklinami, v lepi 
snažni hiši, oddam po-
ceni uradnld . Križevni-
ška ul . 14. 

20ЯГГЗ-21 

Štirisobno 
stanovanje 

z vsem komfortam ln 
etažno centralno kurja-
vo oddam samo dobri 
stranki. Ponudbe pod 
»Nova hiša sredi mesta« 
na ogl. odd. Jutra. 

20847-21 

Tvrdka Adela Besednik 

Ljubljana, šelenburgova 6 

sporoča, da je dospela nova pošilj-
ka krasnih gumi nogavic po znatno 

znižanih cenah. 

Priporoča tudi svojo bogato zalogo 
najfinejših damskih korzetov, ki 

dajo vsaki dami lepo obliko. 

V zalogi so vedno stezniki od naj-
cenejših do najfinejših vrst. 

Dunajski in pariški modeli. 

Trisobno stanovanje 
lepo zračno s pritikli-
nami na Vodnikovem 
trgu oddam za 1. okto-
ber. primerno aa pen-
zionlste. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

20813-21 

Enosob. stanovanje 
kopalnic« v hiši za Be-
žigradom oddam n 
oktober ali november. . 
Naslov r vseh posloval-
nicah Jutra. 

20607-21 

Sobo in kuninjo 
oddam stranki brez 
otrok za 500 Din z 
souporabo telefona — 
Tavčarjema 5-m de<=no 

20808 21 

Enosob. stanovanje 
v I. nadstr. oddam za 
oktober Vodovodna c. 
83, za tunelom. 

30606-31 

Sobo a kuhinjo 
oddam In opremljeno sobo 
s štedilnikom. Frankopan-
ska ulica 13. 

30887-31 

Trisobno stanovanje 
-f»d03[ 'ПГОгЈОЈПЈОЗЈ ПГЭвД 1 
•вшдоотиЈ üajod и • I еят 
olda:o t novembrom. In-
f »rmacij« Tržaška a 

30833-31 

Stanova nja 

Besed» 1 01*. davek 1 Din. 
sa šifre alt dajanje naslova 
S Din Naimanjši taesek 

17 Din. 

Dvosob. stanovanje 
v najbl iž j i okolici Celja 
Iščem. Ponudbe na ogl 
odd. Jutra pod značko 
»Prvi november«. 

20632-21a 

Dvoeob. stanovanje 
prostorno, pritlično. Iščem 
do 1. KI. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Točen 
plačnik aej« 

Mees-3i» 

Stanovanje f Dijaka 
čisto in aotntao 1-8 «ob sprejmem v kabinet в 
iš6e drtav. uradnik, toče« veo oskrbo po zntžao i 
plačnik. Ponudbe na ogl. ceni. Naelov v vneh po-
odd. Jutra pod »Dve od- slovaJalcah Jutra. 
rnaK oaefaU. auett-au 20635-23 

Enosob. stanovanje 
Wčem sa november v 
centru. Ponudbe na ogl. 
odd J u t i » p d »Vdova 
1935«. 

20734-21» 

Stanovanje 
štirih do petih eob naja-
mem takoj ali a l. oovem-
brom. Pismene pooudbe na 
od. odd. Jutra pod šiiro 
»Komfort«. 90688-Я* 

Enosob. stanovanje 
iščem, po moinoeti • k»- j 
binetom. Najrajši Mire, 
Trnovo ali bližina tobač- I 
ne tovnrae. Ponudbe jn 
poeta ti i navedbo cene na 
ogL odd. Jutr» pod »Mir-
an stranka«. 

30686-31« 

Dija ike tobe 

Dijaka 
sprejmem na stanovanj* v 
lavčarjevi nlici. Naslov w 
vseb poslovalnicah Jntra. 

90606-32 

Sedmošolee 
klasične glmnaz je po-
učuje vee predmete po 
nizki ceni. . Naelov v 
vseb posloval. Jutra. 

20726-22 

2 dijakinji 
sprejmem n« stanova-
nje, klavir n« razpo-
lago. Istotam ae pouču-
je klavir, francoščina, 
nemščina. Naslov se 
polzve v trafiki TlvoU. 

20794 22 

2 d i j a k a ( i n j i ) 
sprejmem n« stanova-
nje. Soba Je s poseb-
nim vbodom, na Miklo-
šičevi cesti. Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 

20783-22 

Dijakinji - ~ 
visokošolki 

dam lepo aobo v vili z 
zajtrkom ln perilom. Za 
proti uslugo, bi pouče-
val» hčerko za IV. razr. 
glmn. Naslov v ogl. odd. 
Jutra. 20797.22 

1 resni gospodični 
nradnlel ali akademfforkl. 
sprejmem v mirno lepo so-
bo. Naslov v vseh posl. 
»Jutra«. ЯПввг-22 

Visokošolcu (ki) 
ali dijaknlnjij višje gim-
nazij« dam stanovanje, zaj-
trk in uperab klavirja ta 
tvuk četrt o^nlki F. J. 
Grad Tivoli, pritličje. 

ŽU745 !2 

Prazno sobo 
s souporabo kopalnice 
oddam v centru Ponud-
be pod »Poceni« n » ogl. 
odd. Jutr» . 

20638-33 

Na stanovanje 
event tudi na brane, 
sprejmem solidnega gospo-
da. Florjan tka ml. M . 

208L3-» 

2 sobi 
prstni, lepi, 8 pottboim 
•bodon. vodorod, elektri-
ka, poceni oddam Naslov: 
Moste. Zaloška 3/П. '>d 
1—8, ob nedeljak vee dan. 

30709-33 

Sobo 
• centru, zračno, od-
dam dvema osebam«. • 
Naslov v ogl oddelku 
Jutr» . 20780-33 

Opremljeno sobo 
separlran vhod, oddam 
pooenl dvema gospodo-
ma. Naslov v ogl. odd. 

Jutr» . 20781-23 

Sobo 
s posebnim vbodom od-
dam stalni gospodični. 
KarlovSka с 20, desno. 

20600-23 

Dve vezani sobi 
čisti, oddam s X. okto-
brom. Jurčičev trg 2-1. 
levo 

20ГГ95-23 

Opremljeno sobo 
oddam. Sprejmem tudi 
3 dijake na Etanovante. 
Kastelle Ana, Karlov-
Ska c. 15. Pritličje levo. 

20788-23 

1—2 iKfcSld sob» 
oddam. Sončni, parket, 
elektrika. Staretova 3&IL 
rila Janetšč, Trnovo. 

90664-38 

2 dijakoma (in jama ) 
oddam lepo. tračno sobo, 
parket elektrika. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

80533-22 

Dijaka 
•osUnovalea t vso oskrbo 
sprejmem po nitki oenL 
Bližina vseh šol. Poisve se 
Rimska ЭДП. leve. 

80708-38 

Dijakinjo 
sprejmem v veetno 
oskrbo nasproti П. r. 
g. Nemška kem verza-
clj« Poljanski nasip št. 
16-П, vrat« 11. 

20748-22 

2—3 dijake 
sprejmem v dobro oekrbo, 
po n godni ceni. Sv. Petra 
c. 30. 30869-32 

Dijaka 
sprejmem k tretješolcu. 
Naelov v ogl odd Jutra. 

20845-32 

Dvosob. stanovanje Dijakinjo 
s pritiklinami, v centra L T ^ v ^ ! " nT l̂«™ 
iščem ta november. Ponad-
be na ogl. odd. Juira pod ' X l J i jTtra. ^ 

30876-22 
»Dv» člana«. 

»1T4-?U 

Stanovanje 
eno sli dvosoboo. Iščs 
mirna stranka brez otrok. 
Soliden zakonski par. to-
čen plačnik. Ponudbe os 
ogl. odd Jutra nod šifro 
»Zs daljšo dobo« ' v vseh 

20683-31s trs. 

ъяшр.щт 

Opremljeno sobo 
s posebnim vbodom, oddam 
boljšemu goepodn. Naslov 

poslovalnicah Ju 
30606 38 

Stanovanje 
3 perketiranib sob s prf-
tikKosm! in vrtom, po 
zmerni ceni, išče za 1. i.o-
vember petčlanska draftns. 
Ponudbe as ogl. odd. Je-
tra pod »Odrasli otroci«. 

inett-Sls 

Enosob. stanovanje 
s kuhinjo v cen trn mest» . 
iščeta dva zakonca bres 
otrok ves dan odsotna, ta 
oktober. Ponudbe os ogl. 
odd. »Jutra« pod »Odsot-
na« 30656-31« 

Eno aH dve sobi 
rexaal. veliki. Mešal, ed-
Isa » L oktobrom ak p» 
znsjs. Prvo nsdstropjs. 
r-esabes električna ara to 
- -t psrketi'ano. Ocieo od 
tOb do Ц13Ь. tsr od 16b 
do 10h. Cesu 29. okt» 
bra (Simska) št ЗГИ »то 

30739-98 

Sobo 
pri glavnem kolodvora, 
oddam • 1, oktobrom. Na-
slov v vseb poslovalnicah 

2—3 sobno 
stanovanje 

Jutr» 
90600-ЗЬ 

Dijaka 
1. nadstropje, sredina ям- lz bolj&e rodbina v celo 
sta. iščem za urad. Ponud- m t a i » ln strogo nad-
b* na ogl. odd. Jutra, pod aüntvo sprejmem. Ns-
»Sredina«. slov v Ogl. od<L Jutra. 

80688-31S 30643-23 

Sobo 
lepo, s posebnim vhodam 
oddam. Pleteršnikova 36. 
Bežigrad. 20691-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vbodom in 
elektriko oddam v Dalma-
tinovi alici št S/II. levo. 
Vprašati jc od 8-4 ure po-
poldne. 30743-23 

Sobo 
oddam t—8 gospodoma t 
vso oskrbo aE bret. Gre-
gorčičeva ul. 10/11. levo. 

80585-23 

Kabinet 
eentrum m ее ta. separiran 
vhod. oddam takoj. Knaf-
Ijeva 13/11. 

80630-88 

Sobo 
opremljeno, * separiranim 
vhodom, oddam ftslnemu 
gospodu. Knafljevs 13/П. 

30631-23 

Lepo sobo 
opremljeno sli prazno, 
mirno in sončno, oddam. 
Vbod strogo separiran. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

20756-23 

Sobo 
lepo, aolnčno 

opremljeno ali prazno a 
posebnim vbodom, t ud i ; 
z dobro domačo brano I 
po ugodni ceni, takoj. I 
Ooe - oeveteka c. 12 П. 

20839-23 

Sobo i 
lepo, sončno, oddam dve-
ma gospodoma v centru. 
Naslov v vseh posloval-
si(Ab Jutra 

19966-98 

Dve sobi I 
mssešni in snosobno stano-
vanje oddam. Naelov v vseh 
posL Jutra. 90660-38 

Opremljeno sobo 
oddam dvema o—bam« 
Istotam se sprejme so-
stanovalk«. Stari tre 15. 

30646-33 ' 

Šobo 
lepo, čisto sppariraao, od-
dam os Hirju. Naslov v 
vseb poslovalnicah Jutra. 

306M-88 

Sostanovalko 
iščem, Pražakov» ul. 10. 
prt hišniku. 

30641-23 

Sobo s klavirjem I Hišna posestniea 
iščem. Ponudbe ns ogl.? P ^ « ^ p o ^ a / « » v n i 
odd. Jntra pod »Dijak«. . ^ J u d -

Sobo 
strogo separirano, v een-
Iru, išče zs oktober stalen, 
simpatičen in inteligenten 
fant. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Mir«. 

30627-23» 

Prazno sobo 
skromno, cena do 150 
Din, ttče gospodična. — 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Točna plač-
nica«. 

30742-23« 

Sobico 
strogo sspsriraao ie svetlo, 
nsjrajs v bliÜni Tabora, 
cene do 800 Dia. išče aka-
demik. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Mirna«. 

30636-23a 

2 prazni sobi 
pisarniški ali z vsem 
kxxoforfcom liče dober 
plačnik m 1. oktober 
Pogoj strog center. — 
Ponudbe n « a?l oddelek 
J u t i « pod »Soba« 

20645-23« 

Sobo Prazno sobo 
pri prosto, oddam g<Mpod«. s posebnim _ ¥ hodom -
Ы. Naelov v vsehjKislo- «бет . Doptoepod»Sa-
valnicab JnWa. n« cgl. odd. Ju-ra. J n w * 208C9 23a 

Opremljeno sobo 
oddam. Tudi z veo 
skrbo. Sv. Jakoba trg 
8-II. levo. 

30839-33 

Sobo 
se peri rano oddam za 1 
okt. Priškovec 6. 

20762-23 

Dve prazni sobi 
« posebnim vbodom, od-
dam. Naslov v vseb po-
slovalnicah Jutra. 

80586-98 

Sostanovalca 
sprejmem k mirnemu do-
stojnemu gospodu v se pa-
ri rano, udobno sobo. Ple-
teršnikova ulica 10. 

20712-23 

Sobico 
s posebnim vhodom in elek-
triko oddam. Naslov v 
vseh posl. »Jutra« 

30697-33 

Krasno sobo 
oddam 1 ali 2 boljšima go-
spodičnama s vso oekrbo 
ali brst. Pire Re&ljeva 36/11 

80701-33 

Opremljeno sobo 
čisto in veKko, t aporabo 
kuhinje, oddam, fcibertova 
ul. 33 pri gor. kolodvora. 

30656-88 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom ia 
elektriko, oddam. Naslov 
v vseh poslovalnicah Ju-
tra. 90686-98 

Opremljeno sobo 
oddam v centra, tsbjak 8Л 
Sternad. 

30666-36 

Opremljeno sobo 
oddam. Bolgarska ulica 90. 

30878-39 

Sobo 
oddam s 1. oktobrom pri 
glavnem kolodvoru. Naslov 
v vseb poslovalnicah Jn-
tra. 30000-23 

Sobo 
separiraoo, и oktober, 
išče akademik. Navedite 
ceno! Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Po možnosti v 
bližini tehnike«. 

80846-23a 

ZTIlU 

Prazno dvorano 
verando, sobo sil sllčno, 
najraje v središču mesta, 
iščem ia takoj. Pogoj do-
bra dnevna in električna 
razsvetljava tsr eeparirau 
vhod. Ponndbs pod šifro 
»87« aa ogl. odd. Jutra. 

30B14-23S 

Prazno sobo 
lepo, najraje t vso oekrbo 
ali samsko stanovanje, išče 
gospodična v centru za no 
vember. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Stalna«. 

20814-33» 

Sobo 
s strogo separiranim vho-
dom, išče gospod. Pogod-
be na ogl. odd. Jutra ped 
»66. september«. 

90в1-1-53а 

Vsake beseda 2 Cln; 
davek Э Dio. ss šlfrr ali 
dsissje naslova 5 Din, 
ss|m«nlšl tnewk Din. 

Se li najde 
starejši gospod, tudi vdo-
vse. ki bi razumel 23 letno 
uradnico. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra v Ljubljani nod 
značko »Sloga-sreče*. 

30868-34 

Zakonska 
posredovanja 

Izvršujemo najvestaeje 
ln razpošiljamo Infor-
mativne prospekte proti 
nakazilu Din 10.— v 

. diskretno. -
Velika izbira prvovrst-
nih partij obojega spo-
la . > Rez or« Zagreb -
poete 3. 

20675-25 

Dragocenosti 

Vsakovrstno zlato 
s и pa je so sajvišjib eeaafe 

Cerne — juveHr 
LjaMjana. Wolfova nltea 9 

Beseda 1 Oia, davek 3 Din. 
za šifro ali dalaaje naslova 
i Din. Najmanl» znesek 

IT Di« 

Trgovski sotrudnik 
27 let sitar, t nekaj pre-
mobonja. naveličan delati 
M druge, teli poznanstva 
* trgovsko naobraženo go-
spodično 18—34 let. neo-
madeševaao, ki bna trgo-
vino ali možnost etablira-
nja. Resne nesoonimne do-
pise s sliko, ki se vrne, 
pod »Kuj srečo sama« na 
ogl. odd. Jutra. 

30616-35 

Pred glavno sezono 
za ženitve ln možitve 
se obrnite a polnim 
zaupanjem za posredo-
vanje et Veš zakon z 
nakaallom D;n 10.— v 
znamkah: »Resor«. Za-
greb. potta 3. Posre-
dujemo afaogo solidno, 
uspešno ln diskretno. 

20676-25 

Aktovko 
t raznimi vzorci in narotil-
nimi knjigami, sem izgabil 
L2./9. iz Kamnika proti 
Podgorju. Pošten najditelj, 
za katerega je vsebina ak-
tovke brez vsake vredno-
sti, naj isto vrne policiji 
v Kamniku ali po pošti aa 
naslov. Stroški in pošta«« 
nagrada takoj plačaao. 
Rado Pregrad, Podčetrtek. 

20529-38 

Dne 24. pr. m. 
Je bilo med Hotelom 
Mikllč in gl. kolodv. Iz-
gubljeno: zlat svinčnik, 
nož ln zlat prstan po-
ri «ž ln zlat prstan pe-
čatnik, vee zvezano я 
obročkom. Pošteni naj-
ditelj se naproša, d« 
odda proti najdntnl pri 
upravi Jutra ali na po-
liciji. 

20627-38 

Dražbe 
Beseda 1 Din, davek S Dia, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znessk 

17 Din. 

Na javni dražbi 
36. septembra 3006 v Zg. 
Hrušiei 18 bo prodan ob-
jekt, ki sestoji iz pritlične 
hiše z vrtom. Minimalna 
prodajna cena znaša 31S04 
Din. Natančnejše informa-
cije pri dr. Ferdinandu 
Majaronu, Ljubljaaa, Itt-
kloš:čeva cesta 18. 

зоэома 

Cisto sobico 
s prostim vhodom iščem 
— Ponudbe n « ogl. odd. 
Jute« pod »Plačnike. 

30796-23a 

Sobo 
krasno, veliko takoj od-
dam eni ali dvema ose-
bama. Naslov v vseb 
poslovalnicah Jutra. 

20640-23 

Prazno sobo 
• predsobo, »olnčno s po-
sebnim vhodom, oddam v 
centru me«ta s 1. oktobrom 
Naslov v ogl. odd. Jntra. 

90662-33 

2 opremljeni sobi 
t ik univerze oddam. — 
Naslov v ogl. oddelku 
Jutr« . 

20734-23 

Lepo sobo 

s predsobo 
centralna lega, separl-
rani vhod. uporab« ko-
palnice, vsa oskrb« 
(hrana) oddam. Gradi-
šče 10, visoko pritličje. 

20728-23 

Sobo 
s posebnim vhodom, elek-
triko, event. uporabo kla-
virja, oddam dvema solid-
nima gospodoma ali sosta-
novalcu. Tabor, VI. desno. 

90666-2Э 

Nova ljudska kuhinja 
v Vošnjakovi ulici št. 4 (dohod z Gosposvetske c. 12) 
nudi okusno domačo hrano po najnižjih cenah. 

Kosilo: zakuhana juha z domačimi testeninami ali 
zelenjadna juha, gov. mesom, 2 prikuhi in kruh Din 4—6 

s pečenko, močnata » 6—8 
večerja » • « • • • • • • • • • э 4 5 
Abonenti dnevno > 8—10 
Dnevno sveži golaž, vampi, obara i t d . . . . » 3 
Prvovrstne močnate jedi, pecivo, kompoti . » 2—3 
Po naročilu se pripravijo vsakovrstne 

mlečne jedi » 2—3 
v petek zvečer ajdovi iganci, kislo zelje itd. > 3 

Uporablja se čista svinjska mast 

Prazno sobo 
ali sobo in kuh in jo 
iščem na stalno ea 1. 
oktober «11 1. novem-
ber. Ponudbe pod »či-
sto« na ogl. oddelek 
Jutra. 

20744-23» 

Dve sobi 
eno sobo s predsobo, 1 do 
2 sobno stanovanje, iščem. 
Ponudbe ns ogl. c>dd. Ju-
tra pod »Cena, čirtoei, sa-
mec«. 

90771-33« 

Katera gospodična 
na Jesenicah «11 okolici, 
stara 36—JO let, neodda-
D», bi razpVagaia i hi-
šo ali gospodarskim po-
slopjem v svrho dru-
iabnlStva dobičkonosne-
ga oc» ta I f i ' t idb: n i 
ogl. odd. Jutr* t " d ši-
fro »Svobodna l jube, 
zen«. 

20580-25 

Uradnik 
pri Ljubljani, želi poročiti 
gospodično uradnico. Šivi-
ljo ali drago primernega 

":lica, do S4 let staro, 
"es pod »Dobro vzgoje-
na ogl. odd. Jutra. 

30601-25 

Gospod 
išče ta 1. oktober strogo 
separira.no sobo v centra 
mesta. Ponudbe na ogl. 
odd. Jntra pod »Mirno«. 

30715-9Ba 

Prazno sobo 
ali sobo in kuhinjo, čisto, 
visokopritlično ali I. nad-
stropje. išče samski gospod 
za takoj sli 1. oktobra. Po-
nudbe pustite pri vratarju 
»Saturnus« Moste. 

90696-еЭа 

Prazno sobo 
separl rano aH eno-aotmo 
stanovanje Išče solidno 
gospod. Ponudbe pod 
»Mirno ln suho n « 0(1. 
odd. Jutra. 

зоеее-зэа 

Trgovec 
J6 letal, ieli v svrho že-
nitve znanja t gospodično, 
ki poseduj« Din 00—ioo 
tisoč, redi razširjenja tr-
govine. Mlajše vdove niso 
isključsne. Resne dopise 
po motnosti s sliko, ki se 
vrne, na ogl. odd. Jutra 
pod »"Mirno življenje 3"«. 
Tajoost Strogo tsjamčena! 

20572-26 

Dražba 
Na javni dražbi bo proda-
na 34. sept. 1935 ob Ш. 
uri v sobi št 8. okrajne-
ga sodišča Sevnica, velik» 
trgovska hiša z gos4>odsr-
skimi poslopju v trgu Sev-
nica в pripadajočimi zem-
ljišči. Pojasnila glede pis-
alnih pogojev itd. daje 
Hranilnica in posojilnica v 
Sevnici. 206В1-ЗЭ 

Ramo 
Da bo lepo, dobro 

in poceni 
zgrajena Vaša zgradba, Je 
predvsem potreben strokov-
ni načrt in proračun tsr 
strokovno nadzorstvo gra'-
benih del. Strokovnjaštvo 
vse to preskrbi in izdatek 
za vse to prištedi. Teh-
nični biro. Nunska ulka 17 
- telefon 27-96. 185-Я7 

Informaciji 

Zahvala 
Da sem okreval od svoje 
težke nezgode, je ni'več-
ja zasluga g. rudniškega 
zd.ivnika dr Andreja Arn-
ška iz Hiastnika, ki me 
je vse mesece požrtvovalno 
lečil Ln negoval, za kar 
naj mu bo tem potom moja 
najlepša zahvala. — Urbaa« 
Viktor, rudar. — Dol prt 
Hrastniku, 13. 9. 1W6. 

20777-at 

Simpatična 
dobre situirana uradnica 
ieli resnega znanja г aka-
demsko nsobraieeim gos-
podom. Dopise pod »Mla-
dost« на podružnico Jutra 
v Maril cta. 

30656-35 

Mnogi dobe 
kar Iščejo v »Daruvar-
čanu« Daruvar. 30 stra-
ni obsegajoč seznam 
tenl tn ih ponudb raz-
po t i j » diskretno za Din 
19 -— (znamke) brez 
dal jn ih obvez. 

20618-25 

3 dnevni avto izlet 
v Graz na velesejm 18. t. 
m. in vsaki teden auto в-
let na Grossglockner. In-
formacije. M. Juvan, Kranj-
ska gora. 

30646-31 

Obvestilo 
Obveščamo vse gg. tr-
govce, da g HINKO 
BRAVNICAB že več me-
secev ni naš j?otnik ln 
vsled tega n ima pravice 
sprejemati za nas naro-
čila ali denar. Pri tej 
priliki sporočamo veem 
svoj* i poslovnim prija-
teljem, da še vedno 
obratujemo v polnem 
obsegu j n so vee temu 
nasprotujoče govorice 
nekih oseb zlobne Iz-
mišljotine. — Tovarna 
hranil in pr&žama — 
Adria. L. & M. Krebelj. 
d. z o. z. L jubl lana. 
Ollnce. 20750-31 

PRIPOROČAM CENJENIM DAMAM 
svojo bogato zalogo najno-
vejših d a m s k i h modelov 

M I N K A P A L M A 
m o d i s t i n j a 

LJUBLJANA — SV. PETRA C. 18. 

Z A H V A L A 
Za izraženo sočutje ob smrti moje drage, nepozab-

ne žene, gospe 

Pučelik, roj. Gorjanc 
za poklonjeno prelepo cvetje, za ganljivo petje ter 
za nadvse številno čaščeče spremstvo na njeni zad-
nji poti se v svojem in v imenu vsega sorodstva 
najiskreneje zahvaljujem. 

VOJTEH PUČELIK, 
pofttno telegrafski inšpektor. 



«rejoje Da vozlu Ravljen. — izdaja ta Konzorcij »Jutra« A.doll tübnikai, — Za Narodno dafcamo d. d. fcot dsfcarnarja Franc Jezer Sek, — Za inseratnl del Je odgovoren Aiojz Novak, — Val с Ljubljani 


